
Cena 1 Din 
Izhaja vsak dan, razen ponedeljka. 
Naročnina znaša mesečno Din 25.— 

Za inozemstvo Din 40.— 

Uredništvo: 
Ljubljana, Knafljeva ulica 5 Telefon 
S122, 3123, 3124, 3125, 3126 Maribor, 
Gosposka ulica 11. Telefon št. 2440. 
Celje, Strossmayerjeva ulica štev. 1. 

Telefon flt. 65. 

Rokopisi se ne vračajo. 

Pofltulua plačana v gotovim. 

Leto XVII., št. 93 Ljubljana, sreda « . aprila 1936 
(Jpravmštvo; Ljubljana, tinafljeva 

ulica 6. — Telefon fit. 8 m , 3123. 
3124, 3125, 3126*» 

tnseratm oddelek: Ljubljana, Selen-
burgova UL i. - Tel 3392, 3492. 

Podružnica Maribor: Gosposka ulica 

St. 11_ — Telefon St 2455. 
Podružnica Celje: ftocenova ulica St 

2. — Telefon št- 190. 
Računi pri pošt- ček zavodih: Ljub-

ljana št. 11.842. Praga čisto 78.180, 
Wien št 105.241. 

Ptič noj 
Živimo v dobi ptiča noja in zdi ae, 

(kakor da državniki in politiki kar tek-

mujejo, kdo bi bolj megleno gledal na 

usodepolne probleme, ki se postavljajo 

pred evropske narode. Značilne primere 

nam nudi zlasti Ženeva, kjer se sedaj de-

lajo, kakor da je abesinski problem na 

najlepšem potu, akoravno vsi vedo, da 

se s katastrofo abesinskega cesarstva 

odpirajo vrtoglava brezdna. Nemška 

enostranska odpoved lokarnske pogodbe 

je izzvala burjo odpora pri istih velesi-

lah, ki so zaprle obe očesi, ko je Avstrija 

preko noči pogazila svoje obveznosti iz 

mirovne pogodbe. In vse to, čeravno je 

jasno, da bodo Avstriji jutri sledile še 

druge države. 

Kakor v mednarodni politiki, tako je 

pri nas tudi z gledanjem na naše do-

mače , probleme. Najvišja umetnost je, 

ne videti dogodkov in dejstev, a če se že 

ne moreš napraviti slepega, -eči, da ni 

važno, kar se je dogodilo. Razni politiki, 

ki so si ohranili iz preteklosti nekaj av-

toritete in političnega kapitala, razprav-

ljajo danes o velikih naših nacionalnih 

in državnih vprašanjih z basnosiovno 

lahkoto, ki bi zaslužila občudovamje, ako 

ne bi bila tako tragična v svojih možnih 

posledicah. Večina teh politikov se povrh 

odlikuje z avtentičnim znanjem tega, kaj 

drugi hočejo ali nočejo. Kaj pa sami ho-

čejo, mislijo in nameravajo, tega niko-

mur ne izida jo. In morda niti sami ne 

vedo. 

Nedavno so se raznašale senzacionalne 

vesti, kako se je združena opozicija spo-

razumela glede hrvatskega vprašanja. 

Govorilo se je tako, kakor da je o tem 

sporazumu že napravljen cel državni akt, 

ki bo v najbližji bodočnosti izročen pri-

jetno presenečeni jugoslovenski javnosti 

in ki bo postal nova magna naše 

državne politike. Preteklo je nekaj dni in 

pokazalo se je, kako resnična je izjava 

ministra dr. Spaha na nedavnem zboru 

v Bijelini. »Šest let smo se pogajali, pa 

nič ni ven prišlo.« 

Ves pretekli teden se je napovedovalo, 

da bo voditelj srbijanske združene opo-

zicije g. Ljuba Davidovič na svojem 

tdiodu v Mladenovcu v nedeljo podal ve-

levažne izjave, iz katerih bodo _ vidni 

obrisi sporazuma med zagrebškim _ in 

beograjskim delom združene opozicije. 

Namesto vsega tega smo čtuli le nekaj 

mitivnih nazorov o tem problemu, za-

ih v razne demokratične fraze, ki jih 

•e danes ne dvanajst, nego dvajset-

štiri na tucat. Le dve stvari sta vredni 

zabeležbe. Pred vsem priznanje g. Davi-

dov iča, da je razgovore o hrvatskem 

vprašanju težko privesti do kraja. Mi se 

niti ne čudimo temu priznanju. Misel-

nost g. Davidoviča, ki seveda ni samo 

njegova osebna, temveč izraža pač raz-

položenje vseh onih, katerih predstav-

nik je, se giblje še povsem v krogu stare 

srbijanske okrožne samouprave, ki je 

bila nota bene jako skromna cvetka nek-

danje demokracije. Navzlic temu spra-

šuje, v neposredni zvezi z reminiscenca-

mi na okrožno samoupravo, g. Davido-

vič: Zakaj bi hrvatskih vprašanj in hr-

vatskih potreb, ki se ne tičejo državnih 

potreb in niso na škodo državnim intere-

som, ne mogli Hrvati sami reševati? Pa 

seveda podobno tudi Srbi in Slovenci. 

Kakor izgleda, ima g. Davidovič pred 

očmi princip nekake nacionalne avtono-

mije, pri kateri bi bilo v skrajnih posle-

dicah potrebno, da tudi Hrvati v Skopi ju 

in Beogradu, pa Srbi v Zagrebu svoje 

stvari sami rešujejo po načeliu nekega 

manjšinskega prava. 

Iz teh dveh kratkih navedb že vidimo, 

kako velika je desorientacija mnogih po-

litičnih prvakov in kako skromno je, 

kljub dolgoletnim razgovorom, njihovo 

razumevanje bistva hrvatskega vpraša-

nja in z njim celokupnega našega notra-

njepolitičnega problema. Politični vodi-

telji bi morali danes imeti jasne, realne 

in izvedljive koncepcije. Imeti bi morali 

tudi pogum, da za nje nosijo, odgovor-

nost. Vse pa kaže, da nimajo ne tega ne 

onega. Čim izreče kdo kako odločnejšo 

besedo, se urno skrije za hrbet ljudstva, 

češ: »Tvoja kroglica bo odločila.« Jadni 

Karadjordje, ki bi bil odločitev svojega 

zgodovinskega podviga izročili volilnim 

kroglicam! Kadar se postavljajo pred 

odgovorne politike usodepolni proble-

me, potem mora biti merodajen za nji-

hovo odločitev občutek odgovornosti in 

dolžnosti, ne pa račun na volilne kro-

glice. 

v njihova spo-

sobnost se izčrpa v neprestanem zaleta-

vanju v druge in v falzificiranju besed 

in dejstev. Seveda je ta njihova taktika 

pred vsem izraz ogromne lastne nervoz-

njimi veliko previranje; sestajajo se, 

nosti. Že nekaj časa sem se vrši med 

konferirajo in ugibajo, rezultat pa 

ostane vedno enako nezadovoljiv. V ta-

kem duševnem razpoloženju je naravno, 

da z neprestanimi napadi na druge sku-

šajo drugam obrniti pozornost lastnega 

tabora. 

Med te manevre, ki so tako prozorni, 

da postajajo že smešni spada tudi ko-

mentar, ki ga je včerajšnji »Slovenec« 

napisal ona šem nedel jskom uvodniku. V 

duhu pravega jugoslovenskega progra-

ma in deloma celo z izrazi lanske po-

horske deklaracije, katero so bili go-

NOV POZIV ITALIJI, 
DA UREDI SPOR Z ABESINIJO 

Zasedanje sveta Društva narodov je bilo včeraj zaključeno z golo 
ugotovitvijo, da se je mirovna akcija ponc Hla 

Ženeva, 21. aprila d. Po včerajšnji po-

poldanski javni seji. na kateri se je bavil 

z abesinskim vprašanjem, se je svet Dru-

štva narodov sestal k tajni seji. da določi 

besedilo resolucije. 0 resoluciji so se spo-

razumeli šele ob pol 22. zvečer, nakar je bi-

la takoj nato sprejeta v ponovni javni seji. 

Resolucija pravi: 

Svet Društva narodov sprejema na zna-

nje poročilo odbora trinajstih ter odobrava 

in obnavlja poziv, ki ga je odbor poslal 

obema sprtima strankama, da bi dosegel v 

okviru Društva narodov in v duhu njego-

vega pakta takojšnjo zaključitev sovraž-

nosti in obnovo miru. 

Svet Društva narodov ugotavlja, da je 

abesinska vlada v svojem odgovoru na ta 

poziv pristala na pogajanja z upoštevanjem 

določb pakta Društva narodov. Prav tako 

ugotavlja, da je italijanska vlada sprejela 

v načelu predlog, da prične pogajanja o 

ureditvi spora. Svet DN obžaluje, da posre-

dovalna prizadevanja odbora trinajstih ni-

so dovedla do cilja. Prav tako obžaluje, 

ker se v teh okoliščinah ni mogel doseči 

konec sovražnosti in ker vojna še vedno 

traja v okoliščinah, o katerih je bilo reče-

no, da so v nasprotju s paktom in obvez-

nostmi, ki so v takem primeru določene za 

člane Društva narodov. 

Zato naslavlja na Italijo poseben poziv, 

naj pripomore v sedanjih okoliščinah, ki 

zahtevajo sodelovanje vseh narodov, k 

ureditvi spora z Abesinijo v duhu, kakor 

ga pričakuje Društvo narodov od svoje 

ustanovne članice in stalne članice svoje-

ga sveta. Pri tem opozarja Italijo in Abe-

sinijo, da sta vezani s protokolom od 17. 

junija 1. 1925, ki se tiče uporabe strupenih 

in sličnih plinov, ter s konvencijami o voj-

skovanju. Obenem opozarja na pomen, k! 

so ga priznale tem aktom vse države pod-

pisnice. 

Aloisi proti resoluciji 

Ta resolucija je bila na nočni seji sveta 

Društva narodov sprejeta soglasno, le za-

stopnik Ekvadorja je izrazil pridižek ka-

kor že na prejšnji tajni seji proti temu. da 

se poziv naslavlja le na Italijo in ne tudi 

na Abesinijo. 

Italijanski delegat baron Aloisi, čegar 

glas pa se ni štel, je izjavil, da mora v 

imenu svoje vlade • glasovati proti tei re-

soluciji. 

Volde Mariam kritizira 
postopanje D N 

Abesinski zastopnik Volde Mariam je v 

svoji izjavi poudarjal da resolucija ne iz-

raža v zadostni meri položaja, v katerega 

je prišla Abesinija zaradi italijanskega na-

pada. Vprašal je, ali naj bo ta platonski 

poziv podpora, ki so jo članice Društva 

narodov dolžne dati na podlagi čl. 16 pak-

ta DN. in ali ta obveznost ne bo izpolnje-

na. Ob koncu je še enkrat prosil pomoč za 

Abesinijo. ki je postala žrtev premočnega 

napadalca. 

Zasedanje sveta D N 
zaključeno 

Predsednik sveta DN Bruce je nato izja-

vil, da bo poročilo odbora trinajstih do-

stavljeno vsem članom Društva narodov, 

obenem pa je ugotovil soglasno sprejetje 

predlagane resolucije ter zaključil izredno 

zasedanje sveta Društva narodov ob pol 

28. 
Čeprav predstavlja navedena resolucija 

le kompromis, kaže vse. da so vsi prizadeti 

razen Abesinije z njo zadovoljni. Najbolj 

so bili zadovoljni italijanski zastopniki, 

ker je baron Aloisi francoskemu delegatu 

Boncourju ob koncu seje prisrčno stisnil 

roko. 

Boncour je izjavil kasneje, da je bila za 

Francijo dosežena najboljša rešitev, ker se 

ji je posrečilo ohraniti prijateljstvo z Ita-

lijo in dobre odnošaje z Anglijo. 

Na angleški strani izjavljajo, da je do-

sežena rešitev po svoji obliki sicer po-

manjkljiva, ne pa po svoji vsebini, ker se 

je posrečilo vzdržati pozicijo Društva na-

rodov, kar bo omogočilo nadaljnje delo v 

tej smeri. Razprava se bo po angleških za-

trdilih nadaljevala po francoskih parlamen-

tarnih volitvah. 

Vasconcellos o uspeha 
sankcij proti Italiji 

Ženeva, 21. aprila b. V Ženevi je danes 
zasedal samo odbor ekspertov, ker so ostali 
člani Društva narodov že odpotovali. Od-
bor ekspertov je proučil učinkovitost dose-
danjih sankcij proti Italiji. Predsednik Va-
sconcellos je izjavil da ni res. da doseda-
nje sankcije niso imele nobenega učinka. 
Iz statistik, ki so jih predložile sankcijske 
države je razvidno, da so sankcije imele 
za posledico zelo močno omeiitev italijanske 
trgovine ter zmanjšanje potrebnih finan-
čnih sredstev za nadaljevanje vojaških ope-
racij. Nadalje je poudarjal, da postaja učin-
kovitost uporabljenih gospodarskih in fi-
nančnih sankcij vedno večja. 

Koordinacijski odbor za izvajanje sankcij 
bo proučil nova jx>ročila raznih vlad o 
ukrepih, ki so jih glede sankcij izdale in 
statistične podatke o trgovini z Italijo. 

Ekvador ukinil sankcije 
Ženeva. 21 aprila b- Stalni delegat Ekva-

dorja pri Društvu narodov je obvestil Dru-
štvo narodov, da je njegova vlada sklenila 
ukiniti sankcije proti Italiji 

V Rimu so zadovoljni 
Rim. 21. aprila, o. Resolucija sveta Dru-

štva narodov glede italijansko-abesinskega 
konflikta je biia sprejeta v rimskih krogih 
z velikim zadovoljstvom. Listi poudarjajo. 

' I r C 

da je zmerna resolucija dokaz, da je na-
posled tudi v Ženevi zmagal hladni razum 
nad političnimi strastmi, ker so uvideli* da 
se ne more delati pol:tika proti Italiji. V 
Ženevi bo nastalo sedaj premirje, ki bo 

| trajalo najmanj 15 dni, dotflej pa bo abe-

: sknsko vprašanje že rešeno in se ž njim 
Društvo narodov ne bo treba več baviti, 
ker ga bo Italija dotlej že rešila z orož-
jem. Mir v Abesiniji bo sklenjen taiko, ka-
kor bo hotela Ital-ja. 

Edenov povratek v London 

London, 21. opniJa, b. Angleški zunanji 
minister Eden se jc vrnil iz Ženeve v Lon-
don, kjer je takoj zopet prevzel vodstvo 
zunanjega ministrstva. Njegova prv;i naoga 
je biffia, da je proučili ze nemško vlado do-
ločena vprašanja, v katerih zahtevajo lo-
karnske države nadaljnja pojasnila o nem-
ških predlogih. 

V Parizu v skrbeh za D N 
Kriza Društva narodov je le začasno odgodena in se bo 

pojavila s podvojeno silo po francoskih volitvah 
trenutek izzove nove še težje zapletljaje, 
zlasti še, ker Italija ne kaže nikake volje 

Pariz, 21. aprila, r. Dvoumno in nejasno 
stališče, ki ga je v italijansko-abesinskem 
sporu zavzel svet Društva narodov, daje 
pariškemu tisku povod /.a zelo pesimistična 
razmišljanja o rezultatih ženevskega zase-
danja. »Intrans;geant« piše, da je večina 
diplomatov odnesla iz Ženeve skrajno ne-
ugoden vtis in splošno prevladuje prepri-
čanje. da se kriza Društva narodov ne bo 
dala odvrniti, ako ne pride do radikalne 
spremembe tako na eni kakor na drugi 
strani. Neodločnost sveta D N v italijan-
sko-abesinskem konfliktu ni za Par«, ki 
si je mnogo prizadeval, da prepreči proti 
Italiji naperjene sklepe, nikako presene-
čenje. S skrbjo pa navdaja pariške kroge 
dejstvo, da zaradi tega kljub vsem prija-
teljskim zagotovilom ni prišlo do zbližanja 
med F rane; jo in Anglijo, niti med Angli-
jo in Italijo. Napetost ki je zavladala med 
temi velesilami, traja dalje in lahko vsak 

popuščanja v abesinskem, Anglija pa ne 
v nemškem vprašanju. 

Nocoj se je vrnil iz Ženeve francoski 
delegat Paul-Boncour. Takoj po svojem po-
hodu je pose t R v zunanjem ministrstvu 
Flandina, ki mu je obširno poročal o svo-
jih ženevskih razgovorih. V dobro pouče-
nih krogih se zatrjuje, da je Anglija le za-
časno pristala na odgoditev poostritve 
sankcij, da pa bo to vprašanje znova na-
čela takoj po francoskih parlamentarnih 
volitvah, torej že na prihodnjem zaseda-
nju sveta D N , ki se sestane 5. maja. Spo-
razum, sklenjen med Boncourjem in Ede-
nom, velja le za tokratno izredno zaseda-
nje sveta D N , oba pa sta si za bodoče ob-
držala svobodne roke. V francoskih krogih 
se boje, da bo kriza D N v začetku maja 
dosegla vrhunec. 

Amerika proti ženevi 
Ameriške države, nameravajo izstopiti iz Društva 

narodov in ustanoviti ameriško Društvo narodov 

Ženeva, 21. aprila, o. V trenutku, ko za- to tembolj, ker se ček) iz Francije siišijo 
puščajo ženevski diplomati mednarodno i glasovi obupa nad ženevsko ustanovo, 
prestolnico z zelo del enim: občutki, pri-
hajajo iz Amerike vesti- da nameravajo 
vse one ameriške države, ki so članice 
Društva narodov, prijaviti že na prihod-
njem zasedanju D ruš t- narodov svoj iz-
stop. Akcijo vodi Mehika, k- razvija živah-
no propagando proti ženevskemu D N in 
za ustanovitev ameriškega Društva naro-
dov, ki ga sedaj propagira Roosevelt. P o 
zornost je zbudilo pisanje glavnega mehi-
škega lista »Ultimas Noticias«, k' piše med 
drugim: 

Ženevskemu Društvu narodov se bliža 
neslaven konec. Po odločitvi Čila. da iz-
stopi iz ženevske ustanove in po predsto 
ječi odločitvi Mehke, da sledi temu zgle-
du, je več ko verjetno, da bodo izstopile 
tudi vse ostale ameriške države. Ženev-
ska ustanova, ki je zelo draga, je odlično 
dokazala svojo nesposobnost tako v kitaj-
sk o-japonskem, kakor v bolivijsko-para-
gvajskem in sedaj v italijansko-abesin-
skem ;n francosko-nemškem sporu. V vseh 
teh težkih konfliktih se je ženevsko D N 
omejilo na papirnate note in proteste, ne 
da bi znalo ali moglo uspešno nastopiti 
proti onim, ki so tako očitno kršili medna-
rodne pogodbe in sam pakt Društva naro-
dov. 

V ženevskih krogih se boje, da bo izlo-
čitev Amerike še bolj podkrepila one ev-
ropske države, ki že dolgo rovarijo proti 
D N . Italija vsekakor nima namena uklo-
niti se ženevskim odločitvam. Izstop Ita-
lije b?. najbrže zadal D N smrtni udarec, in 

Roosevelt odklanja vojno 
kot politično sredstvo 

Washington 21. aprila AA. Predsednik 
Roosevelt je poslal kongresu patriotskih 
društev, ki zaseda v VVashingtonu poslani-
co, v kateri navaja glavne obrise svoje po-
litike. Med drugim poudarja, da vztrajajo 
Zedinjene države pri politiki omejitve obo-
roževanja po mednarodnem sporazumu, če 
pa se ta sporazum ne bi dal izvesti, ne bo-
do opustile lastnega oboroževanja. Vzlic 
vsemu temu vztraja ameriška vlada čvrsto 
pri pogodbenih obveznostih in odklanja voj-
no kot politično sredstvo. 

Tri zveze narodo\ 
Tokio, 31. aprila. AA- Agencija Domej 

je zvedelo, da trdijo v dobro poučemih di-
plomatskih krogih, da se bo namesrtu na-
črta za splošni: mir, na ksiterem 6/kmi jiakt 
D N , sklenila cela vrsta pokrajnsloih dogo-
vorov v svrho ohranitve miiru- Namen 
francoskega načrta je evropska organizaci-
ja miru. njegov cilj pa predvsem kolektiv-
na varnost evropskih narodov, dočim bi 
vseameriŠka mirovna konferenca, za kate-
ro se zavzema predsednik Rooseveh ime-
la na drugi stremi za cili zvezo ameriških 
naordov. . . . . 

Glede na neuspeh D N v abesinski afen 
in v pričakovanju sistemi pokrajinskih pak-
tov. ki bodo nadomestili ženevsko ustanovo, 
9e more pričakovati v danem trenutku usta-
novitev zveze azijskih na-rodov za ohromi-
tev miru na Daljnjern vzhodni. 

Maršal Badoglio v Desiju 
Vrhovi?« poveljstvo italijanske vojske se je v ponede-

ljek preselilo iz Makale v Desie 

Desie, 21. aprila, k. Vrhovno poveljstvo 
italijanske vojske se je včeraj preselilo v 
Desie in se nastanilo v nekdanjem italijan-
skem konzulatu.Ves inventar vrhovnega 
generalnega štaba so pripeljali v Desie z 
12 letali. Polet iz Makale v Desie je tra-
jal pičlo poldrugo uro. Z letališča se je 
maršal Badoglio pripeljal v mesto z avto-
mobilom, ki je bil še pred kratkim negu-
ševa last, in ob 11.30 zopet prevzel svoje 
posle. Pred palačo nekdanjega italijanske-
ga konzulata se je zbrala velika množica 
ljudi, abesinskih prvakov, duhovnikov in 
oficirjev, več oddelkov askarov pa je tvo-
rilo špalir. Kmalu nato je maršal Badoglio 
prijezdil iz dvorca na konju ter si v sprem-
stvu članov generalnega štaba ogledal De-
sie. Spremljal ga je tudi italijanski držav-

spodje proglasili za radikalno unitari-

stično, smo napisali nekaj treznih besed 

Govorili 

smo o gravaminih (pritožbah) politič-

nega, gospodarskega in psihološkega 

značaja, ki tvorijo hrvatski problem. 

In poudarili smo povezanost tega pro-

blema. s sličnimi pojavi in stremljenji 

v ostalih predelih države. A »Slovenec« 

se je junaško potrudil, da bi nas obto-

ži] punktaške politike, in nam očita, da 

se postavljamo glede hrvatskega vpra-

šanja na stališče nekdanje »gravaminal-

ne politike« hrvatskega sabora proti 

Madžarom. Povrh nas še na hitro roko 

proglaša za najnovejše separatiste. In 

ko smo mi ugotovili, da dosedanja dr-

do-žavna politika na žalost ni vodila 

volj brige o raznih pojavih, 
, se junaki 

iz Kopitarjeve ulice farizejsko trkajo na 

prša, češ da se naši očitki na nje na-

našati ne morejo. Oni, da so za iskreno 

iskanje sporazuma s hrvatskim naro-

dom. T u pa že zopet nehata njihova 

modrost in pogum ter niti tega ne 

znajo povedati, ali so vsaj za banovin-

ske samouprave. G. Davidovič je vsaj 

povedal, da se mu okrožne samouprave 

najbolj dopadejo. 

Pol stoletja ze deluje CMD, 

darujmo ie za pol stoletja! 

ni podtajnik pri ministrstvu za kolonije 

Lessona 

Italijansko vojno poročilo 

Rim, 21. aprila. A A . Propagandno mini-

strstvo je objavilo naslednji komunike št 
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Maršal Badoglio poroča: Zmaga čet ge-
nerala Grazianija ob reki Džana Gogu v 
sevjernem Ogadenu zapadno od Danane je 
imela usodne posledice za Abesince. So-
vražnik je jjoražen in razgnan na karavan-
ski cesti v Ogadenu ter ga zasledujejo naše 
čete. Motorizirani oddelki so včeraj pri-
speli do vasi, oddaljenih nad 100 km od iz-
hodišča. Libijska divizija, sestavljena ;z-
kljueno iz prostovoljcev, ki so se prijavili 
v naši koloniji na obalah Sredozemskega 
morja, je pokazala v teh težlrh in ogor-
čenih bojih, veliko hrabrost. Letalstvo je 
zelo učinkovito pripomoglo k zmagi vzlic 
neugodnim atmosferskim razmeram. Inten-
dantski oddelki in pionirski oddelki so 
med bitko razvili živahno delovanje za za-
gotovitev prometnih zvez za oskrbo čet. 

Na severnem bojišču se poglavarji in 
dostojansveniki še vedno predajajo, zlasti 
zapadno od Takaze. Glavni stan T>fl?!h čet 
je premeščen v Desie. 

Vojska rasa Nasifc. 
ni 

«o bili pod poveljstvom dveh rasov- Boji v 
tem odseku so posebno krvavi in so Abesin-
ei imeli doslej ogromno število mrtivih. 

Adis Abeba izpraznjena 
London, 21. aprila, o Reuterjev dopisnik 

poroča iz Adis Abebe, da je abesinska 

prestolnica že skoraj popolnoma izpraz-

njena. V mestu so ostali le inozemci) ki ao 

se zatekli v varstvo inozemske kolonije v 

okolici angleškega poslaništva, kjer jih 

čuvajo angleški vojaški oddelki, sestavlje-

ni po večini iz Indijcev. Abesinska cesa-

rica je v spremstvu prestolonaslednika 

včeraj odpotovala v Ambuo, kjer je baje 

sedaj glavni stan abesinskega cesarja, ki 

je zbral tamkaj ostanke abesinskih armad 

s katerimi se misli upreti italijanskemu 

prodiranju južnozapadno od Adis Abebe. 

Ce bo tudi tu poražen, se bo z ostanki voj-

ske zatekel v Kenijo pod angleško var-

stvo, kjer upa s podporo Angležev organi-

zirati nov pohod proti Italijanom. Severno 

od Adis Abebe se ftuje grmenje topov in 

vse kaže, da je tam v teku huda bitka, 

podrobnosti pa niso znane. Po tako zvani 

cesarski cesti še vedno prihajajo mnogi 

številni begunci. Abesinei so poslali v te 

kraje mnogo razstreljiva, s katerim misli-

jo pognati v zrak vse mostove in cele 

hribe, da bi zaprli razne soteske in na ta 

način otežkočili prodiranje Italijanov. 

Nova bitka severno 
od Adis Abebe 

London, 21- aprila w. Reuterjev urad jav-
lja iz Adis Abebe. da se vrši severno od 
glavnega mesta huda borba. Podrobnosti še 
manjkajo. 

Nesoglasje v neguševi 
rodbini ? 

Rim, 21. aprila, o. Politični krogi pri-

čakujejo, da bo prišlo jutri v Adis Abebi 

do velikega presenečenja, Abesinski presto-

lonaslednik se vrača v Adis Abebo. Kakor 

zatrjujejo, prihaja po informacije o itali-

janskih mirovnih pogojih. Pravijo, da bo 

proglašen za abesinskega vladarja in bo 

obenem pristal na nadoblast Italije. Baje 

se ravna po nasvetih cesarice in vrhovne-

ga poglavarja koptske cerkve. 

Berlin. 21. aprila AA. Posebni poročeva-
lec DNB zanika v svojem poročilu iz Asma-
re. da bi bila vsa abesinska vojska pod 
poveljstvom rasa Nasiba -mičena. To velja 
samo za nekatere oddelke v Sasabnr' ki 

Volilna abstinenca 
španske desnice 

Madrid, 21. aprila, o. V nedeljo 26. apri-
la bodo po vsej Španiji vol;tve tako zva-
rrih ljudskih delegatov, 72 po številu, ki 
bodo nato skupno z narodnimi poslanci 
volili predsednika republike. Levičarji so 
za volitve razvili že veliko propagando, 
desničarske stranke pa so šele včeraj ime-
le svoja posvetovanja. Ljudska stranka 
Gil Roblesa je sklenila, da se volitev ne bo 
udeležila ker ni nobenega upanja« da bi 
njeni kandidatje prodrli, ker se je že pri 
zadnjil parlamenlarniih volitvah pokazala 
neprimernost sedanjega volilnega sistema. 
Desničarske stranke so tedaj dobile 4.5 mi-
lijona glasov, levičarske pa 4.3 milijona, 
kljub temu pa so dobile levičarske stran-
ke absolutnno večino. Zato je Gil Robtes 
prišel do prepričanja, da nima smisla po-
segati v to voHlno borbo. Ostale desni-
čarske stranke bodo sledile temu sklepu 
razen zmernega cen truma in agrarne stran-
ke, ki bosta postavili svoje številne kandi-
date. 

Tekma naglih tankov 
Florenca 31. aprila AA. V Florenci bodo 

v kratkem' prvič v športni zgodovini tekme 
naglih tankov in sicer v okviru pomladar. 
skih svečanosti, ki jih prirejaj* vsako leto 
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Beležke Vojaški vzroki 
abesinskega poraza 

Pooolno pomanjkanje artlljerije ln letalstva — Zasta-
r e T « o d e f i s t r o N « tn pušk - Italijanska tehnična 

premoč — Demoralizacija Abesincev 

Vojaške revije raznih evropekih dr-

žav so v zadnjem času polne študij o 

vzrokih abesin&kega poraza. Skoraj vsi 

vojaški strokovnjaki so mnenja, da je 

ta poraz dokončen. Kot glavni vzrok na-

vajajo bedno oborožitev abesinske voj-

ske, ki ni niti od daleč odgovarjala po-

trebam obrambe proti bogaito in moderno 

opremljeni italijanski vojski. Po izbruhu 

vojne z Italijani so dobili sioer Abesinci 

dokaj transportov pušk, strojnic in celo 

topov, vendar se je po večini izkazalo, 

da je bilo orožje starih modelov, ki so 

jih uporabljale evropske vojske pred ne-

kaj desetletji in so bili izločeni že pred 

^etovno vojno. 

Posebno usodno je bilo za Abesince 

pomanjkanje artiijerije. Ponovno se je v 

bitkah pokazalo, da imajo Abesinci mno-

go premalo topov in še to najmanjšega 

kailibra. Italijani pa so spra/vili na abe-

sinsko bojišče skoraj tisoč topov, med 

njimi tudi najtežje in največje. Z njiho-

vim ognjem so naravnost zasipali ure in 

ure, pa tudi kar po par dni skupaj abe-

sinske položaje, ki so bili zelo primitivno 

utrjeni Ogenj italijanskih baterij s po-

močjo brezžične tedegrafije so dirigirali 

številni letalci, ki so sproti obveščali 

topničarje, ali prav merijo aii ne. Abe-

sinci so bili proti italijanskim letalom 

hrez moči, ker je bila njihova protiletal-

ska obramba navezana le na par tuca-

tov malih topičev sistema Orlikon. Za-

radi šibkosti abesinskih topov so se lah-

ko nemoteno formirale italijanske napa-

dalne kolone že v razdalji pičlega kilo-

metra od abesinskih strelskih jarkov. 

Vse italijanske pehotne napade so ne-

posredno podpirali topničarji, ki so pri-

vlekli svoje gorske topove celo do 200 m 

pred abesinske postojanke ter držali te 

postojanke pod ognjem vse do trenutka, 

ko so bili dospeli do njih italijanski in-

fanteristi. Lahko je reči, da je na sle-

herno abesinsko strojnico prišel na itali-

janski strani vsaj en top, dočim so 

gtrojiic imeli Italijani desetkrat več. 

Italijani danes sami priznavajo, ia so 

vrgli na abesinsko bojišče tako veliko 

število čet, kakor jih ni do sedaj še niti 

ena držaiva v kolonialnih vojnah. Saj 

šteje danes italijanska vojska štiri po-

polne armije Italijanov in eno airmijo 

afriških domačinov. Tako so bili Itali-

jani skoro v vseh bitkah ne glede na 

boljšo oborožitev tudi številčno močnejši 

od Abesincev. Vrh tega so imeli na raz-

polago vse najmodernejše tehnične pri-

pomočke. Tako je n. pr. bitko za A m b a 

Aradam vodil maršal Badoglio ves čas 

iz letala, s katerega je imel vedno točen 

pregled, kako se kretajo njegove in tudi 

abesinske čete. Abesinci niso imeli no-

benega teh tehničnih pripomočkov, ne le-

tal, ne radiofonije in niti ne običajnega 

poljskega telefona in telegrafa. 

Po vsem tem ni čudno, da so morali 

Abesinci kljub velikemu osebnemu po-

žrtvovanju le kloniti. Njihov poraz je bil 

tem bolj neizbežen, ker je zaradi pre-

majhne skupne nacionalne zavesti in za-

radi rivalitete med posameznimi povelj-

niki odporna sila abesinskih oddelkov 

bolj in bolj kopnela in se v zavesti po-

polne tehnične manjvrednosti spremi-

njala v malodušje. N a italijanski strani 

je bila slika drugačna. Morala italijan-

skih čet je bila odlična in se je okrepila 

še zlasti zaradi tega, ker so bile italijan-

ske izgube zaradi premoči v oborožitvi 

in taktičnem vodstvu razmeroma zelo 

majhne. 

Odgoditev eksekucij 
za kmečke dolgove 

Do 1. oktobra so ukinjene vse prisilne prodaje pre-
mičnin jn nepremičnin zaradi neplačanjh obrokov ali 

obresti zaščitenih kmečkih dolgov 

Nemci z vso naglico 
utrjujejo Porenje 

Postaviti hočejo Francijo In Anglijo pred izvršeno 
dejstvo, kakor je Italija Društvo narodov 

Pariš, 21. aprila, o. roscftai dopisnik 

>Exoelsk>r}a« poroča is Wiesbadna, da 

Nemčija kljub protestom Francije • w o 

naglico gradi utrdbe t Porenju ki posne-

ma zgled Italije, ki j« kljub sankcijam to 

grožnjam ženeve zavojevala Abesinijo in 

postavila Društvo narodov pred izvršeno 

dejstvo. Enak namen ima, Nemčija. Tudi 

Berlin namerava Francoze ki Angleže po-

staviti pred izvršeno dejanje. 

Po informacijah lista so Nemci v zad-

njih dneh posla« T btvii demAitarizSrani 

pas nad 70.000 mod delavskih oddelkov, 

da pogajamo pri graditvi utrdb. Delovni 

pogoji so zelo slabi. Delavci dobe po 1-36 

do 2 marki mezde na dan, od tega pa jim 

nad polovico odtegnejo za stanovanje ln 

hrano, ki pa je tako slaba, da ljudje oma. 

gujejo pri težkem delu. Minister za delo 

SeVdte je postavfl brezposelne pred izbiro, 

da vstopijo v delavske oddelke aH pa izgub« 

podporo za brezposelna. Po mestih, ilaotl 

v Berlinu in večjih nemffldh središča, ao 

brezposelne tsdl nasftno rekruttrafc za de-

lavske oddelke. Računajo, da je zaposlenih 

pri graditvi utrdb • Porenja nad pol mi-

lijona delavcev. Utrdbe se grade ob vsej 

zapadni nemški meji, začenši na meji 

N inozemske pa vse vzdolž beSgljSfcg tn 

francoske do švicarske meje. Za ta deia ao 

odobreni krediti v viSini 600 mil i Ionov 

mark (10.5 milijarde dinarjev, kolikor 

znaša ves jugoslovenski državni prora-

čun). 

Hitlerjev polk 
Berlin, 21. aprila, o. Kaikor govore V 

poučenih krogih, bo • najkrajšem časa 

organiziran poseben Hitlerjev pottr, v ka-

terem bodo samo vojaki, ki merijo nad 180 

cm. Polk bo imel svojo garnizijo v enem 

izmed strateško najvažnejših kratjar ot> 

francoski meji. 

Obsedno stanje v Palestini 
se nadaljujejo krvavi protižidov-

i zahtevajo izgon Židov 
V vseh večjih 

ski izgredi 

Beograd, 21. aprila. A.A. Na osnovi SI. 

98 finančnega zakona za leto 1936/37. in 

na predlog ministrov za kmetijstvo, pra-

vosodje ter trgovino in Industrijo predpi-

suje ministrski svet naslednjo »Uredbo o 

odgoditvi izvršbe za kmetske dolgove«. 

01.1. Vsi po uredbi o zaščiti kmeta z dne 

SO. septembra 1935. zaščiteni dolžniki, ki 

so izgubili zaščito za svoje dolgove zaradi 

neobnove menic, dobe ponovno to zaščito. 

Dolžni so v roku 90 dni od uveljavitve 

te uredbe zamenjati menice na način, ka-

kor odreja tretji odstavek čl. 7. omenjene 

uredbe. Drugače izgube ponovno zaščito. 

Cl. 2. Do 1. oktobra 1936. se odgode vse 

prisilne prodaje in dražbe nepremičnin za 

kmetske dolgove, zaščitene s uredbo o za. 

ščiti kmeta z dne 30. septembra 1935. in 

čl. 1 te uredbe, ln za neplačane obresti za 

te dolgove. Prav tako se ukinejo vse pri-

silne prodaje premičnin in odvzem premič-

nin, izvršen z namenom izvršbe ali zava-

rovanja, Do 1. oktobra 1986. se ne morejo 

dovoliti nove izvršbe za dolgove in obresti, 

omenjene v prejšnjem odstavku. 

<31. 3. Ta uredba dobi obvezno moč, ko 

bo razglašena v Službenih novinah. 

Beograd, 21. aprila. A A . K uredbi o od-
goditvi izvršb za kmečke dolgove objavlja 
Agenc;ja A vala službeno sporočflo, ki m. 

Število frankofilov med našim narodom 

v zadnjih letih sigurno ne narašča. Naša 

javnost je postala kritična na vse strani 

in kadar se gotovi dogodki nikakor ne da-

jo spraviti v oficielne okvire simpatij in 

antipatij, nastanejo reakcije, ki znatno 

spremenijo odnošaje javnega razpoloženja, 

posebno v mednarodnih odnošajih. Dr. Kra-

mer v svoji politiki ne spada med one 

frankofile, ki se ob raznih manj ali bolj 

svečanih prilikah odlikujejo z živahnim 

»Vive la France!«, ali njegovo gledanje na 

zveze našega naroda in naše države s fran-

coskim narodom in Francijo je bilo vedno 

izraz mnogo solidnejšega frankofilstva, ne-

go trenutne simpatije gotove še tako odu-

ševljene gospode. Res je, da Be je zlasti iz 

klerikalnih krogov opetovano poskušalo v 

raznih francoskih glasilih jugoslovenske 

nacionaliste iz z njimi dr. Kramerja de-

nuncirati in očrniti pred francosko jav-

nostjo, da niso dovolj »frankofili«. To so 

običajne male intrige, ki »o se zlasti pojav-

ljale. ko je dr. Kramer ponovno začasno 

vodil resor zunanjih poslov. Mi vemo. ka-

ko se take intrige plasirajo, saj vemo, ka-

ko se plasirajo tudi znameniti slavospevi 

francoskega časopisja. 

Ena od teh številnih malih laži je zašla 

tudi v pariško »Revue de Pariš« in kleri-

kalno glasilo jo včeraj hlastno ponatisku-

je. Z debelimi črkami navaja »Slovenec«, 

kakor »pravi, pikante ugotovitve«, da pri-

hajajo »slovenski pohorci iz vrst nekda-

njih pristašev diktature in germanoljub-

oev« in da so »vsi za Nemčijo usmerjeni«. 

Tn iz nekega članka, ki je baje izšel v 

mariborskem »Večerniku«, sklepa, da tako 

misli dr. Kramer. ki da je »znan po svo-

jem navdušenju za diktaturo in po svojem 

delovanju za hitlerizem«... 

Kaj in koliko stanejo tri zvezdice, ki 

dr. pravi: Kraljevska vlada je dala doslej 
zadost? dokazov o svojem stremljenju, 
da se našemu kmetu v teh dneh gospodar-
ske krize in stiske izkaže podpora v mejah 
največje možnosti. V vrsti teb odločnih 
ukrepov je treba poudariti znižanje dav-
kov in drugih javnih dajatev, velika jav-
na dela, nova tržišča za poljske pridelke 
itd. 

D o živega posega našemu kmetu zlasti 
tudi vprašanje kmetskih dolgov. Kra-
ljevska vlada dr. Stojadinoviča. si je 
nadeLa nalogo, da to vprašanje likvidira na 
najpravilnejši način. Mirno se lahko reče, 
da se bo Y najkrajšem času našel prime-
ren izhod, ki bo vpošteval težke obvezno-
sti kmeta in ne bo zadel njegove kreditne 
sposobnosti, ne da bi škodoval vrednosti 
denarja. 

Ker je mnogo dolžnikov kmetov že zdaj 
izgubilo zaščito po prejšnji uredbi, je kra-

ljevska vlada v želji, da kmeta še dalje 
zaščiti, izdala novo uredbo o odgoditvi iz-
vršbe za kmečke dolgove. Do 1. oktobra 
1936 so odgodene vse prisilne prodaje ne. 
premičnin za kmetske dolgove in za nepo-
ravnane obresti. Ukinjene so tudi vse pri-
silne prodaje premičnin in odvzem premič-
nin. 

Odgoditev prisilne prodaje nepremičnin 
m ukinitev prisilne prodaje premičnin za 
neplačan« dolgove, sta odrejeni zato. dia 
se kmetu zavaruje imetje, ki z njim danes 
razpolaga. 

stojijo pod znamenitim člankom Revue de 

Pariš, nam slovensko glasilo JRZ na žalost 

ne pove. Mi bi le ugotovili, da dr. Kramer 

ni nikdar sodeloval v diktaturi, kakor ne-

kateri drugi gospodje, kar pa se tiče nje-

govih zvez z Nemčijo, ima pred seboj le-

po v»8to »Slovenčevih« sorodnikov, kate-

rih zveze z Nemčijo so čisto drugega zna-

čaja nego bi jih dr. Kramer kdaj mogel 

imeti. Ako je »Slovenec za adrese v zadre-

gi, mu jih, če hoče, po šepnemo na uho . . . 

V ostalem je treba take stvari, kadar se 

trdijo, znati tudi dokazati. Mi »Slovencu« 

svetujemo, naj začne takoj zbirati material, 

ker ga utegne rabiti. 

Nadškof dr. Bauer 
na novo obolel 

Zagreb, 21. aprila, o. Nadškof dr. A . 

Bauer si je toliko opomogel od pljučnice, 

da se je že pripravljal na potovanje v 

Dalmacijo, kjer je nameraval ostati ne-

kaj časa na oddihu. Sinoči pa se je začel 

pritoževati zaradi bolečin v desnem uše-

su. Poklicali so specialista prof. dr. Her-

cerja, ki je ugotovi!, da ima sivolasi 

nadškof vnetje srednjega ušesa. 

O njegovem zdravstvenem stanju je 

bil izdan naslednji bulletin: Zagrebški 

nadškof dr. Ante Bauer je obolel na 

vnetju srednjega ušesa. — Prof. dr. 

Hercer in dr. Lochert 

Zaradi tega je bilo potovanje metro-

polita v Dalmacijo odgodeno. 

Kozaki v rdeči vojski 
Moskva, 21 aprila w. Glavni izvršilni od-

bor Sovjetske unije ie sklenil, da se ukinejo 
vse dosedanje omejitve službovanja kora-
kov v vojski. 

Ugotovitve glavnega 
glasila JRZ 

Glavno glasilo JRZ »Samouprava« ob-
javlja v petkovi številki pregled dela vJa-
de dr. Milana Stojadinoviča, dr- Korošca 
in dr. Spelie. Med drugim prihaja do na-
slednjih ugotovitev: 

VLada je prišla na vodstvo držo ve v naj-
težjih časih, ko se je bal v srcih vseh rodo-
ljubov in zavednih državljanov Juuoslavi j« 
naselil gtrah. Subverzrivnu elementi so ime-
li v itak rami nezdrav i psi hozi najboljša 
tla za svoje nezakonite akcije in vsa drža-
va je biila v nevarnem vrenju. Toda že 
prve dni nove vlade se je pokazalo, da je 
prevzela državno krmilo močna m modra 
roka. Vlada ;e pokazola, da je dorasla po-
ložaju. Povsod po Jugoslaviji se je obču-
tilo olajšanje in je zadihala nova življenj-
ska struja. V desetih mesecih je biio več 
shodov kakor preie v desetiih letih. V vseh 
smereh se občuti duh svobode. Ljudstvo ima 
vedno več prilike izražati svoje pravo miš-
ljenje in razpoloženje, toda vlaida vedno 
budno pazi. da se nikjer ne ruši avtoriteta 
države in njegovih organov-

Članek govori nato o delu vlade na go-
spodarskem polju in o borbi z opozicijo, 
potem pa izvaja: Danes vidimo pojave po-
mirjenja duhov ter ozdravljenja strasti, 
kamorkoli pogledamo. Zaman so vsi po-
skusi subverzivnih elementov ter mračnih 
sil, ponovno izzvati nerede. Reakcija je 
doživela popoln polom. Sedaj je mogoče 
iti samo map rej in nikflkor ne več nazaj. 
Sedaj je napočili tudi čas. ko je mogoče go-
voriti o predložitvi političnih zakonov ter 
uvedbi demokracije: te naloge se bo lotila 
vlada z največjo brzino- Prvi korak v 
normalizaciji bosta nov zakon o občinskih 
volitvah in izvedba teh vodffiev v jeseni. 

Pri vsej točnosti svojih ugotovitev »e 
»Samouprava« glede zakona o občinskih 
volitvah vendarle nekoliko moti. Pred vs< m 
ta zakon ne spada med »poliitične zakone«, 
za katere velja znano pooblastilo finančne-
ga zakona, kakor bi mogel kdo misliti pri 
črtanju »Samouprave« drugič imamo še za-
kon o občinah iz 1. 1932, po katerem se 
morajo letos jeseni vršiti občinske volitve, 
ker poteče triletna funkcijska dobe 1. 1933-
izvoljenih občinskih odborov. Ako se na-
meravata uvesti drugačen proporc m tajno 
glasovanje, bo treba po normalnem zako-
nodajnem potu sedanji zakon o občinah 
spremeniti. Potreba take novelnzacije se 
sološno priznava in zato tozadevni zakon-
ski predllog vlade najbrž tudi ne bi naletel 
n« nikake ovire. Toda občinske volitve 
same od tega niso odvisne. 

Zagrebške informacije 
o združeni opoziciji 

Zagrebški »Jutarnji list« poroča, da se 

je dr. Maček vrnil v soboto zvečer lz Ku-

pinca v Zagreb in da si politični krogi od 

njegovega povratka obetajo poživljenje 

političnega delovanja. Pred vsem računajo 

z nadaljevanjem pogajanj s srbskimi opo-

zicijskimi skupinami. 

»Novosti« poročajo, da so posetili v ne-

deljo dr. Mačka dr. Budisavljevič, Sava 

Kosanovič in Vilder..O sestanku poslovne-

ga odbora združene opozicije se po infor-

macijah »Novosti«, pričakuje v zagreb-

ških političnih krogih, da bo trajal več dni. 

Aiko bodo posvetovanja ugodno zaključena, 

potem je v kratkem pričakovati sestanka 

med dr. Mačkom, Ljubo Davidovičem, Jo-

co Jovanovičem in Aoo Stanojevičem, 

Tudi sinočnji »Obzor« obširno razprav-

lja o pogajanjih v združeni opoziciji. Po 

njegovem mnenju imajo med srbijanskjmd 

skupinami le demokrati v meglenih obrisih 

nekaj programa, kako naj bi se rešilo 

hrvatsko vprašanje, vendar je dvomljivo 

ali je rešitev na njihovi bazi mogoča. 

Zemljoradniki in staroradikali pa so si v 

tem pogledu docela na nejasnem. »Obzor« 

zato meni, da se morajo srbijanske skupi-

ne združene opozicije najprej sporazumeti 

med seboj, ker le potem bodo mogoča 

uspešna pogajanja z zagrebškim delom 

opozicije. Po informaciji »Obzora« se bodo 

delegati združene opozicije sestali ob 

koncu tega ali v pričetku prihodnjega 

tedna, in to v Zagrebu. 

JRZ v Novem Sadu 

V Novem Sadu se je vršila konferenca 

krajevne organizacije JRZ. Predsedoval 

ji je novi župan dr. Branko Ilič, ki je »po-

ročil željo ministra Dragiše Cvetkoviča, 

da se pripravi velik shod JRZ v Novem 

Sadu. V zvezi s tem je izrazil odbornik 

Tepavac željo, da se kooptirajo v krajevni 

odbor JRZ tudi prijatelji predsednika Na-

rodne skupščine Stevana Ciriča, ki je ie 

pred časom vstopil v stranko. Dr. Milan 

Ivančevič se je pritoževal, da se je pri 

organizaciji stranke v Novem Sadu »pri-

čela zidati hiša pri strehi, namesto pri 

temelju«. Ostali govorniki so se pritože-

vali radi sestave novega občinskega sveta, 

v katerem sedijo kar trije lekarnarji od 

desetih, kolikor jih je v Novem Sadu. 

Kongres katoliškega tiska 
V Vatikanu je bil nedavno kongres ka-

toliškega tiska. Glavni govornik je bil do-
mimkanec GiMet, ki je govoril o službi ti-
ska za katoliški humanizem. Daljši govor 
je imel tudi kardinal državni tajnik Pa-
cellik ki je predsedoval kongresu. V svojem 
govoru je posebno naglasil potrebo, da mo-
ra služit" katoliški tisk v prvi vrsti resni-
ci. Obsodil je pisanje onega tiska, ki ne 
zna ločiti slabega od dobrega. Ostro je ob-
sodil tudi zagovarjanje subverzivnSi akcij, 
ki so naperjene proti zakoniti državni av-
toriteti. Grajal je končno pisanje listov, 
ki poveličujejo kršenje mirovnih pogodb 
na katerih slonita mednarodno zaupanje in 
mir. 

Nemška vojaška misija 
v Bolgariji 

Sofija, 21. aprila p. V Bolgariji se mudi 
posebna nemška vojaška misija štirih ofi-
cirjev pod vodstvom bivšega nemškega voj-
nega atašeja v Sofiji generala Mufona. ki je 
potovala po raznih krajih in se zlasti zani-
mala za razvoj bolgarske industrije. 

Jeruzalem, 21. aprila, o. Položaj v Pa- j 

leetini se je do skrajnosti poostril. Proti-

židovsko gibanje Arabcev zavzema vedno 

večji obseg. Izgredi se širijo t vso nagli-

co, tako da dobivajo ie značaj revolucije. 

V Jaffi. Haifi, Tel Avivu, Nazaretu, Jeruza-

lemu in drugih večjih krajih se vrše krva-

ve borbe. V Tel Avivu &o Arabci zažgali 

ves okraj, • katerem so bSi nastanjeni 

židje. Pogorelo je nad 100 hiš. Vse židov-

ske trgovine so izropalL Pri spopadih je 

bik) po zadnjih vesteh 11 mrtvih in nad 

60 hudo ranjenih. V Jeruzalema je danes 

kljub najstrožjim ukrepom oblasti prišlo 

znova do krvavih spopadov, v katerih sta 

bila ubita dva Žida in trije Arabci, na 

obeh straneh pa mnogo ranjenih. V pod-

krepitev svojih zahtev so Arabci proglasili 

splošno stavko, ki se povsod najstrožje 

izvaja. ' i 

Vrhovni komisar je podrobno poročal 

angleški vladi o razvoju dogodkov in zah-

teval nujna navodila. Iz Londona so ga 

brezžično obvestili, da ima generalno po-

oblastilo ter da naj odredi vse potrebno, 

da se zagotovi mir. V angleških krogih so 

prepričani, da so ti nemiri italijansko ma-

slo. Italijanski agenti so že dalje časa huj-

skal i Arabce proti angleškemu protektora-

tu. Za povod so vzeli sedaj vprašanje Ži-

dov. Posebna arabska deputacija je izroči-

la angleškemu vrhovnemu komisarju spo-

menico, v kateri sporočajo, da tako dolgo 

ne bodo mirovali, dokler se n« ustavi vsa-

Ljubljana, 21, aprila. 

Ob prihoda znamenitega plzenjskega 

pevskega Zbora »Smetane«, ki je pod vod-

stvom svojega predsednika g. EmarmeJa 

Mattasa in dirigenta g. Boh dana G-selbo-

ferja prispel z večernim mariborskim pot-

niškim vlakom, da nastopi jutri z tetora-

nim sporedom v dvorani naše Filharmo-

nije, se je na kolodvora zbrala tolikšna 

množica narodnega občinstva, da se je 

sprejem razvil • prisrčno lepo manifesta-

cijo jugosk>vensko-če»wfl(lovaSkega po-

bratimstva. Ko je vlak prtvozll na postajo, 

je godba »Sloge« zaigrala gostom korač-

nico v pozdrav, a ko so se pevci pričeJi 

usipati is kupejev, so jih obstopUe ljub-

ljanske dame, da jih okitijo z domačim 

spomladinskim cvetjem. Smetanovci imajo 

v Ljubljani še iraa svojega zadnjega go-

stovanja, a katerim m Ljubljančane po-

častBi pred kakšnim poldrugim desetletjem 

mnogo prijateljev ki znancev, pa ni čuda, 

da ni bOo stiskanja rok ne konca ne kra-

ja. Poleg predstavnikov naših obja^tev 

in naše kulturne javnosti se je udeležfl 

sprejema tndt konzul OS!R inž. Mlfiovstei. 

Vrsto pozdravnih nagovorov je otvorfl 

zastopnik mestne občine podžupan dr. 

Ravnihar, ki je »Smetano« pozdravil kot 

eno najlepših reprezentanc češkoslovaške 

repOblike tn češkoslovaške kulture. Ko je 

izreke} dobrodošlico Ae zastopnik bana 

inšpektor Dodenec, je povzel besedo pred-

sednik Hubadore žu je Zorko PreVovec, ki 

je podčrtal plodne stike slovenskih pev-

skih zborov a češkim Zborovskim petjem 

in s nesmrtnimi češkimi skladatelji, ki so 

jih naši pevci zmerom s tolikšno ljubezni-

jo izvajali v največjo korist naše glasbene 

kulture. Ko je pozdravil pteenjske pevce 

še v češčini, je v toplih besedah spregovoril 

predsednik deSkostovenske Obce Ryška, 

končno pa je predsednik Jngoslovenako-

čeShoslovaSke lige dr Stare pozdravil go-

ste predvsem kot sinove bratskega češko-

slovaškega naroda in stražarje naše skupne 

narodne svobode. Godba je zaigrala češko-

slovaško narodno himno, nato pa se je za 

vse izraze bratske privrženosti zahvalil 

predsednik »Smetane« g. Mattas, ki je 

podčrtal, da v Ljubljano ne prihajajo % 

radostjo samo pet, temveč tudi kot prija-

telji in bratje Slovencev in vsega jogoeflo-

venskaga naroda. 2a zvestobo, ki jo bela 

Ljubljana danes ponovno izpričuje svojim 

gostom, bodo plsenjski pevci zmerom 

obranili svojo zvestobo, kakor bodo za našo 

ljubezen zmerom vračali svojo ljubezen. 

Nato so Smetanovci pod vodstvom svo-

jega dirigenta g. Oselhoferja zapeli še 

kratko pozdravno pesem, a katero ao aa-

ko nadaljnje priseljevanje Židov. Val CHQa, 

ki ne žive v Palestini že 15 let, se morajo 

v teku pol leta izseliti Zidom naj se pod 

smrtno kaznijo prepove kupovanje 

Ijišč v Palestini. 

Angleški vrhovni komisar je progtee* 

nad vso Palestino obsedno stanje. Od 8. 
zvečer do 5. zjutraj ne sme nihče na cesto* 

V tem času je ustavljen ves promet. Ko-

gar vojaške patrulje zalotijo na cesti, pri-

de pred pre ki sod. Ker pa so Arabci kljub 

tema začeli organizirati pohod na Jeruza-

lem in ker se je zvedelo, da imajo organi-

ziranih že več tisoč mož močne oddelke, 

ki bodo hkrati i vBeh strani začeli prodi-

rati proti mestu, je vrhovni komisar zbral 

v Jeruzalemu in neposredni okoHci močne 

vojaške oddelke, obenem pa prosil lon-

donsko vlado za ojačenje veeh posadk v 

Palestini in Egipta, ker obstoja nevarnost, 

da se bo pokret razširil tndi na Egipt. 

Kljub najstrožjim ukrepom je moffl v 

Jaffi prišlo znova do krvavega spopada, 

pri katerem je bilo 8 oseb. 2 Arabca In 6 

Židov ubitih, 57 ljudi pa ranjenih. 

Neki palestinski arabski list predlaga, 

naj ae čim prej pošlje v London odpo-

slanstvo zastopnikov vseh giavnfh palestfo-

skih arabskih organizacij, da M neposred-

no britanskemu kolonijskemu ministrstva 

obrazložilo zahteve palestinskih Arabcem. 

List pravi, da v sedanjem mednarodnem 

položaju britanska viada mora sprejeti 

arabske zahteve. 

mo potrditi pevski Sloves, M hodi pred njjt-

md, »Sloga« pa je z našo narodno htnma 

zaključila sprejemno svečanost. Pred ko-

lodvorom se je v naglici formiral tmpozan-

ten sprevod, ki je z godbo na čete ta ob 

spremstvu velike množice otočtastva kre-

nili po Masarykovi in Miklošičevi cesti, po 

Kralja Petra trgu ta dalje po Tvrševi 

cesti do »Slona«, kjer so se gostje nasta-

nili. Po vseh ulicah jih je prebivalstvo 

sprejemalo b prisrčnimi ovadjamd, da 

tako lepega sprejema Ljubljana v resnici 

že nekaj časa sem ni doživela. Jutri do-

poldne bo deputacija Smetanovcev s pred-

sednikom g. Mattasom na četa ta v sprem-

stvu konzula inž. Miftovskega ter pred-

sednika J<5L dr. Stareta obiskala bana, 

mestnega župana, drvizjona/rja in pred-

sednika Glasbene Matic« dr- Ravniharrja. 

popoldne ob 17. bo češkoslovaški konzul 

priredil svojim rojakom na čast čajanko 

v kavarni na nebotičniku, zvečer Ob 20. pa 

bodo pevci nastopili v filharmonični dvo-

rani, kjer jih bo Ljubljana gotovo nagra-

dila za njihovo umetnost s čim števanej-

štm obiskom. 

Nacionalni šahovski 
turnir v Novem Sadu 

Novi Sad, 22. aprila, p. Partije XIL ko-

la nacionalnega mojstrskega šahovskega 

turnirja, v katerem si je Vasja Pire zago-

tovil prvenstvo, so bile zaključene pozno 

ponoči. Pire je premagal dr. Trifanoviča, 

Nedeljkovič in Opočenski sta remizua, 

Frydman je premagal Popoviča, Tomovič 

Kulžinskega, Schreiber Pelikana, KOnig 

in Vukovič sta remizirala. Partija Brčder-

Koetič je bila prekinjena in se danes za-

ključi. 

Stanje po XII. kola: Pire 10, Trifanovid 

8 (1), Frvdman, Schreiber 8, KOnig 1 in 

pol, Broder 7 (1), Pelikan 6 in pol (1), 

Opočensky, Kostič 4 in pol (1), Vukovič, 

Tomovič 4, Popovič, Nedeljkovič S in pol, 

Kulžinski 1 in pol (C). 

Danes se igrajo prekinjene partije, jntri 

se pa v zadnjem kolu srečajo: Pelikan— 

Pire, Trifunovič—Nedeljkovič, Frvdman— 

BrOder, Opočenskv — KOnig, Tomovič— 

Schreiber, Kostič—Kulžinski, VukovJ5— 

Popovič. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved sa šteta; 

Pretežno otiačno, ^albo prehodno deževje, 
topleje. 

Dunajska vremenska napoved »a T i i i . 
Poslabšanje južnega vremena, nobea« «e-
sarnoBti flihw 

0 SrankoSilih in germanoljubcih 

Bratje pevci iz Plzna toplo sprejeti 
Prispeli ao sinoči po dolgih letih spet v Ljubljano 



N a š i k r a j i i n l j u d j e 
Breslavska jugovzhodna razstava 

Jugoslavija bo Imela znova svoj reprezentativn oddelek 

Bresl au, 19. aprila 
Tudi letos se bo Jugoslavija udeležila 

breslavske jugo-vzhodne razstave, ki se bo 
vršila od 7. do 10. maja. Naša lanska ude-
ležba te pomembne razstave je imela toli-
ke uspehe, da tudi letos ne smemo zamu-
diti udeležbe. Tvrdke, ki so lani razstav-
ljale, so sklepale dobre kupčije in tudi le-
tos ne sme biti drugače. Ureditev našega 
oddelka na breslavskem velesejmu je v 
dobrih rokah nacionalnega komiteja jugo-
glovensko-nemške trgovske zbornice. 

Breslau je staro trgovsko mesto Slezdje, 

ce. Naši trgovci bodo na tej razstavi do-
bili najboljši pregled napredkov nemške 
tehnike Spoanali bodo vse novosti na pod-
ročju poljedelskih strojev, naprav in usta-
nov, mnogo pobude pa jim bo dal tudi 
ogled vseh področij gospodarskega življe-
nja Šlezije, ki uživa velik sloves zaradi 
svojega naprednega poljedelstva in živino-
reje. 

V velikem oddelku bodo razstavljene 
najmodernejše naprave naprednega kmeč-
kega gospodarstva1, drugi oddelek pa bo 
kazal ureditev najrazličnejših stavb in na-

y katerem dehijejo odlična trgovci in go-
spodarstvenik?, in bolj kakor vsa druga 
nemška tržišča je to velemesto sposobno 
za poglobitev in učvrstitev trgovskih zvez 
med podonavskimi državami. Gospodarske 
fa trgovske zrveze med Nemčijo in Jugo-
slavijo napredujejo, ker je dobra volja po-
štenega sodelovanja na obeh straneh. Res 
je sicer, da je za zunanjo trgovino potreb-
no posebno znanje, še boljše uspehe pa 
dajejo osebni stiki Na breslavski razstavi 
bo za osebne stike dovolj priložnosti, na 
razpolago pa bodo obiskovalcem iz mo-
2'-emstva todi strokovnjaške posvetovaJni-

selbin. Zastopani bodo tudi najrazličnej-
ši tipi nemških osebnih in tovornih avto-
mobilov, zakaj avtomobilizem je posebno 
važen v gospodarskem življenju vzhodne 
in jugovzhodne Evrope. Inozemskim raz-
stavljavcem je na razpolago velika repre-
zentativna razstavna dvorana. Za inozem-
ske udeležence in razstavljalce je najboljše 
preskrbljeno in ni treba še posebej pou-
darjati, da bodo deležni tudi znatnih voz-
nih olajšav. Vsa pojasnila se dobe pri pot-
niških uradih, kjer so na razpolago tudi 
izkaznice velike jugo-vzhodne razstave. 

PRIDE! Danes delimo našim cenj. obiskovalcem pri vseh predstavah brezplačno 
ŠKATLICO Č O K O L A D E »UNION« 

Marcel Wittrisch 
tenorist berlinske opere 

Predstave: 

ob 16., 19.15 in 21.15 

€ar ie in gard i s t 
K I N O UNION , tel. 22-21 

Spet bo preseljevanje narodov 
Množijo se odpovedi stanovanj — Selilo se bo 500 družin 

Ljubljana, 21. aprila 

Sodne odpovedi stanovanj so pri sre-
f :em sodišču dosegle do danes že 553 
•vlog, dočim jih je bilo lani ta čas le 413. 
Za maj jc podanih izredno veliko odpove-
di. Samo v času od srede marca do 8. apri-
la je bilo za majniški selitveni rok vlože-
rih 113 odpovedi. Splošen pregled kaže, 
ca je majniških sodnih stanovanjskih od-
povedi do 300 in gotovo je bilo mnogim 
najemnikom odpovedano tudi zasebno, 
ustmeno. Pričakujejo, da se bo selilo okoli 
500 družin. Ljubljanski postreščki pa ob 
takem računajo, cla bodo mogoče pri selit-
tah v maju kaj več zaslužil?, zmagati pa 
morajo močno konkurenco, ker najemajo 
mnoge stranke za selitvene posle cenejše 
moči, ki pa niso »strokovnjaki« pri prena-
šanju pohištva. Zgodilo se je, da so taki 
ljudje pobas-ali dragocenosti nekemu odlič-
nemu meščanu, ki je st;skal pri izdatkih za 
selitev, a je bil opeharjen za zlatnino. 

Mestna občina je odpovedala 18 stran-
kam majhna stanovanja. Razlog: neTedno 
plačevanje najemnine. Kako trda prede ne-
katerim delavcem za stanovanje, je očitno 
tz dejstva, da so posestniki izven Ljublja-
ne odpovedali več delavskim družinam 

mala stanovanja, obstoječa- iz ozke kuhi-
nje in borne sobe. Za taka stanovanja so 
delavci, ki hodijo v Ljubljano po zasluž-
ku, plačevali po 100 Din na mesec, a še 
teh niso zmogli zaradi pomanjkanja dela. 
D o 95% odpovedi zatorej navaja za raz-
log neplačano najemnino. In drug5 razlo-
gi? Neka hišna posestnica je odpovedala 
strankam, ker je prodala posestvo. Odpo-
vedala je med drugimi za 1. oktober dru-
štveni lokal kluba »Sohlairafia«. Neki go-
spodar je odpovedal večjo sobo dalmatin-
skim krošnjarjem. Starejši krošnjar je bil 
najel to sobo in je v njej prenočevalo do 
13 tovarišev, ki so skupno prispevali za na-
jemnino Za red pa je bil odgovoren samo 
kroanjar najemnik. Gospodar je imel mno-
go sitnosti, ker ga je pritiskala policija, 
zakaj ne vodi evidence o prenočevalcih. 
Mestni fizikat pa je tudi pritisnili da so so-
bo razkužili zaradi mrčesa. Neki gospodar 
je dalje odpovedal najemniku, ker je do-
voljeval, da so se pri njem shajali delomrž-
ni in sumljivi elementi, ki so delali veli-
kanski kravat. Proti nekaterim odpovedim 
so najemniki podali pri sodišču ugovore. 
Razmeroma mak) je bilo doslej izvršenih 
sodnih deložacij. 

Oton Jeruc f. 
Ljut.\ana, 21. aprila 

V svojem domu na Celovški cesti 134 
je snoči po kratkem trpljenju podlegel za-
vratni bolezni g. Oton Jeruc, dolgoletno 
tajnik Mestne hranilnice ter tajnik in vod-
ja hranilničnega Kreditnega društva. Pred 
dobrim tednom je dobil vnetje rebrne in 
srčne mrene, kateremu se je pridružila še 
pljučnica, da mu kljub najskrbnejši zdrav-
niški negi ni bilo več rešitve. 

Jeruc je bil po rodu iz Kamnika. Gim-
nazijo je absolviral v Novem mestu, prav-
ne študije pa je dovršil v Pragi. Se kot 
študent je leta 1911. nastopM mesto prak-
tiikanta v Mestni hranilnici m zaradi svo-
je vestnosti, vljudnosti, predvsem pa za-
radi svojih strokovnih sposobnosti je po-
zneje postal tajnik tega uglednega denarne-
ga zavoda. Mestn* hranilnici je služil celih 
25 let in prav 1. marca bi bil moral ob-
hajati jubilej svojega dela v procvit zavo-
da, a skromen in tih, kakor je bil, je ta 
pomembni datum pred javnostjo, pa tudi 
pred svojimi prijatelji in znanci rajši za-
molčal. S pokojnikom leže .v grob eden 
najbolj zaslužnih graditeljev Mestne hra-
nilnice, saj mu je bil do zadnje podrobno-
sti znan ves ustroj njenega poslovanja. 

Še težje kakor zavod, ki je z-njim izgu-
bil vestnega uradnika, in uradništvo. ki bo 
pogrešalo enega najbolj priljubljenih kole-
gov, pa bo preživela izgubo njegova rod-
bina, ki ji je bil nadvse skrben oče. Za 
pokojnikom, ki je bil dvakrat poročen, je 
iz prvega zakona ostalo pet otrok, iz dru-
gega pa dva. Razen ene hčerke, k* je poro-
čena, štirje otroci še študirajo, najmlajša 
pa jim bosta po vsej priliki sledila v ne-
kaj letih. Poleg otrok žaluje za dobrim so-
progom ga Dana iz znane Kuraltove rod-
bine. PogTeb blagega pokojnika, ki se je 
udejstvoval tudi v raznih narodnih in hu-
manitarnih društvih in je bil med drugim 
čLan Sokola, bo v četrtek ob 16. iz hiše 
žalosti na pokopališče k Sv. Križu. Otonu 
Jerucu ohranimo svetel spomin, hudo pri-
zadet1 rodbini pa naše iskreno sožalje! 

tftsrklja 
na vrhu Mrzlice 

Trbovlje, 21. aprila-
Veli konočni poncdjlj.k je prinesel oskr-

bniku planinskega doma na Mrzlici Gusta-
vu Teichmeistru in njegovi ženi Micki ve-
liko veselje- Na višino 1119 m je priletela 
štorklja in jima prinesli krepkega fantka. 
Dasi je bila koča polna turistov, ni nihče 
slutili, da se je njih število nomnož:0o-

Štorkljo je sprejela prababica. 86 letni 
poklicna babica He'ena Škrančeva. ki se 

• je pripel ja a iz Teharij na ob:sk k svoje-
mu vnuku ter kljub visoki starosti dekli-
ško prožna priŝ c-la iz Trbovelj na vrh-
Novorojenec je b;>! n;en 5618 varovancc. 
Menda ie to pnvi porod v naših planin-ki h 
domovih. »Visokorolnemu« bodočemu 
4ur!®tu bodi odprta not v sr-.čno bodočnost! 

Najlepši vrt 
v dravski banovini 
VLjubtj-ani se vrše obsežne priprave za 

veliko cvetlično in zelenjadno razstavo, ki 
bo na jesenskem velesejmu v času od 29. 
avgusta do 9. septembra. Zavzemala bo 
ves ogromni paviljon G in ob "i me prostore 

! pred njim. Obenem bosta tam obilno za-
stonani tud; vrtna arhitektura in skulptura. 

Razstavo financira veleseimska uprava, 
strokovni in arhitektonski del pa vodijo 
priznana naši stavbni in vrtni arhitekti'. 
Sestavljen je poseben prireditveni odbor, 
ki mu predseduje ravnatelj mestnih nasa-
dov g. Lap, sodeluiejo pa tudi Osrednje 
sad iarsiko in vrtnarsko društvo s predsed-
nikom g. Humekom, Klub ljubiteljev cve-
tic s predsednico go Ključenikovo in pred-
stavniki ljubljanskih in okoliških podruž-
nic Sadjarskega in vrtnarskega društva. K 
sodelovanju so prav tako povabljeni Zdru-
ženje trgovskih vrtnarjev, botanični insti. 

1 tut univerze in drugi. 

| Pri razstavi, ki bo skrbno in strokovno 

Pride! Monumentalni velefilm pri ka-

terem sodeluje nad 10.000 statistov 

Adolf Wohlbriick, Maria Andergast 

Najlepši film zadnjih 10 let! Pride! 

M I H A J L O S T R O G O V 

— C A R J E V 

Senzacija ! 

Pride ! 

K I N O U N I O N ! 

1 

pripravljena, bo lahko sodelovala vsa na-
ša banovina, kjer je v mnogih skritih gnez-
dih še mnogo vrtnih biserov. Posebno zdaj. 
ko se pripravlja vrtnarski zakon in z njim 
vrtnarska šola, naj ta razstava pokaže vi-
soko razvojno stopnjo našega vrtnarstva, 
ki bo s tem pokazalo, da je taka šola v 
dravski banovini nujno potrebna. Za časa 
razstave bo državni sadjarski kongres, a 
pripravlja se tudi vrtnarski kongres. 

Podrobnosti razstave so še predmet raz-
govorov Predvsem se bodo pokazale zlasti 
prirejen bo krasen kamnik (a'!piinetum), z 
izbrano floro, a tudi drugo vrtno, naoken-
sko in sobno cvetje v najlepši izbiri. Tako 
bo jeseni na velesejmu prirejen najlepši 
vrt vse naše banovine. Ljubitelji cvetja 
in gojitelii naše zelen jadri so vsi vabljeni 

k sodelovanju s svojimi nasveti in razstav-
nim materialom. Zlasti dobrih nasvetov in 
želja si prireditveni odbor želi, da bo raz-
stava čimbolj ustrezala svojemu namenu, 
vse jeseni cveto i e trajnice, v posebnem 
vrtnem bazenu bodo vse vodne cvetice, rKINO SLOGA , te I. 27'30v 

šlager sezone! Najboljša veseloigra 
oboževane Frančiške Gaal MALA MAMICA 

Otto Wallburg, Huszar Puffy 
in Ernst Verebes 

Ob 16., 19.15 in 21.15 uri Statistika o življenju v naši državi 
Premalo zdravnikov in premalo moderne tehnike 

Beograd, 21. aprila. 

Statistični pregledi z. rubrikami, števil-

kami, krivuljami in diagrami se zdijo 

mnogim suhoparno razglabljanje, ki nima 

prave zveze z življenjem. V resnici pa je 

drugače. Statistika je najboljše merilo go-

spodarskih in socialnih razmer. Z njeno 

pomočjo se rešujejo gospodarski in social-

ni problemi. Mi še nimamo dovolj stati-

stičnega materiala in moramo v marsičem 

po statistikah, ki so uveljavljene v drugih 

državah, meriti naše razmere. Beograjska 

»Pravda« je te dni objavila nekaj značil-

nih primerov, kako mrtve številke živo 

pripovedujejo o naši stvarnosti. 

Mnogo se pri nas govori o hiperproduk-

ciji duševnih delavcev ter se tako tudi tr-

di, da imamo preveč zdravnikov in da je 

zaradi tega mnogo zdravnikov brez dela 

in zashžka. Ta rditve niso točne. Po po-

datkih poljskega statističnega pregleda za 

lansko leto spada naša država med zadnje 

v Evropi. Največ zdravnikov na svetu ima-

jo Zedinjene države Severne Amerike, kjer 

pride povprečno na 10.000 prebivalcev 12.4 

zdravnikov. Za USA je Avstrija (12), po-

tem Madžarska (9), Japonska (7.7), Nem-

čija in Italija (7.4), Češkoslovaška (6.5), v 

Jugoslaviji pa so 3.3 zdravniki na 10.000 pre-

bivalcev. Manj zdravnikov je samo na Polj-

skem. 

Te številke dokazujejo, da ne more biti 

pri nas govora o hiperprodukciji zdravni-

kov. Drugače pa je z razporedom teh 

zdravnikov. So pri nas okraji, kjer pride 

na 50.000 prebivalcev samo po eden zdrav-

nik, zato pa je v velikih mestih v primer-

javi s številom prebivalstva več zdravni-

kov, kakor jih je v mestih najnaprednejših 

in najbogatejših držav. 

Po neki statistiki, ki je bila nedavno ob-

javljena, ima naša država 14 in pol milijo-

na prebivalcev. Ista statistika ugotavlja, 

da število prebivalcev v naši državi močno 

narašča in da bi lahko imela, če bo ostalo 

pri istem tempu, naša država leta 1940 že 

blizu 20 milijonov prebivalcev. Nekateri bi 

iz tega sklepali, da so pri nas dobre zdrav-

stvene razmere in da je umrljivost majhnih 

otrok zelo majhna. To pa je napačno. Sta-

tistični letni pregled Društva narodov za 

lansko leto dokazuje, da spada naša drža-

va v vrsto držav z največjo umrljivostjo 

dojenčkov. Velik odstotek otrok rcpod ene-

ga leta starosti umira zaradi slabih gospo-

darskih in socialnih razmer. Umrljivost 

malih otrok je večja samo še v Rum uniji 

in v Madžarski. Pii nas umre od 1000 vsa-

ko leto 162 novorojenčkov. Najmanjša 

umrljivost otrok je v zapadno-evropskih 

državah. 

Standard življenja v posameznih drža-

vah se ceni v glavnem po materialni kultu-

ri in po uporabi sredstev, ki jih nndi mo-

derna tehnika. Vzemimo za primer uporabo 

telefona. Najbolj se telefona poslužujejo 

Danci, čeprav je Danska poljedelska drža-

va. Na tisoč prebivalcev Danske je 100 te-

lefonov, v Švici 84. v Nemčiji 46, v Belgi-

ji 37. v Avstriji 36. v Franciji 31. na Ja-

ponskem 15. v Ttaliji 11. v Češkoslovaški 

10. v Poljski 6 pri nas pa samo trije. Rav-

no tako je v Bolgariji in Rumuniji. v Tur-

čiji pa odpadeta na tisoč prebivalcev samo 

dva telefona. Tudi uporaba radija spada 

med merilo življenjskega, standarda po raz-

nih državah. Največ abonentov radija je v 

USA. potem na Danskem in v Angliji. Na 

1000 prebivalcev v USA odpade 169 radio-

abonentev. Pri nas in v Rumuniji pa jih je 

samo 5 na 1000 prebivalcev. Tndi pri upo-

rabi avtomobilov sta naša država in Polj-

ska na zadnjem mestu. V Ameriki pride po 

1 avtomobil že na vsakega šestega prebi-

valca. pri nas in na Poljskem pa eden avto-

mobil na 1200 prebivalcev. 

Velikonočno pismo iz Londona 
Težave z ladjo — Mir velikega petka — 
O lepih dekletih in filmskem poljubu 

London, 13. aprila | 

Angleži so življenje preveč komplicira. | 

li. Pri vhodu v vsak javni lokal ali park, 

po čakalnicah in na vsakih vratih W C 

oziroma O O kar mrgoli določb, apelov in 

prepovedi. Povsod grožnja z globo, ki se 

tudi strogo izterja in je posebno občutna 

ob prestopkih higienskih predpisov. Naj 

vam samo opišem postopek, ki se mu mo. 

ra podvreči brod. če hoče v London. 

še zunaj na morju, 16 ur od Londona 

pri Dungeneessu (izgovori: Gjungjenis) 

s tovarišem Slovencem izgovoriva 

Gjungjenac, ker naju spominja bele Ljub. 

]jane — kroži parobrodek, na katerem je 

vedno nekaj pilotov. Brod, ki hoče v Lon_ 

dom, obesi na sprednjem jamboru signal 

in pilotski brod pride k ladji, na katero 

se vkrca eden izmed pilotov, da povede 

brod mimo Dowra do Crawsenda po Tem-

zi navzgor. Vožnja traja 10 ur. V Craw. 

sendu se začne šele prava procedura. Zo. 

pet pristane ob ladji drugi pilotski brod, 

M vzame prejšnjega in pripelje novega. 

Za njim pride brod z zdravnikom. Ob vsa_ 

ki — tudi nočni uri — se mora vsa po-

sadka žbrati na krovu v dveh vrstah. Na-

vadno doktor kar preleti vse obe vrsti z 

očmi. Le pri »sumljivih tipih« se ustavi 

in jih preišče. Doktorjevemu brodu sledi 

brod s pristaniško pod kri jo. Formalnosti 

sem in tja. Slednjič sme brod nadaljevati 

vožnjo. Po dobri uri se ustavi pred luko. 

Toda ta luka ni kakor so naše na Jadra, 

nu ali sploh luke v Sredozemskem morju. 

VeQika razlika nivoja vode med plimo ln 

oseko zahteva tu pristanišča, ki so popol_ 

noma zaprta in oddeljena od morja aH 

reke Tako imate tu sistem brezštevflnih 

j,suhih dokov«. Toda ne »suhih« zato, da 

bi bili brez vode, ampak se imenujejo so. 

hi, da se razlikujejo od »plavajoča do. 

kov«. In ti nešteviilni suhi doki tvorijo eno 

največjih pristanišč sveta. Seveda je vča_ 

sih en sam tak dok večji kakor cela so. 

šaška luka. Navadno mora brod pred do-

kom, v katerega je namenjen, po par nr 

čakati, da je višina vode na Temzi ta v 

doku enaka. Tedaj šele se odpro ogromna 

železna vrata in poseben >dockroaster« 

pelje brod na določeno mesto Ob obali 

SHednjič je brod privezan, brodski tele. 

graf zvoni: »Manevriranje je končamo!« 

Toda trudnim mornarjem še ni prišla ura 

počitka. Zdaj pride na brod financa. Dva 

gospoda, ki imata na sebi več »zlata« ka. 

kor naši admirali, se u tabori ta v brod. 

skem salonu. Tu morajo mornarji pred 

njima nakopičiti vse svoje bogastvo, slad. 

kor, tobak, cigarete, milo, parfume, alko-

hol, tako rekoč vse, razen stare obleke. 

Gospoda vse to zapišeta — ta spis se ime. 

Tudi londonski škof je športnik, čim »e 
prično toplejSi dnevi, ga lahko vsako po-
poldne vidite pri igranju golfa. 

nuje brodski manifest — in zaplombirata 

do odhoda parobroda. Nekaj njihovih po. 

močnikov pa med tem stika po brodu. V 

vsako luknjo posvetijo in vtaknejo nos in 

zabadajo dolge igle v žimnice in blazine. 

Ko so opravili gospodje od finance, pri. 

de »strokovnjak za podgane« Njegova 

naloga je, da ugotovi, kdaj je bSi brod zad_ 

njič desinficiran, če ni na brodu preveč 

podgan in če imajo vrvi, s katerimi je 

brod privezan na obalo, • zaščitne plošče 

Kajti podgana ima baje toliko soli v gla-

vi, da ve, da bi se mogla po vrvi, ki nima 

t« plošče, preseliti z broda na teritorij 

otoškega carstva. Tudi poseben »pasji 

uradnik« pride na brod in če živi tu pes, 

ga odpelje. Kajti ČBsta angleška pasja 

rasa se ne sme pomešati z kakršnim koli 

prltepencem, ki mu je morda mati foks. 

terijer tn oče dakel Pri odhodu broda pa 

pea spet pripeljejo, navadno lepšega in 

čistejšega. Za SoveSko pleme do sedaj Se 

nI bilo izdanega podobnega ukrepa. Glas 

pa gre po deželi, da mislijo na take ukre_ 

pe po nemških lukah, da bi tuji pomor. 

Kaki ne prekvasfli plemenite germanske 

krvi. 

Toda poročam naj o velikonočnem na. 

strojenju Londona Hrvat bi rekel o njem: 

»Svakako i nikako!« Je pač London naj-

večje evropsko mesto, v čigar maštnerijo 

ne prodre zlahka pesem velikonočnih zvo-

nov. Vendar pa je tudi v Londonu bil, ka-

kor se spodobi, veliki petek najbcflj ža-

losten. Trgovine in celo kavarne zaprte, 

promet reduciran in moral si iti daleč tja 

v središče Londona, če si hotel čutiti nor. 

malen utrip velemesta Po ulicah pa so 

te povsod! vabili veliki letaki v cerkve in 

molilnice. Pristanišče je bilo kakor Izumr-

lo, delavcev ni bilo, ogromne dvigalke so 

mrtve štrlele v oblačno nebo Iz brodskih 

I dimnikov se skoroda iti kadilo ki zastave 

so bile spuščene na poj droga. Res: »Krist 

je umrl!« 

Velikonočna sobota. Dopofdne normaL 

no londonsko vrvenje Popoldne pa slika 

angleške sobote, potencirana in še mnogo 

bolj živo pisana kakor po navadi. Trgo-

vine nabito polne; še bolj pa bazarji — 

»Six pence House« — kjer za 6 penijev 

(6 Din) dobiš fotografski aparat ali »/« 1 

parfuma, svilene nogavice, radio.materL 

al, gramofonske plošče in sploh neverjet-

no kaj vse. Tu je taka gneča, da komaj iz 

žepa vzameš potrebne penije. 

Angleži se radi zabavajo in se tudi zna-

jo. Šilinga (12 Din) je res vredna vstop, 

niča v Bmpire Theatre — če imaš pogum 

stopiti na rep več ko 100 m dolge vrste 

in čakati, da prideš do blagajne. Potem pa 

sediš za 12 Din v Trocadero Empire, ki 

sprejme 6000 gledalcev, 3 do 4 ure. V zad-

njem času publika nikdar ne opusti pri-

ložnosti, da ne bi očitovala svojega protL 

italijanskega razpoloženja. Prva točka 

programa: ogromen harmonij, razsvetljen 

od vseh strani z raznobarvnimi reflektor, 

ji, se neprestano vrti Okoli svoje ost En 

sam čkrvek — njegov izumitelj — obvla-

da njegovih 1000 tipk in 60 pedalov, med^ 

tem ko se na svileno zaveso odra projL 

čira tekst komada. Velikanski zajec na 

zavesi pa svira instrument, ki ga harmo. 

nist ravno kar oponaša. V teku 10 minut 

izvabi vtrtuozni harmonist iz ogromnega 

števila registrov glasove vseh mogočih 

instrumentov in še raznih drugih zvoč-

nih efektov, kakor odhod lokomotive, vL 



Domače vesti 
Ponesrečena demagogija 

V zvezi z začetkom gradnje dijaškega 
konvikta ljubljanskih oo, frančiškanov je 
prinesla opoldanska izdaja »Slovenca« v 
ponedeljek svojevrstno senzacijo z nasled-
njimi bombastičnimi naslovi: »Oo. frančiš-
kani so dali zgled — Tako naj ravnajo z 
delavstvom vsi graditelji — Zajamčene 
minimalne mezde*. 

V članku beremo med drugim: »Kar nas 
pri tej stvari najbolj zanima, je dejstvo, 
da se v Ljubljani z novim frančiškanskim 
konviktom gradi prva zgradba, pri kateri 
imajo delavci zajamčene mezde. Frančiška-
ni so namreč zahtevali od gradbenika, ki 
je delo prevzel, da zajamči delavstvu, ki bo 
pri gradnji zaposleno, minimalne mezde. 
Ugotovili so, da morajo mezde znašati za 
navadne delavce vsaj 2.50 Din na uro, za 
ostale delavce pa najmanj 4 Din. Na ca na-
čiv '.naj zasluži navaden delavec pri 10-ur-
ne%i delavniku, ki je v navadi. 25 Din, 
ostali delavci-zidarji pa 40 Din.« 

Na koncu list še s toplim priznanjem 
pristavlja, da je stavbno podjetje Miroslava 
Zupana brez nadaljnjega pristalo na te 
pogoje. 

List je s svojo demagogijo naredil pro-
kleto slabo uslugo tako oo. frančiškanom 
kakor stavbnemu podjetju. Tudi če se ne 
oziramo na to, da imamo pri nas po za-
konu uveden osemurni delavnik, je mezda 
2.50 Din na uro, zlasti v stavbni stroki, ko 
zaradi vremena skoro nikdar ni mogoče 
delati vse delavnike v mescu, še mnogo 
manj kakor minimalna. Iz dopisov, ki smo 
jih prejeli iz graditeljskih krogov, tudi res 
vidimo, da plačujejo ljubljanske gradbene 
tvrdke delavcem po 2.70 do 3 Din na uro, 
zidarjem pa po 4.30 do 4.80 Din. čeprav v 
stavbenih pogodbah ne stijo ničesar o mi-
nimalnih mezdah. Tvrdka, ki zida novo 
gimnazijo za Bežigradom, je celo v zim-
skem času plačevala po 2.70 do 3 Din. 

Kdor ie oo frančiškanom svetoval, naj 
postavijo v gradbeno pogodbo pogoj o mi-
nimalnih mezdah, hi torej storil njim in 
boli delavstvu večjo uslugo če bi jim sve-
toval požroj da delavstvo pri gradnji nji-
hovega konvikta ne sme imeti nižjih m^zd. 
kakor jih plačuje večina gradbenih podje-
tij. Še lepše seveda bi bilo. če bi si izgo-
vorili. da morajo biti delavci plačani vsaj 
tako. kakor plačuje mestna občina one brez-
poselne. ki jih od časa do časa zaposluje 
iz bednostnega fonda in ki jim plačuje po 
3 Din na uro. 

„Agm3Su otroška moka je 

bogata na fosfatih 

• Iz vojaške službe. V >Vojnem listu« 
od 20. t. m- so med drugimi naslednja ime-
novanja in dodelitve: Za komandanta 40. 
p.p. »Triglavskega« je imenovan polkovnik 
Milan Mašič; za komandanta 6. konjeniške-
ga polka konjeniški polkovnik Egon Skri-
nja r; za komandanta 1. bataljona 1. p.p. 
podpolkovnik Oton Vidrih; za' komandanta 
2. bataljona 3. p.p. podpolkovnik Janko Ha-
ineršak; za komandanta 1. bat. 10- p.p. ma-
jor Anton Nardeli; za komandanta 2. bat 
12 p.p. major Anton Lovrič; za komandanta 
1. bat. 39. p.p. major Josip Štelanovič; za 
komandanta 2. bat. 40. p.p. »Triglavskega« 
major Franjo Kovačevič- za komandanta 1. 
bat. 42. p.p. major Ivan Pilar; za komandan-
ta 1. bat. 48. p.p. major Aleksander Ungar; 
za komandanta 12. planinskega bat. major 
Branko Mamuia; za komandanta 3. podod-
seka graničarske trupe podpolkovnik Milan 
Oudina; za komandanta ljubljanskega vojne-
ga okrožja polkovnik Ljubomir Zivanovič; 
za pomočnika komandanta petrinjskega voj-
nega okrožja podpolkovnik Luka Demšar, 
za vršilca dolžnosti komandanta diviziona 
18. art. polka kapetan I. r. Marjan Deren-
čin; za komandanta diviziona 24. ari. polka 
major Oton Pečar; za komandanta baze reč-
ne flotile kapetan fregate Ivan Leveč, za 
komandanta broda »Sokok kapetan fregate 
Mirko Plajvajs; za komandanta broda »Orao« 
kapetan fregate Josip Petrarka; za pomočni-
ka upravnika art.-tehničnega zavoda mor-
narice kapetan fregate Henrik Klinar; za 
komandanta monitorja »Morave« kapetan 
koivete Arnold Medlička; za vršilca dolžno-
sti komandanta podmornice »Nebojša« po-
ročnik bojnega tir oda I. r. Zenon Adamič; 
za vršilca dolžnosti komandanta podmornice 
»Osvetnik« poročnik bojnega broda L r. Jo-
sip Saksida; za upravnika, glavnega morna-
riškega skladišča v pomorskem arzenalu in-
tendantski podpolkovnik Ciril Tominec. 

* Strokovni izpiti za davčne uradnike 
pripravnice se vrše v davčnem oddelku fi-
nančnega ministrstva. Prijavljenih je 51 
kandidatov. Izpit5, bodo trajaili do 1. maja. 
1 spraševali i komisiji predseduje dr. Anton 
Sladojevič, načelnik davčnega oddelka. 

har na morju, šum slapovja. Na koncu pa 

na zavesi napis: »Seveda je novi instru. 

ment sposoben nadomestiti tudi klasični 

italijanski instrument« — in iz megafo. 

nov, ki so spojeni z orglami, zadoni po. 

cestna lajna: >0 Caterina« . . . iz publike 

pa salva ironičnega smeha. 

Pivnice (Bar Salooni) so odprte samo od 

7. pa do 11. ure zvečer. Angleži in Angle-

žinje imajo torej samo 4 ure časa, da se 

opijejo. Za dobro zaklenjenimi vrati in ŠL 

parni, ki so od višine glav pobeljene, pijejo 

nekakšno grozno pivo in razne vrste al-

kohola. Ko sem se vračal v dvonadstrop-

nem avtobusu domov, sem skozi gornje 

nepobeljene dele oken videl zelo poučne 

prizore. Moški in ženske, vse povprek pL 

jano do nezavesti. Saloni zamazani in 

politi. Pred vrati in po vežah pa so čakali 

ubogi otroci ure, ko bodo iz pivnic vrgli 

njihove pijane očete — in matere. Vendar 

mislim, da niso tega žalostnega pojava 

toliko krivi Angleži sami; kriv je sistem. 

Je slovensko pijančevanje domala viteško 

nasproti angleškemu. 

Velikonočna nedelja Mrtvo dolgočasje 

povsod, kakor ob vseh angleških nedeljah. 

Vse zaprto; kavarne, gledališča, kinema-

tografi — edino cerkev ne. Hyde Park so 

zavzeli otroci in pridigarji. Sedim na klo. 

pi v St James Parku. Mimo se vozijo v 

luksuznih limuzinah Forsyty, Sartoriusi 

in podobni angfleški »standardni« tipi. 

Svet zase, kakor buba sviloprejka„]»splen_ 

did fcroattan«. O večini velikih narodov 

* Obisk uglednega nemškega letalca. Na 
povratku iz Bukarešte se je ustavil na ze-
munskem aerodromu znani nemški letalec 
Willy Steer ki je poleg slavnega Udeta 
najboljši letalec-akrobat. Nemški letalec je 
na zemunskem aerodromu pred velikim šte-
vilom naših letalcev izvedel nekaj vrato-
lomnih akrobacij s svojim športnim letalom. 
Letalec Steer. ki pilotira že od leta 1917, 
je namenjen na Dunaj, od tam pa bo odle-
tel v Berlin. 

* Prireditev zagrebških Slovencev. Pri-
prave za pomladansko veselico »Narodnega 
doma« (prej »Narodna knjižnica in čitalni-
ca«) 9. maja v Novinarskem domu so v pol-
nem teku. Zanimanje za to zabavo je zelo 
veliko, ker veselični odbor pripravlja razna 
iznenadenja v umetniškem in zabavnem ozi-
ru. V koncertnem delu nastopi slovenska 
umetniška elita v Zagrebu. Za sedaj ime-
nujemo le našega sirom sveta priznanega 
tenorista g. Josipa Rijavca, ki bo priredil 
udeležencem izreden užitek. Ostalih prese-
nečenj nočemo izdati — več prihodnjič! 

* »Naše Uedinjenje«. Na državni praznik 

1. decembra lani je imel univ. profesor 

dr. Fran Ilešič na proslavi uedinjenja v 

telovadnici zagrebškega Sokola slavnostni 

govor, ki je napravil na vse prisotne ve-

lik vtis. Ker se je izrekla želja, da bi 

bilo predavanje pristopno tudi širšim slo. 

jem, je dal dr. Ilešič svoje predavanje 

ponatisniti v posebni brošuri, ki se sedaj 

dobiva tudi v knjigotrštvu Knjižica stane 

3 Din. V zalogi jo imata knjigarna Ti-

skovne zadruge v šelenburgovi ulici in 

Učiteljska knjigarna v Frančiškanski 

ulici. Brošurico toplo priporočamo vsem 

kulturnim in sokolskim delavcem. 

* Anketa Zveze kopališč kraljevine Ju-
goslavije je bila 18. aprila v Zagrebu in je 
obravnavala novo uredbo o napredovanju 
turizma, zlasti določbe, ki se nanašajo na 
termalne in mineralne vrelce. Sklep je bil 
naslednji; Po vsestranskem razmotrivanju 
določb je prišla zveza kopališč do zaključ-
ka. da je bilo za izdanje pravilnika po pa-
ragrafu 18. uredbe o turizmu glede na na-
ša termalna in mineralna kopališča ki so 
večji del na območjih kmečkih občin, treba 
zaprositi ministrstvo za trgovino in indu-
strijo, da bi se upoštevale določbe doseda-
njih zakonov, ki so se nanašali na kopali-
šča in zdravilišča. Glede vseh ostalih do-
ločb uredbe o turizmu pa je zveza kopa-
lišč ugotovila, da bo uredba zelo koristna 
za razvoj tujskega prometa in naših kopa-
lišč v splošnem, zato je vse te določbe so-
glasno odobrila. 

* Novo brodovje za rečno in morsko plov-
bo. Nekatere podunavske države že gradi-
jo posebne ladje, ki so pripravne za rečno 
in morsko plovbo. Čehoslovaki so bili pr 
vi, ki so izgradili tako ladjo. Sledili so jim 
Madžari, ki so dali te dni v promet svoj 
parnik »Szeged« od 530 ton. ki bo vozil 
po Dunavu z brzino do 16 po morju pa z 
brzino 16 in pol km na uro. Tudi naša reč-
na mornarica bo morala dobiti take ladje, 
ki se zelo dobro udejstvujejo pri velikih 
transportih. Take ladje lahko ob izlivu Du-
nava v morje nadaljujejo vožnjo po morju, 
in odpade tako zamudno in drago prekla-
danje tovorov. 

* 0 ureditvi šibeniške obale je razpravlja-
la te dni posebna komisija, ki ]e sestavila 
projekte, da bodo predloženi prometnemu 
ministrstvu. Po teh načrtih bi znašali stro-
ški za ureditev obale od Krke do ribarnice 
pred škofijo kakih 3 in pol milijona dinar-
jev. Obalo nameravajo zgraditi na dolžino 
300 m. Globina morja, koder bi tekla nova 
obala, znaša 7 do 15 metrov in bodo lahko 
tam pristajali tudi največji parniki. Z de-
lom bodo pričeli, kakor hitro bodo načrti 
odobreni. 

* Bosanski rudarji zahtevajo zvišanje 
mezd. Na 13. kongresu Zveze rudarjev iz 
Bosne in Hercegovine, ki se ]e v nedeljo 
vršil v Zenici, so zborovalci zahtevali tudi 
revizijo pravilnika bratovskih skladnic. Naj-
važnejša zahteva pa je zvišanje dosedanjih 
mezd za 15 odstotkov Kako so rudarji raz-
pravljali o razmerah v rudnikih, je »Jutro« 
že poročalo. 

* 300.000 dolarjev odškodnine je mora-

la plačati neka znana ameriške tvornica 

avtomobilov avtomobilski tvornici Hudson 

Terraplane, posestnici patenta magnetno. 

električnega izmenjača brzin, ker je opre_ 

mila nekatere svoje poizkusne vozove s 

takim izmenjačem brzin. Patent so hoteli 

obiti s tem, da so izmenjača brzin name-

sto na volan montirali na armaturno de. 

sko. Po odloku sodišča bodo zdaj le av-

tomobili Hudson Terraplane opremljeni z 

magnneto-električnim izmenjačem brzin. 

* Tovarna J OS REICH sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

imajo najslabše mnenje, o malih ga pa 

sploh nimajo. Utripi njihovih src in ref-

leksi duše za vise samo od točk in odstot. 

kov na borzi. 

Nikjer ne čutiš nič velikonočnega ka-

kor pri nas, kjer kar duhaš veliko noč v 

zraku in jo vidiš ljudem na obrazili. Mi. 

slim na leta, ko smo se dečki na vasi tam 

pod Sv. Petrom na Gorenjskem >štrucali« 

s pirhi. m pozneje na Jesenicah v onih 

zlatih časih, ko smo se razločevali po 

tem, kdo Je Sokol in kdo Je Orel. Virtu. 

ozno smo z dinarskimi kovanci, ki so kot 

nalašč za nas takrat prišli v veljavo, se-

kali pirhe in pomaranče in se pri tem tudi 

junaško stepfli. Lepo 'je bilot 

Ko sem šel čez most malega ribnika v 

parku, je tam mlado dekle krmilo labude 

z nekakšnim kolačem. Vražje dekfle, ki je 

zbudilo poželenje! To se pravi, njen ko. 

lač, da me prav razumete! Ta njen kolač, 

ki je bil tako čudovito podoben kranjski 

potici! Oprostil sem ji, ker je bifla lepa 

Sploh pa moram malce popraviti mnenje, 

ki vlada pri nas glede Angležinj. Delamo 

jim veliko krivico, ker si jih predstav, 

ljamo grde, suhe, z dolgimi vratovi, rde-

čimi lasmi, pegami na obrazu. Jaz sem si 

ravno v soboto na nekem živahnem kri. 

žišču, kjer Je veriga vozil nepretrgana, 

moral priznati, da ne bi bil za prometne, 

ga policaja. Vse preveč lepih girlsov ln 

lady hodi po londonskem tlaku! 

Dandanes, ko je na svetu toliko konfe. 

Rudolf Stermecki 
šestdesetletnik 

Danes obhaja celjski veletrgovec g. Ru- j 
dolf Stermecki 60-tetnico. Doma je z Bi- ; 
zeljskega, trgovine se je izučil v Brežicah. 
L. 1905 se je osamosvojil, se nasel"l v Ce- | 
lju in kupil lastno hišo. S skromnimi sred-
stvi je otvoril manufakturno trgovino, ki 
jo je v teku let z izredno marljivostjo in 
sposobnostjo tekom let razširil v velik tr-
govski dom, znan kot manufakturna mo-
dna in galanterijska veletrgovina, kot to-
varna konfekcije in kot razpošiljalna po 
vsej državi. Podjetje ima lastni poštni od-
delek in reklamno propagandni oddelek. 
Ko je g. Stermecki odprl svojo trgovmo 
je zaposloval enega poločnika in enega va-
jenca, danes je pri njem nameščenih 126 
oseb. Podjetje je pred nekaj leti izdalo re-
klamni zemljevid Jugoslavije, vsako leto 
pa izda velik cenik v 60 do 70 tisoč izvo-
dih. 

G. Stermecki je bil več let predsednik 
trgovskega društva v Celju, od 1919 dalje 
je njegov odbornik. Ko je prišel Gremij 
trgovcev (sedanje Združenje trgovcev) v 
septembru 1919 v slovenske roke, je po-
stal g. Stermecki predsednik in je še danes 
na tem položaju Iz predvojnega časa je 
g. Stermecki Sokol in član raznih narod-
nih društev; Opetovano je bil več let član 
celjskega mestnega sveta, je danes podžu-
pan. banovinski svetnik, svetnik zborni-
ce za T O I in od ustanovitve odbornik 
Celjskega doma. 

Leta 1908 je izšel prvi katalog tvrdke 
Stermecki, ki je imel na naslovni strani 
napis: »Jugoslovanska razpošiljalnica R. 
Stermecki v Celju«. To je bilo takrat ne-
zaslišno 'zzivanje in v septemberskih dneh 
1908 so mu celjski nemškutarji zdrobili 
skoraj vse šipe na hiši in trgovini. 

Kot odličen gospodarstvenik se je jubi-
lar s pomočjo Združenja trgovcev pred le-
ti zavzel za regulac jo Savinje in je vneto 
sodeloval z narodnim poslancem Ivanom 
Prekorškom. ki si je pridobil za rešitev te-
ga važnega problema velikih zaslug. Go-
spod Stermecki je bil deležen tudi prizna-
nja na najvišjem mestu in je odl;kovan z 
redom sv. Save. 

Letos mu je umrla ljubljena soproga ga. 
Fani Njegova hčerka Nada je soproga 
industrijca Kobija pri Borovnici, hčerka 
Vera je soproga zagrebškega zdravnika dT. 
Havranka, sin Ruda pa je določen za na-
slednika v očetovem velepodjetju. • 

G . Stermeckemu, ki uživa splošno spo-
štovanje, ob jubMeju iskreno čestitamo. 

Elitni kino Matica — Tel. 21-24 

Jutri senzacija nad senzacijo. Film kakršnega Ljubljana še ni videla 

SKRIVNOSTI VARIETEJA 
Zakulisne igre, intrige ljubezni in kriminal za kulisami Londonskega 

varieteja. R E Z E R V I R A J T E VSTOPNICE . 

H B 

60 let Maksa Svobode 
Ljubljana, 22. aprila 

Dolgo se je izmikal in otepal, brundal 
vase. prehaja! namenoma in preudarno 
na drug razgovor, dokler ga vendarle ni-
smo pogruntali. — Saj je res malo nevsak-
danje! Pri šestih križih — pa še vedno 
toliko mladeniškega ognja, razboritosti .in 
zamaha! 

Prav danes pred šestdesetimi leti (1876) 
je naš Maksi zavekal v Rožni ulici in ve-
kal toliko časa, dokler mu ni pokojm5 šent« 
jakobsk' župnik Rozman pri krstnem kam-
nu dopovedal, da mu je usojeno čisto dru-
gačno življenje. Življenje, ki s cmeravost-
jo ne bo v nobeni zvezi! In to je naš Maksi 
v resnici prav kmalu dokazal. Ze v osnov-
ni šoli — poslopju med tedanjo staro 
gimnazijo in sedanjo Mahrovo hišo — je 
koj prvo leto raztreščil tablico na glavi 
svojega součenca. ki mu je hotel na nedo-
pusten način kratiti prirojeno svobodo, če-
prav mu je njegov učitelj, še vsem starej-
šim Ljubljančanom dobro znani renegat m 
poznejši šolski nadzornik za kamniški 
okraj, Sima, za takšno obrambo pošteno 
navil ušesa, to našega jubilanta ni prav nič 
motilo, da bi še nadalje ne delal časti svo-
jelu imenu. 

Nekaj časa je nato v gimnaziji pil slad-
ko slovensko govorico profesorja Petelina, 
prav kmalu pa ga je gnala, kakor on sam 
pripoveduje, Nemesis v Tist, nakaT se je 
po odlično uspeli maturi zapisal med bor-
bene graške Triglavane. Vendar pa ga je 
Trst take nase priklenil, da je že po krat-
kem času ostavii Akno mater in vstopil 
v službo tržaške poštne direkcije. Ne samo 
v službi, ves takratni slovenski tržaški ži-
velj je opajal Maks Svoboda s sijajem svo-
jega rodbinskega imena. Rojan, Barkovlje. 
Kontovelj! — V vseh teh in še mnogih 
drugih selih je jubilantov klic bodril vne-
mal in uižigal. Zal, da je hotela usoda dru-
gače. 

N e bo nam naš Maksi zameril, če smo 
se ga danes spomnili na način, ki bo tudi 
drugim njegovim neštevilnim prijateljem 
omogočil, da mu zakličejo: Se mnogo zdra-
vih desetletij pod jugoslovanskim svobod-
nim soncem! 

Prijatelji tržaški in ljubljanski. 

renc, naj omenim samo ono, ki so jo imeli 

za Veliko noč v Londonu. Strokovnjaki 

fiilma so se zbrali, da določijo dolžino po. 

ljuba na filmskem traku. Stalni obisko. 

vaci filma ste gotovo opazili, da traja zdaj 

poljub v filmu mnogo deflj, kakor še pred 

leti Joan Crawford in Clark Gable po-

trebujeta za tako reč včasih kar minute. 

Lya de Putti in RodoJfo Valentino sta to 

neprimerno hitreje opravfla In če bi šlo 

tako dalje, bi ge utegnilo zgoditi, da bodo 

bodoči filmi en sam, neskončen poljub. To 

pa ne gre in tudi ni vzgojno. Normirani 

filmski poljub mora zdaj po sodbi Kinga 

Vidorja, strokovnjaka v tej važni zadevi, 

trajati štiri sekunde, kar odgovarja 18. 

palcem filmskega traka Tako so me po. 

učili v Londonu. Saj pravim, povsod na 

svetu lahko človek kaj profitira! 

Sergej Eppih. 

Dolžnost vsake žene fe, 
da pazi na urejeno •'tolico, Id jo doseza 

s prirodno 

FRANZ JOSEFOVO 
grenčico, ako jo dnevno uživa v manjši 

količini Prava 

FRANC JOSEFOVA 
voda deluje milo. orijetno, brzo In 

sigurno. 
Ogi reg S. 1». 164».i 

Iz Ljubljane 
P e v s k i zbor Smetana iz Plzna kon-

ce rtira drevi ob 20. v Filharmonični dvo-

rani pod vodstvom Bogdana Gselhoferja 

in ima naslednji spored: Fibich: >Ticha 

noc«, Dvorak: »Milenka travička«, Sme-

tana: >Rolnida«, Prelovec: >škerjančku«, 

Novak: »Dvanajst belih sokolov«, Foer. 

ster; »Orač«, >Polni cestou«, »Hymnus«, 

Gselhofer: »My z'aty rodiče«, Spilka: 

»Koupim ja si«, »Vojenska«, Palla: »Če-

ški plesi H«. Jindrich: »Klenči«, Malat: 

»Holka modrooka«. Pester, velik zborov-

ski spored, ki ga izvaja prvovrstni češki 

moški zbor. Sedeži po običajnih koncertnih 

cenah se dobe v knjigarni Glasbene Ma-

tice. Opozarjamo na sporedov© knjižico, 

ki je izšla ob tej priliki in se dobi v knji-

garni Glasbene Matice. 

E L I T N I K I N O M A T I C A 
Telefon 21-24 

Danes ob 4. nri 
nepreklicno zadnjikrat 

VLASTA BURIAN 
kot 

LAŽNI VITEZ 

u— Ljubljanski Sokol obvešča svoje 
članstvo, da je preminul njega zvesta in 
dolgoletni član broit Oton Jeruc. Društveno 
odposlanstvo ga bo spremilo na poslednjo 
poti, osftalo članstvo pa je vabljeno, da se 
v čim večjem števcu pridni žn odposlan-
cem. Zbirališče pred hišo žalosti, Celov-
ška cesta št. 134 v četrtek 23. aprila ob 16. 
uri. Obleka civilna in znak. — Biagopo-
kojniku časten spomin! 

u— Profesorski izpit je napravil t od-
ličnim uspehom g. Vojteh Štrukelj, supleut 
na I. drž. realni gimnaziji. 

u— Dijaška prireditev. V nedeljo ob pol 
17. priredi podmladek Jadranske straže na 
III. drž. realni gimnaziji akademijo s ple-
som in prosto zabavo v dvorani Kazine. 
Ker se bo prebitek te prireditve porabil za 
poučno ekskurzijo dijakov na Jadran, vabi-
jo dijaki najvljudneje k udeležbi. * 

u— Mostar in okolica je tema^ predava-
nju, ki ga bo imel prosvetni inšpektor g-
dr Dolenc pod okriljem društva »Tabor« 
v četrtek 23. t. m. ob pod desetih v ke-
mični predavalnici na realki. Predavanje bo 
spremi fano s krasnimi skiOtičniimii slika-
mi- Iskreno vabljeni. 

u— Umrla je zadeta od kapi gospa An-
gela Seljakova. roj. Margetičeva. vdova po 
sreskem tajniku g. Leopoldu Seljaku in ta-
šča g. Jožeta Kozaka, profesorja telovadba. 
Blag ji spomin, žalujočim naše Iskreno so-
žalje! 

ELITNI K I N O MATICA 

P R I D E 

Rusko sovjetski velefilm 

ZLATO JEZERO 
Največja pustolovščina naših dni — 
Iskalci zlata, ljubezen in boj v divjem 

gorovju Altalaja. 

u Primorsko akademsko starešinstvo na-
znanja. da to imelo drevi ob 20. v srebrni 
dvorani restavracije Slamič na Gosposvet-
ski cesti članski sestanek, na katerem bo 
referiral društveni član dr. Ivan Marija Čok 
o problemih naše emigracije iz Julijske 
Krajine. Člani naprošeni, da se sestanka si-
gurno udeleže. 

u Slovensko zdravniško druBtvo priredi 
10 znanstveni sestanek v poslovnem letu 
1936-37. dne 24. t. m. ob 18. v predavalni-
ci internega oddelka obče državne bolnice 
v Ljubljani z naslednjim sporedom; 1. Dr-
Božena Merljak; Tujki v pljučih. 2. dr. Ju-
raj Kallay: Dentogena fokalna infekcija. 
Vabljeni vsi gg. zdravniki! 

u— JNAD Jadran. V petek 24. L m. se 
bo vršilo ob 20 v lokalu predavanje g-
dr. Vrčona: Porenski problem. Udeležba ob-
vezna. Odbor. 

u— Pod okriljem društva »Tabor« nam bo 
jutri v četrtek ob pol 21. v kemični dvora-
ni na realki predaval s skioptičnlmi slikami 
znani predavatelj g, prosvetni inšpektor dr. 
Ivan Dolenec o temi: Mostar ln okolica. 
Vabljeni vsi. 

u— Na Trški gori. Da si bodo to pri-

ljubljeno Bučarjevo igro z godbo in petjem 

lahko ogledali tudi posetniki izven Ljub-

ljane, jo uprizori šentjakobski oder v ne-

deljo 26. t m. popoldne ob 15. Vnanje 

goste prosimo, da si rezervirajo vstopnice 

po dopisnici na naslov: šentjakobsko gle-

dališče Ljubljana, Mestni dom Podežel-

skim odrom sporočamo, da je gostovanje 

s to igro zaradi prevelikega ansambla 

nemogoče. 

o— Društvo absolventov drž. trgovskih 
šol v Ljubljana priredi danes ob 20. uri 
zvečer v restavraciji Zvezdi zelo zanimivo 
predavanje g. dr. Šarabona »Potovanje po 
Iitatijd«. Članstvo polnoštevilno vabljeno. 
Gosti dobrodošli. Vstopnine ni. 

u— Zveza gospodinj priredi za svoje čla-
nice v četrtek 23- t m. ekskurzijo v Jar-
še^Mengeš v tovarno ptetnenrlh izdelkov. 
Odhod ob 13.50 z glavnega kolodvora. 

u— Zdravniška preiskava vajencev »a va-
jeni pred nastopom užne dobe je vesut dan 
med uradnimi urami na mestnem fizikatu 
v Mestnem domu. 

u— Mala matura se bliža! Temeljito pri-
pravo za malo maturo nudi tečaj Društva 
brezposelnih profesorskih kandidatov v Bee-
thovnovi ulici št. 7. pritličje desno. Vpiso-
vanje se vrši vsak dan od 3. do 4. 

u Spet poizkus samomora ln nevaren 
padec. Na kirurškf oddelek so mestni reše-
valci včeraj pripeljali neko 48 let staro de-
lavčevo ženo iz Sštepanje vasi, ki si je v 
samomorilnem namenu prerezala žile na 
vratu. — V ponedeljek popoldne se je na 
cesti pri sv. Petra cerkvi pripetila nenavad-
na nezgoda, ki je terjala precej hudo žrtev. 

Alojzija Egerjeva 67 letna vdova po želez-
niškem uradniku iz Jenkove ulice je tako 
nerodno padla, da si je ob robniku trotoar-
ja prebila lobanjo. Poškodbe so tako težke; 
da visi žena. ki so jo takoj prepeljali v bol-
nišnico, med življenjem in smrtjo. 

Iz Celia 
e— Dva uboja pred sodiščem. Včeraj 98 

je zagovarjal pred malim w?natom 24-letni 
delavec Jože Lampret 'a. Zagaja pri Ponik-
vi, ker je 16. februarja zvečer v velikem 
Lipoglavu napadel 30-Ietnega Jakoba S La-
tinska s Slatine in mu s kolom zdrobil kost 
lobanjskega svoda, kar je povzročilo vnet-
je možganskih open: Slatinšek je pozneje 
v celjski bolnišnici umrl. Lampret je b-1! 
obsojen na 3 leta robi je. na plačilo 1.000 
Din povprečnine, 154 Din pogrebnih stro-
škov, 500 Din bolnišnice ter na izgubo 
častnih pravic za dobo 4 let. Mati pokojne-
ga Slatinška, ki je zahtevala od Lampre-
ta mesečno rento 100 Din. je bila zavrnje-
na na pot civilne pravde. — Nadal e sta 
se morala zaradi uboja zagovarjati 21-letni 
Mihael Leskovšek z Gutnega pri Pilštajnu 
in njegov 27-letni brat Jože 17. marca zve-
čer je tri na Pristavi pri Pilštajnu v Cepi-
novem vinogradu napaden Janez Leskov-
šek in mu je bila z motiko prebita loba-
njska kost Nastala je infekcija, ki ji je 
Janez Leskovšek 17. marca podlegel. Raz-
prava je pokazala, da Jože Leskovšek n« 
sodeloval pri zločinu, marveč da je Miha 
edini krivec. Zato je M Jože oproščen, 
Miha pa obsojen na 18 mesecev strogega 
zapora. 

e— Nevaren vlomilec je stal včeraj 
pred sodniki. To je 31-letni že večkrat ka-
znovan, o Zagorje pristojni bivši rudar 
Alojz Bebar. Lani 18. oktobra je vlomil 
v šolsko poslopje na Sv. Gori pri Lrtiji 
ter ukradel šolskemu upravitelju Antonu 
Šlibarju in organistu Ivanu Grmu obleko 
in čevlje v vrednosti 2.000 Din. 8. novem-
bra je vdrl v stanovanje kovača Antona 
Vodilna na Klenovem pri Laškem in po-
bral za tisoč Din plena, potem je obiskal 
stanovanje učiteljice An :ce Kalanove na 
Razborju, je odnesel 800 Din gotovine m 
druge stvari. Slednjič je vlomil v mrtvašni-
co v Izlakah, vzel kramp, vlomil v cerkev 
in s silo odprl tabernakelj, vzel monštrai>-
co. pojedel hostijo, a pozlačeno lunulo je 
odtrgal in vtaknil v žep. Iz puščic je po-
bral nekaj drobiža. Lunulo je položil p«ri 
Zagorju na tračnice, da jo je vlak zgnetiL 
Skušal jo je nato prodati, a ko je izvedel, 
da ni iz zlata, jo je zavrgel. Obsojen je 
•na 5 let robije, na tisoč Dim povprečnine, 
in izgubo častnih pravic za 5 let, po pre-
stani kazni pa ga bodo pridržali še 4 le-
ta v kazenskem zavodu. 

e Srečke državne razredne loteri e eo 
prispele in se dobe v podružnici »JuitTa« v 

Celju. 
e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 2030 

velefilm »Alahov zakon« in dve predigri-

Iz Maribora 
a Konferenca interesentov socialnega 

zavarovanja je bila v ponedeljek zvečer v 

dvorani tukajšnje Ljudske univerze. Kon-

ference so se v velikem številu udeležili 

delodajalci, ki so jih predstavniki OUZD 

podrobno seznanili z ustrojem in finančnim 

gospodarstvom obligatornega socialnega 

zavarovanja. 0 ustroju in finančnem go-

spodarstvu je podal obširen referat upra-

vitelj mariborske ekspoziture OUZD g. 

Stenovec. Zastopnik OUZD dr. Likar je v 

svojem referatu odločno zavrnil kritiko o 

poslovanju uprave OUZD ter poudarjal, da 

uprava z vso točnostjo in vestno opravlja 

svojo naporno službo. Razvila se je nato 

obširna in živahna debata, katere se je 

udeležilo več navzočnih delodajalcev. V 

kratkem bo mariborska ekspozitura OUZD 

sklicala podobno konferenco tudi za zava-

rovance. 

a_»_ Otvoritveno predavanje V. pedago-

škega tedna je bilo v ponedeljek zvečer • 

dvorani Ljudske univerze. Predaval je rav-

natelj Zdravstvenega doma dr. Vrtovee o 

tem. kako ohranimo otroke zdrave in je na 

podlagi številnih primerov razpravljal o 

zdravstveni vzgoji otrok, 

a— V studenški Ljudski Hniverzi preda-

va jutri v četrtek o športu pri nas in dn»-

god g. C. Hočevar. Predavatelj bo pokazal 

tri krasne zimskosportne filme. 

Z. K. D . 

Zopet veselje za naše malčke. 

III. Silly in Micky 

simfonija 

a— Oproščena. Dne 5. februarja lani je 

umrla v Galušaku Frančiška Senčarjeva, 

prevžitkarica, stara 72 let. V zvezi z nje-

no nenadno smrtjo BO se razširile govori-

ce, češ, da sta jo zastrupila njen sin Vin-

ko, oziroma njegova 36-letna žena Marija 

Senčarjeva. Na tej podlagi je mariborsko 

državno tožilstvo predlagalo raz telesen je 

trupla pokojne. Fiziološki institut v Ljub-

ljani je ugotovil, da je pokojna umrla radi 

zastrupljenja z mišnico, o Čemer w> pr'5ale 

znatne množine mišnioc v jetrih in ledvi-

cah. Državno tožilstvo v Mariborn je nato 

odredilo zapor 36-letnega posestnika Vin-

ka Senčarja in njegove žene Marije, ki 6ta 

se včeraj zagovarjala pred mariborskim 

verflcim kazenskim senatom radi obtožbe, 

da sta doeovorno po zTelem preudarku ter 

iz kori8toljnbja usmrtila svojo mater, ozi-

roma taščo FranW5ko Senčarjevo na ta na-

čin. da sta ji v ajdovo kašo primešala mi-

šnico. Veliki senat je oba obtoženca opro-

stiL 

a— Človeški plod v greznici Pri fepraz-

n jeva n ju neke sreznice v Kettejevi ulici 

so našli delavci nekaj mesecev stari 

veški plod. 



a— Med n*jbolJ5e pevske zbore • Če-
škoslovaška uvrščajo moški zbor Smetana 
iz Plzna, kd nastopi v Mariboru v petek 
24. aipriik. Predprodaja vstopnic aamo • 
trigovtkuaih Z. Brišnrik in J. Hofer, 

a— Občni zbor mariborske Z K D bo 26. t 

m., ob 10. v Ljudski univerzi. 

a— Gledališke novice. V soboto 25. t. m. 
gostuje v tukajšnjem gledališču cirkovška 
gfisilska odrska družina z ljudsko veselo-
igro »Miciki je treba moža«, ki jo dajejo 
v poljanskem narečju. — V četrtek je pre-
miera J. Krajnčevega »Direktorja čampe«. 

a— Maribor ostane sedež Udruženja 
pazniškega osobja kaznilniških zavodov 
Jugoslavije. Tako so na nedeljskem obč-
nem zboru pri »Gambrinu« sklenili nav-

zočni delegati pazniških edinie iz Mari-
bora, Starš Gradiške, Sremske iMtrovice, 
Zenice, Požarevca, Niša, Skoplja in Lepo-
glave. N a občnem zboru, s katerega se je 
poslala udanostna brzojavka Nj. Vel. kra-
lju,, pozdravna brzojavka pa resornemu 
ministru Cvetkoviču, je bil izvoljen na-
slednji odbor: predsednik Meško, podpred-
sednik Celcer, tajnik Lešnik, blagajnik Sle-
kovefc, odborniki Jurca, Stonič, Zemljič, 
Zalokar, Janoška, Ragolič in Pistotnik. 
Preglednika računov Vulič in Udoč. 

a— Radi zastrupljenja z alkoholom ao 

prepeljali v splošno bolnišnico 50-letnega 

Ivana T. iz Barvarske ulice. Ista usoda je 

doletela tudi 28-letnega brezposelnega de-

lavca Franca R. 

G o s p o d a r s t v o 

Maribor hoče boljše poštne zveze 
Protest proti nameravanemu iiltinjenjn jutranje 

ambulance 

Maribor, 21. aprila. 

Mariborsko Združenje trgovcev je odpo. 

slalo danes glede na vest, da se namerava 

ukiniti ambulanca, ki odhaja iz Maribora 

z osebnim vlakom ob 5.12, ministrstvu 

pošte 111 brzojava obširno spomenico, v ka-

teri se tehtno in utemeljeno branijo marL 

borski interesi. Spomenica navaja med 

drugim: 

Dozdaj je šla ta ambulanca iz Maribora 

do Zagreba ter so dobile vse vmesne po-

staje svojo pošto že dopoldne, če se ukine, 

bi se morali transportirati tako zvani »pi-

semski sklepi« v službenih železniških vo-

zovih, kar bi oskrbovali železniški usluž-

benci. V poštev bi pa prišli samo večji 

kraji in križišča, kakor Pragersko, Celje, 

Zidani most. Vse druge vmesne postaje 

bi ostale brez pošte, ker bi se jim dostav-

ljala mnogo pozneje, če se pa »pisemski 

sklepi« ne bi vpeljali, bi ostala pisemska 

pošta vsak dan do brzovlaka do 13.58, ki 

bi jo bo potem zapeljal do Zidanega mo-

sta. Ljubljanska ambulanca bi jo potem 

šele drugi dan razdelila posameznim po-

stajam med Rimskimi Toplicami in Ho-

ča.mi. Rezultat nameravane ukinitve bi bil 

eventuelno ta, da bi manjše postaje, ki 

imajo dozdaj dvakratno dostavo pisemske 

pošte, imele potem samo enkratno dostavo 

ter bi potrebovala na primer pisma iz Ma-

ribora v Hoče oziroma v druge vmesne 

postaje poldrugi dan, kar bi pomenilo za 

današnje prilike težko nazadovanje v 

prometnem pogledu. 

Za Maribor je nujna potreba, da se mu 

vrne ambulanca k brzoVlaku ob 13.58, ki 

bo šla direktno do Beograda. Dokler smo 

imeli še to ambulanco, je bila vsa pošta, 

ki je prihajala iz Nemčije, Avstrije, Polj-

ske, češkoslovaške in Belgije z brzovla-

kom ob 13.40 v Maribor, takoj prekrcana 

v ambulančni voz brzolvaka ob 13.58 za 

Beograd, Zdaj se pa ta pošta v Mariboru 

izkrca ter ostane tu do osebnega vlaka ob 

17.58, se nato r Zidanem mostu spet 

izkrca in gre odtod z ljubljansko ambu-

lanco ob 21.30 dalje. 

Iz teh podatkov je jasno razvidno, da bi 

bila zopetna uvedba te ambulance v Mari-

boru ne samo koristna, temveč iz medna-

rodno poštnih prometnih ozirov nujno 

potrebna. Se večje važnosti je pa za trgo-

vino in industrijo našega obmejnega Mari-

bora, če bi hitrejše in nemoteno odprav-

ljali poštne pošiljke Prav v Mariboru 

sta trgovina in industrija tako krepko 

razviti, da bi bilo ponovno okrnjenje pošt. 

no prometnih institucij za ti dve panogi 

v veliko škodo. Posebno živahen je poštno 

paketni promet Maribora z našimi južni-

mi kraji in daleko ni vseeno, ali se odpre-

mijo paketi direktno do Zagreba ali do 

Beograda, ali pa morajo najprej čakati v 

Mariboru, se nato izkrcavajo v Zidanem 

mostu, pa spet v Zagrebu, tako da pridejo 

često z večdnevnimi zamudami naslov, 

ljeneu v roko in neredko v pokvarjenem 

stanju zaradi prepočasne odprave. Sploh 

je pa mariborskim gospodarskim krogom 

nepojmljivo, da gospodarsko središče ka-

kor je Maribor, nima niti ene direktne 

poštne zveze z našo prestolnico, kar je iz 

trgovsko konkurenčnih ozirov velika po-

greška, ki povzroča mariborski trgovini 

in industriji nemalo škodo. 

Deset obtoženih pred malim senatom 
Razprava zaradi £0.000 Din vrednega vlomilskega plena 

Ljubljana, 21. aprila 
Danes popoldne se je pred malim kazen-
im senatom, ki mu predseduje s. o. s. 

van Bretlih. pričela razprava proti deve-
in obtožencem, kd so se znašli na zatožni 

klopi kot dob ni prijatelji in to vari® pri 
prisvajanju tujega blaga v velikih količinah 
in kot vzorno disciplinirani in širokogirud-
ni razpečevalo: plena, ki je s časom nara-
sel do vrednosti nad 50-000 Ddn. Že leta 
1934.. zlasiti pa še leta 1935. so bila izvršeni 
zy naše razmere prav velikopotezni vlomi 
in kezalo je, da vlomilcem najbolj dišijo 
izdelki našiih tekstilnih tovarn Eiflerjeve v 
Ljubljani in B-eer & Hribernilkove v Tac-
nu, ki so ju vlomilci celo večkrat obiskalo 
z velikim uspehom- Enkrat pa se obisk v 
eni kakor v dirugi tovarni nd obnesel, ker 
so bjli obiskovalci še pravočasno opaženi 
in pregnani. 

Policija, ki se je z veliko vnemo oprije-
la zasledovanja nočnih obiskovalcev, _ je 
imela v razmeroma kratkem času tudi v̂e-
lik uspeh — zaplenila je velike^ količine 
ukradenega blaga in izročila sodišču kom-
pletno vlomilsko razpečevalno druižbico z 
vso ukradeno bogatijo vred. 

Tako so stopali danes ob 16. pred sodni-
ke: 27 leitni samski delavec Viktor Ban 
iz Ljubljane, 42 letni Josip Anžus, samski 
delavec iz Spodnje Zladobrove, 42 letni 
sam-ski delavec in krojač Andrej Rant iz 
Fužine, 46 letni tesar Karol Notar iz Dra-
ve4j, 30 letna mesar Pavel Podboršek iz 
Ljubljane, 33 letni Franc Toni, posestni-
kov sin iz Lanišša, 28 letni srmski inštala-
terski pomočnik Ivan Novak iz Fužine. 32 
le*™ samski mesarsk; pomočnik A'ojz Po-
nikvar, sitanujoč v Ljubljani: vsi so bili za-
radi tatvin že po večkrat kaznovani s stro-
gim zaporom- Edini nepredkaznovarai P® 
soobtoženki delavka Angela in Lucija An-
žuseva, posestnilkove žena, obe iz Spodnje 
Zadobrove. 

Viktor Ban, kd je nedvomno izmed vseh 
današnjih obtožencev izkazal največ pod-
jetnosti in na kaiterega pada najtežja peza 
obtožbe, ki jo je zastopali državni tožilec 
g. Branko Goslar, ima za seboj že precej 
lepo karijero uspešnega vlomilca, bi jo je 
že večkrat v obrokih odplačeval s poseda-
njem po strogilh zaporih. Obtožnica nava-
ja, da je že leta 1934. v družbi z Jožetom 
Anžurjem pokazal veliko zanimanja do 
žlahtnega žamete Eiflerjeve tovarne, od 
kaiterega ste si neke februarske noči napr-
ti a na ramena štiri velilke kose v raznih 
b-irvah. Leta 1935. pa ie Ban po navedbah 
obtožnice pričel z delom na lastno pesit, 
ne da bi bila žfeimet in pltiš pni Eiflerju 
kakorkoli izgubila njegove snmpaftije: v 
treh podvigih, septernberskem in novem-
berskem. se je založil z nič manj kakor s 
preko 600 m žameta in pliša in smuknil 
mimogrede tudi 6 plišastih pregrinjal za 
divane. Lani oktobra pa mu ie bila uso-
da kar najbolj naklonjena: petkrat v enem 
mesecu je poskusil in vsakokrat je imel 
srečo Prva negova skrb ie veljala števil-
nim vrečam Filipa Podbevška iz Ljrbl;ane. 
Ob te i priliki se je še poslužil pomagloča 
Karla Notarja, da ^a v dveh partijah na-
tovoriila 560 vreč- Potem je delali sam. saj 
modno b'ac?o ni na-vadna vreča in težje ga 

Zoper trdo stolico, 
hemoroide In črevesni katar je naravna 

FRANZ - JOSEFOVA 
grenčica, večkrat na dan použita, dobro 

sredstvo. 
0y- 8. bt '6485/88 

je tovardško delili- Prva je prišla na vrsto 
tovarna Beer & Hribarnrik v Tacnu in v 
eni sami noči eo škarje opravile veliko de-
lo: manjkalo je 34 m moškega modnega 
blDaga in 180 m karirastega sukna za šport-
ne obleke. Za tem vlomom je prišlo na 
vrsto podjetje Franoa Zorna v Ljubljani s 
primanjkljajem: 52 usnjatih aktovk, 18 mo-
ških listnic in ženskih torbic, 11 manikirk, 
28 nahrbtnikov in 1 usnjen toaletni kovčeg. 
Zadnji v tem mesecu so bili moški in otro-
ški pulilo ver ji, 43 po številu, lastnika Ro-
berta DoneJttrija. 

Izmed šestih zaveznikov vlomilske če-
fcvorice je najzanimivejši Paveil Podboršek, 
ki mu obtožnica očita, da je celo obrtoma 
kupoval ukradeno blago. Najboljši njegov 
dobavitelj je bil Ban in karkoli mu je po-
nudil naprodaj, je Pavle kupil. Cene so bi-
le nizke in mogel je prodajati naprej z 
velikimi dobički. Tako sta napravila kup-
čijo, ki bi mogla izpastS za Bana zelo ma-
stno, ko sta se pogodila za 70—80 m žame-
ta in pliša v vrednosti kakih 5-000 Din, 
'za kakih 600 Din. Druga »pošiljka«, ki je 
predstavljala vrednost 1.200 Din je šla za 
340 Din. Pri 250 kg sladkorja je Ban po-
pustil za celih 1000 Din, aktovke, torbice, 
nahrbtniki, toaletni kovčeg, ki so predsrtav-
ljaili vrednost okroglih 3.600 Din. so šli za 
1500 Din itd. Sklenila sta kupčije, ki so 
za Podborška predstavljale vrednost skoro 
16.000 Din, od katerih pa si je Ban izgo-
voril le nekaj nad 5 500 Din. 

Kako se obtoženci zagovarjajo-
Obdolženci, ki so kupovali in branillri od 

Bana sprejeto blago, ne delajo težkoč, saj 
jih ittak dejstvo, da je bilo v velikih koli-
činah najdieno pri njih. sili v priznanje-
Le na to. da je bilo ukradeno in da so zato 
vedeli kakor se jim očita — nočejo pri-
steifti. Tudri se glavni otdjemafec Podboršek 
up6ra, da bi biil obrtoma nakupoval tako 
blago Vendar po policijskih poizvedbah iz-
haja, da so se vsi obtoženci dobro poznali 
tudi po svoji preteklosti in da so bili v 
prijateljskih stikih- Težkoče dela;o vlomil-
ci, ki zanikajo svojo krivdo in se nekaiteri 
celo pozrvJrtn nočejo. 

Razprava je potekla mirno, obtoženci so 
se zagovarjali precej nespretno, zlasti Ba-
nov zagovor ni mo^el prepričevati Pred 
sodniki je M o več bal ukradenega b'aga. 
V dvorani se je zbralo mnogo poslušalcev. 
O b zaključku lista razprava še traja v noč. 

» v — — — 

Naše gledališče 
DRAMA 

Sreda 22.: Zaprto. 
Četrtek 23.; Moliere. Izven. Zadnjič- Cene 

od 10 Din navzdol. 
OPERA 

Sreda 22.: Lucia di Lammermoor. Premie-
ra- Red Sreda. 

Četrtek 23.: Katarina Izmajlovna. Red Če-
trtek. 

Petek 24.: Zaprto. 
Premiera Donizettijeve tragične opere 

cLucia di Lammermoor-> Dejanje se vrši na 
Škotskem konec 16. stoletja in je napisano 
po romanu Walterja Scota. Najznamenitej-
ša odlomka sta znameniti sekstet ln pa raz-
ne arije za koloraturni sopran. V posamez-
nih vlogah nastopijo: gdčna Zupevčeva, gg. 
Gostič, Betetto, Janko. ga. Spanova, gg. 
Franci in J. Rus. Vodi ravnatelj Polič. 

Šentjakobsko gledališče 
Nedelja 26. aprila: Na Trški gori- Popol-

danska predstava. 
Mariborsko gledal išč 

Sreda 22.: Zaprto. 
Četrtek 23.: Direktor Campa. Premiera. B. 
Petek 24 ; Zaprto. 

Kontrola glede plačevanja 
blaga iz Nemčije in Francije 

V zvezi z od.okom finančnega manlstra 
o kontroli glede plačevanje, blaga, uvože-
nega iz inozemstvu, kd zaenkrait uvaja pri 
uvozu blage iz Nemčije in Francije, je Na-
rodna banka izdala naslednje navodila in 
pojasnila: 

1- O priliki vsakega plačila blaga, ki je 
bilo uvoženo iz Nemčije ali Francije aii 
izvira iz teh držav, je od 20. ajprila naprej 
uvoznik dolžan izročiti pooblaščenemu de-
narnemu zavodu duplikat izjave, loj jo je 
daj; carinarnici o priliki carinjenja blaga. 
Obveznost glede izročitve dupEkata izjave 
se seveda nanaša samo na plačilo onega 
bega, ki je bilo uvoženo v našo državo po 
20. aprilu. 

2. O priliki opravdanja obveze, ki jo je 
dal uvoznik pooblaščenemu denarnemu za-
vodu pri plačilu v naprej, je denarni za-
vod dolžan od uvoznik« zahtevati duplikafl 
navedene izjave, potrjen od carinarnice, 
kadarkoli je iz carinske deklaracije razvid-
no, da je bilo blago uvoženo po 20- ajpri-
lu t. L 

3. Vse izjave ki jih zavodi prejmejo od 
uvoznikov ob priliki plačili za njihov ra-
čun, morajo še istega dne s posebnim ps-
m-cm poslati Narodni banki. 

4- V primeru, kadar uvoznik ne plača ce-
lotne vrednosti uvoženega blaga po posa-
mezni prijav; naenkrat. mora,;o denarni 
zavodi duplikat izjave o uvozu blaga shra-
niti. Narodno banko pa obvestiti, da ob-
stoja izjava z označbo številke m datuma, 
ki ga je v izjavi označila carinarnica. Za-
držani duplikat morajo denarni zavodi do-
staviti Nerodni banki o priliki izplačila po-
slednjega obroka, ki se nanaša na to iz-
javo. ., 

5. Zavodi so dolžni informirati uvoznike 
o vsebini teh navodil in jim dajati infor-
macije. Vrhu tega morajo pozvati uvozrn-

nika pa dr. Savo Obradoviča ter Mira Arse-
nijeviča, svetnike tega ministrstva. Finan-
čno ministrstvo pa je v odbor imenovalo na-
čelnika g. Raduloviča 

= V hotelski industriji je Investiranih 
1.5 miljarde Din. Po podatkih, ki jih je 
zbral Jugoslovenski hotelirski savez za let-
no skupščino, ki bo v Zagrebu 26. t, m-, 
imamo v naši državi 1076 hotelov s 26.200 
sobami in 32.100 posteljami. V hotelirstvu 
je stalno zaposleno 10-085 uradnikov, na-
meščencev in delavcev. Po zbranih podat-
kih znaša kapital investiran T hotelsko in 
dustrijo 1.51 miljarde Din. 

= Zunanja trgovina Italije s Sanacijski-
mi državami. Predsednik odbora za koor-
dinacijo pri Društvu narodov je objavi 
podatke o zunanji trgovini posameznih dr-
žav z Ittaildjo in njenimi kotonijemri od kon-
ca novembra do konca januarje v primeri 
z istimi meseci prejšnjega lerta. Italije ni 
dooela usrtavi'a uvoza iz vseh aankcijskih 
držav. Najbolj je BaAifa omejile svoj uvoz 
iz Anglije, ki je lani znašal v januarju 
2-29 milijona dolarjev, letos na le 0.16 mi-
lijona dolarjev. Le v manjši meri se jc 
Skroiil italijonsku uvoz iz Francije in 5vic_e, 
in sicer iz Francije od lanskih 1.33 na 0.73 
m:,iiona cHarjev, iz 5v:ce pa od lanskih 
1-15 na 0 68 nvlijona dolarjev Kakor zna-
no, ie i'al; jancki uv>z iz Jugoslavije že v 
decembru p-xM na nezn?(tno ,rsoto. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
v Kaknju sprejema do 30. t. m- ponudbe 
za dobavo 6000 kg žebljev za tračnice, raz-
nih sekir. pil. tesarskih dlet in drugih pred-
metov. Direkcija državnega rudnika Zeniica 
sprejema do 30. t. m. ponudbe za dobavo 30 
plošč iz liteea železa. Komanda pomorskega 
arzenala v Tivtu sprejema do prvega maja 
ponudbe za dobavo 1.500 kg žitnega alko-
holnega kvasca. Komanda mornarice kr. Ju-
goslavije v Zemunu sprejema do 2. maja 

Koza, navajena na ziezo — 

zahteva v žarkem pomla-

danskem soncu 
NIVEA-CREMO. 

'NAC ETT 
REOD T R A D E M A R K 

Enakost kvalitet - prihranek ! 
Načet — britvice Vam jamčijo enakost 
kvalitet, ki prej ni bila nikdar mogoča pri 
cenenih britvicah. Vsako rezilo vsake brit-
vice je enako ostro. Prikladno za vse apa-
rate za britje s 3 klinami. 

N I V E A 
Jugosl. P. Beiersdorf A Co* d. s o. j* 

Maribor. 

kc, da prijavijo Narodni banki stenje bla-
govnih obveznosti nasproti upnikom iz 
Francije in Nemčije, eventuelno tudn na-
sproti izvoznikom iz drugih držav, 6e gre 
za uvoz blaga, ki izvire iz Nemčije ali 
Francije. 

Obrestovanje zadružnih 
deležev 

Resolucija glede obrestovan fa deležev. 
Občni zbor Zveze slovenskih zadrug je 

na občnem zboru dne 20. L m- sprejci na-
slednjo resolucijo: Dne 10. januarja t. 1-
je finančno ministrstvo izdalo odločbo, da 
je obrestovanje deležev protivno določ-
bam člena 76.. tofika 7., zakona o neposred-
nih dtevkih in zato zadruge, ki bd deleže 
obrestovale, izgubijo davčne ugodnosti. N a 
intervencijo zadružnih organizacij je finan-
čni zakon za leto 193607 ublažil to odločbo 
na ta način, da je v § 25. točka g) doiočil, 
da ne izgubijo davčnih ugodnosti kreditne 
zadruge, če ne obrestujejo deležev vigie 
kakor znaša eskontna mera Narodne banke. 
Piroiti vsakemu pričakovanju je finančni za-
kon to utesnil samo ne kr&ditne zadruge 
in izključil od te ugodnosti vse ostale vr-
ste zadrug Prav nobenega razloga pa ni 
za tako delitev zadrug, saj vse zadruge 
slonijo na istuh načelih in stremijo za istim 
končnim ciljem to je za gospodarsko po-
vzdigo svojih členov- Zato naj se ta ne-
opravičena kategorizacija ukine in natj se 
za vse zadruge, torej tudi z« kreditne, pod-
piše, da se ne smatra obrestovemje deležev 
do višine eskontne mere Narodne banke 
za oviro, uživati davčne ugodnost po do-
ločbah čl- 76., točka 7., zakona o neposred-
nih davkih-

Na podlagi tolmačenje finančnega mini-
sfcrsitva od 10. ,1-1936 se izvršno obdavčenje 
zadrug ustavi, ker ni utemeljeno. Večine 
zadrug je svoječasno vnesla v svoje pra-
vila določilo, da ie obrestovanje deležev 
do višine obrestne mere naše Narodne 
banike možno. Zadruge so to storile glede 
na tokratno tolmačenje finančnega ministr-
stva (od 8. julrja 1929). ki je izrecno izre-
klo. da se tako obrestovanje ne smatra za 
delitev dobička in de uživa »druge, ki 
ima v svojih pravilih tako določilo, dav&ne 
in telksne ugodnosti. Mnogo zadrug pa je 
samo v svojih pravilih imelo tako določbo 
ter se je ni nikoli posluževalo. Pa tudn 
onih zadrug, ki so dejansko obrestovale 
deleže, ne more zadeti obdavčenje za več 
let nazaj, saj so samo postopale v skladu 
s citiranim tolmečen;em pristojnega obfc»-
sitva. Nikakor ne gre, da bi imele odločbe 
za več let povratno moč. posebno ne ta-
krat, kadar je zadruga v dobri veri pos*o-
pai'a striktno izvršujoč odolocbe in tolmače-
nja v to kempeteninih obilestev. 

Gospodarske vest) 
= Odbor za kontrolo uvoia. V odbor pri 

Narodni tanki, ki ima nalogo, da sestavi li-
sto blaga, kj bo podvrženo kontroli uvoza, 
odnosno za katero bo pri uvozu potrebno 

' predhodno dovoljenje, pošljejo po tozadev-
• nem odloku finančnega ministra po enega 

predstavnika Narodna banka ln finančno 
ministrstvo, dva predstavnika pa trgovinsko 
ministrstvo. Ta odbor se je že konstituiraL 
Trgovinsko ministrstvo je poslalo v odbor 
načelnika oddelka za zunanjo trgovino g. 
Milivoja Piljo in načelnika industrijskega 
oddelka g. Milana Lazaireviča. kot namest-

pismene ponudbe za dobavo raznih vrvi in 
jadrenine. Dne 22. aprila bo v lntendanturi 
štaba dravske divizijske oblasti v Ljublja-
ni ofertna licitacija za dobavo 3.659 m3drv 
za potrebe garnizije Škofja Loka, Celje in 
Mojstrana. Dne 11. maja bo v pisarni inže-
njerije štaba dravske divizijske oblasti v 
Ljubljani druga ofertna licitacija za popra-
vilo konjušnice v Ljubljani. 20- maja pa 
prva ofertna lictacija za popravilo stanovanj-
skih zgradb v Mariboru. Dne 11. maja bo 
pri ekonomskem oddelku direkcije drž. žel. 
v Beogradu I. javne ofertna licitacija za do-
bavo gole in izolirane tekrene žice. 

Borze 
21, aprila 

N a ljubljanski borzi so oficielni tečaji 
deviz ostali v glavnem nespremenjeni. V 
privatnem kliringu so Se avstrijski šilingi 
nekoliko podražili in so se trgovali po 9.19, 
angleški funti pa po 250. V zagrebškem pri-
vatnem kliringu je bil promet v avstrijskih 
šilingih po 9.1450 in v španskih pezetah po 
6.50. Nemški klirinški čeki so se trgovali 
v Ljubljani po 14.00, v Beogradu po 
13.9502 in v Zagrebu po 13.97 odnosno za 
konec maja po 13.90. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se ji 
Vojna škoda trgovala po 357 (v Beogradu 
po 357), v ostalih državnih vrednotah ni 
bilo prometa. 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2955.30—2979.90 

Berlin 1755.27—1769.14, Bruselj 738.75— 
743.82, Curih . 1424.22—1431.29, Londoi 
215.45—217.51, Newyork 4335.01—4371.32 
Pariz 288.07—289.51, Praga 180.76—181.86 

Curih. Beograd 7, Pariz 20-2250, Londoi 
15.1625, Newyork 306.875, Bruselj 51.91 
Milan 24.15, Madrid 41.91, Amsterdan 
208.25, Berlin 123.40, Dunaj 56.60, Stock 
holm 78.1750, Oslo 76.1750, Kobenhavr 
67.70, Praga 12.70, Varšava 57.7750, Ateni 
2.90, Bukarešta 2.50. 

Efekti 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
356—357, 4 % agrarne 47.50—48, 6% beglu-
ške 63 bi., 7% invest. 80.50 den., 7 % Blaii 
72.50 bi., 8 % Blair 81.50 den.; delnice: 
P A B 241—245, Trboveljska 136 den., šeče 
rana Osijek; 140—150. 

Beograd- Vojna škoda 356.50—357.5C 
(357), za maj 356 den. (356), 6% begluške 
65.80—66.20 (65.80), 7 % invest. 82—82.50 
(82.25), 7 % stabiliz. 81—81.50, 7 % Blair 
71.50—72.25, 8% Blair 81.50—82.25, 7% 
Drž. hip. banka 82 den., Narodna banka 
6350—6370 (6370), P A B 242—243 (241— 
243). 

Točno plačuj »Jutru« naročnino 

Varuf svofcem zavarovalnino 

Blagovna tržišča 
2ITO 

+ Chicago, 21. aprila Začetni tečaji: 
pšenica: za maj 99.25. za julij 91.625, za 
sept 90; koruza: za julij 61.75. 

Novttsadska blagovna borz.i (21. t n;) 
Tendenca mlačna. — Pšenica: baška in 
sremska 145—146: okolica Sombor in ba-
natska 142—ltl- baška, ladja Tisa '41— 
148; ladja Beg-.-j 144 -146. s!av.>hska 146 
—148. 0»«'•»• baški, sremski in slavinski 
125—127.50. Ječmen: baški in sremski, 64 
kg 132.50—135. Koruza: baška, sremska in 
banatska 104—106. Moka: baška in banait. 
ska >Og« :n '<>,7: 23"»— >45: »21 225 
217.50—227.50; s>5<t 197.50—207.50; >6« 
*5« 195—2T>. >6« 175—185; »7« 145-155, 
>8< ICO—10J »»trobi: laški, sr miški in ba-
natski 98—1 Fižol: baški in s^em^ki be-
li 167.50-172.50. 

4- Budimpeštanska terminska borza (21. 

t. m.) Tendenca slaba. Pšenica: za maj 
15.76 — 15.77; koruza: za maj 12.57 — 12.58*, 
za julij 13.16 — 13.18, za sept. 13.49 — 13.50. 

BOMBAŽ 

4- Liverpool, 20. aprila. Tendenca mirna. 
Zaključni tečaji: za maj 16.18 (prejšnji dan 
16.30), za okt. 5.70 (5.72). 

+ Nexvyork, 20. aprila. Tendenca oslab-
ljena. Zaključni tečaji: za maj 11.42 
(11.46), za okt 10.37 (10.45). 

I 
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Nenadoma nas je zapustila naša dobra mamica, sestra, stara 

mama, tašča in teta, gospa 

A N G E L A S E L J A K , r o j . M a r g e t i č 
dova po sreskem tajnika. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v sredo, dne 22. aprila 1936. ob 

% 4 . popoldne iz mrtvaške veže zavetišča sv. Jožefa na Vidovdanski 

cesti na pokopališče k Sv. Križu. 

L J U B L J A N A , 20. aprila 1936. 

M I L I C A por. K O Z A K , hčerka, JOS . K O Z A K , zet 
V L A S T I C A in M A R J A , vnukinji ter žalujoče rodbine 
M A R G I T I C , M A T H O S , D O R I A , S E L J A K , K U M E R . 

.c- -V.v >, v-;'-

Mestni pogrebni UTOd 
Oblina Ljubljana 

f 

V r t n e 

solnčnike 
IZDELUJE 

B E L A F L E T T M A N N , Z A G R E B 
Masarykova 9. 

Zahtevajte brezplačni ilustrirani cenik! 
Prevzema tudi prevleke. 

Umrl je moj nepozabni mož, naš dobri oče, stari oče in brat, 

gospod 

Ofott J e r n e , , 
tajnik Mestne hranilnice ljubljanske. 

Pogreb našega rajnkega bo v četrtek, 23. aprila 1936, ob 4. uri 

popoldne iz doma žalosti, Celovška cesta štev. 134, na pokopališče 

k Sv. Križu. 

L J U B L J A N A , dne 21. aprila 1936. 

D A N I C A J E R U C roj. K U R A L T — soproga 

M A R I C A por. Š I R O K Y , J A N E Z , M A R T I N A por. B A T T E L I N O , 

O T O , J O Ž E , M A R K O in B O R I S — otroci, in vsi ostali sorodniki. 



Neguševi svetovalci 
Usoda sedmorice mož okolu črnega cesarja — Haile Selassie ]e iskal 
povsod dobrih sotrudnikov, a razmere mu niso dale, da bi njegovi 

..•••'. • , • • • n a č r t i obrodili dobre sadove 
Na ogadeneki fronti bojuje Vehib-paša 

zadnji boj, pred Društvom narodov nasto-
pata dva zagovornika za Abesinijo. To so 
zadnji zvesti evropski priiatel.ii neguševi. 
Kralj je imel sedem evropskih svetoval-
cev. Sreče pa z njimi v splošnem ni imel 

Tragična je usoda prvega njegovega ev-
ropskega svetovalca, bivšesa švedskega 
zdravnika in poznejšega diplomata dr. Kol-
modina. V Italiji, k a m o r je prišel neguš 
na obisk k italijanskemu kralju, sta se oba 
moža seznanila- Abesinskemu vladarju je 
mož ugajal in povabil ga ie na svoj dvor. 
Dr. Kol modi n je sprejel poziv. Odpotoval 
je v Addis Abebo. seznanil se le s črno de-
želo in mu je ugajala Postal ie vodja abe-
sinske zunanje politike. Ko se je njegov 
položaj v tej deželi utrdil, ie veljala njego-
va prva misel zaročenki na. Švedskem. Po-
vabil jo je, naj pride k njemu Med tem ko 
je bila na potu, pa je abesinsko podnebje 
moža ki ni bil več mlad, vrelo na bolniško 
posteljo in baš tisti dan. ko ie nlegova zaro-
čenka prispela k njemu, je umrl. Zaman 
je bil neguš z vso naglico pozval posebnega 
zdravnika iz Italije. Kolmodin je umrl L 
1933. 

Tudi drugi negušev svetovalec je prispel 
s severa. Bil je vodja švedskega letalstva, 
general Virgin. Imel je nalogo organizirati 
abesinsko letalstvo in prišel ie z velikopo-
teznimi načrti. Njegove priprave, katerih 
ni poznal nihče razen neguša, pa niso obro-
dile pravega sadu. Že bi bili morali začeti 
z graditvijo velikih podzemeljskih hangar-
jev. že bi se bilo moralo začeti delo, ki 
naj bi napravilo iz Abesinije vsaj v pogledu 
letalstva močno državo, ko so generala 
Virgina lani v jeseni našli zrušenega ob 
njegovi delovni mizi, na kateri je bilo pol-
no strategičnih skic. Zdravnik ie ugotovil 
težko obolenje srca. generalu so priporočili, 
naj se takoj vrne na Švedsko. To je storil 
v oktobru 1935., ko se je bila pravkar zače-
la vojna katere tragičnemu koncu ta čas 
prisostvujemo. 

Več let je žrTel v Abesiniji tudi mistej 
Colson, Američan kakšnih 50 let starosti. 
Kot trgovski potnik je prispel v Addis Abe-
to. cesarica se je zanimala za njegovo bla-
go, mister Colson je prodajal vse. tudi svo-
je znanje, in je postal zadnje čase negu-
šev finančni svetovalec. V prvih vojnih 
dneh je odpotoval v Egipt na oddih. Od ti-

Neguševe čete se umikajo 

Abesinska vojska se pred Italijani umika v nove postojanke na jngozapadni 
strani Addis Abebe 
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lopar pod krinko nune 
Grozoten doživljaj rumunskega kmeta 

Kmet Ivan Markoč iz Moldavije se je 
êdjail s s-vojiirm vozičkom na bližnji sejem, 

in je dohitel na cesfci nuno. ki ga je pro-
sila, naj bi jo vzel na voz. Markoč je 
privolili, nuna je seidlla na prostor za njim-
Nenadno pa je začutil kmet, da mu je 
vržena okrog vratu veriga, ki so jo trdne 
roke pritegovale. Prestrašen se je obrnil 
in opazil, da ga hoče nu>na z verigo zada-
viti. Med obema se je začel boj na živ-

ljenje in smrt. Kmetu je v nekem trenut-
ku uspelo, da je potegnil nož iz žepa in 
ga je zasadil n-ekolikokrait nuna globoko 
v prsi. Napadailka se je zgrudila mrtva. 
Markoč pa jo je odpeljal do najbližje 
orožufiške j>ostaje, kjer so s preseneče-
njem ugotovili, da je bik dozdevna nuna 
le preoblečen moški, in sicer neki ropar, 
ki so ga iskali že dofl̂ o časa. Pni njem so 
našiti 30.000'iajev v gotovimi. 
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Odvetnik — in mož morilke 
Mož, ki se je zaljubil v lastno klientko 

V Parizu je umrl v starosti 70 let Char-
les Lachaud, nekoč eden izmed najbolj zna-
nih pariških zagovornikov. Njegova karie-
ra se je nenadno ustavila po zaslugi lepe 
Marije Chapelleove, ki so jo zavoljo umo-
ra moža obsodili na smrt in jo potem po-
milostili na dosmrtno ječo. 

Prijeli so jo pod sumom, da je svojega, 
za trideset let starejšega moža zastrupila. 
Izbrala si je za zagovornika Lachauda. 
Odvetnik je sprejel — in se je zaljubil v 
nenavadno lepo žensko. Ko so izrekli smrt-
no kazen, se je zgrudil nezavesten. Potem 
je z vso silo delal na to, da doseže njeno 
pomilostitev. To je tudi dosegel in se je po-
tem z morilko v ječi poročil, čeprav v nje-
govo korist dolgo ni hotela pristati na to. 

Dolga leta se je potem trudil, da bi se 
nje proces obnovil in da bi jo izpustili. Za-

Bakerjeva 
ni hotela nastopiti 

v lahki obleki 
Slovita rjavckožina plesna zvezda Jože-

fi na Bakerjeva je pred nekim pariškim so-
diščem pravkar dobila pravdo. Tožilo jo 
je ravnate'istvo gledališča na prostem v 
Poitierss.. češ da je prelomila pogodbo 
ker nri hotela nastopiti pri neki predstavi 
pred dvema letoma. Ravnateljstvo je za-
htevalo od nije okrog 36.000 Din odškod-
nine. 

Bakerjeva se je zagovarjala, da je bila 
tedaj bolna. Nastopiti bi morala v svoj* 
znani, »izredno lahki« obleki, ki ji jamči 
za polovico uspeha, pa se je bala, da bo 
zavoljo hladu in bolezni izgubila popol-
noma svoj g'-as. Sodniki so uvideli upra-
vičenost njenih razlogov in tožitelje zar 
vrniliL 

S V O J I K S V O J I M 

Z A P R A N J E PERILA U P O R A B L J A J T E 

V E D N O L E R E S D O M A Č E I Z D E L K E ! 

T O JE 

P R A Š E K Z A P R A N J E 

S K I IZDELEK . 

NAŠ SLOVEN-

Postani in ostani član 

Vodnikove družbe! 

man. Čeprav je polagoma izgubil svojo sla-
vo in klientelo, ker se je za svoj poklic za-
nimal le v toliko, v kolikor bi mogel z njim 
osvoboditi svojo ženo, ni dosegel svojega 
smotra, žena je umrla v ječi za pljučno je-
tiko, po dolgih letih ji je sledil sedaj mož, 
ki ji z vso ljubeznijo ni mogel pomagati. 

stega č®6a so ga pisma in brzojavke z abe-
sinskega dvora zaman iskale. Negušev fi-
nančni svetovalec se je v Egiptu izgubil. 

Najmlajši negušev svetovalec Je bil isto 
tako Američan. Pozvali so ga v Abesinijo 
v sredi vojne vihre. Dolge tedne ni vedel 
nihče niti za njegovo ini3. Nihče ni tudi 
vedel, kakšno delo mu je prav za prav na-
menjeno, ko se je z letalom pripeljal v Ad-
dis Abebo. Reporterji, ki so končno izvedeli 
njegovo ime (imenoval se je Spencer), so 
bili na to ponosni Toda mož je ostal samo 
24 ur v Addis Abebi- Kaj so mu tam naro-
čili, ne ve povedati nihče. Nihče tudi ne ve 
povedati, kam se je potem obrnil. 

Najdalje je zdržal v Abesiniji ženevski 
odvetnik, dr- Auterson, danes član abesin-
ske delegacije pri Društvu narodov. Pred 
šestimi meseci je prišel na dopust v svojo 
domovino, prišel je tudi. da bi vzel svojo 
ženo in svoja mala otroka s seboj ter da bi 
napravil —. odvetniški izpit. Kajti negušev 
pravni svetovalec ni bil tedaj niti pravi 
odvetnik. V Ženevi je izpit dobro prebil, 
izbral si je bil temo: Evropci v Abesiniji, 
njih pravice in zakoni Danes se pogaja z 
Društvom narodov in z Italijo o istem pred-
metu. 

Z njim se trudi za pravice Abesinije tu-
di drugi negušev pravni svetovalec, profe-
sor na Sorbonni, dr. Jeze. Njegovo ime in 
njegove muke so znane vsemu svetu- Nje-
govi slušatelji so na vseučiliški rampi se-
žgali celo slamnato figuro, ki je nosila nje-
gove poteze. Šestdesetletni mož je moral 
molčati. 

Nekje v Ogadenu se bori še stari turški 
junak Vehit-paša. Drži se dobro, toda v 
Evropi nihče več ne verjame v njegovo zma-
go. Nad vsemi, ki so zvezani s črnim ce-
sarjem. vlada, kakor vse kaže, riočesta uso-
da. Abesinija se ni mogla okoristiti "Teč s 
tem. kar bi ji ti možje v nekoliko letih 
miru lahko dali, oni pa niso mogK dati 
Abesiniji tega, kar so hoteK. 

Rešite naše duše! 

Radiotelegrafistka, ki je pri zadnjem ka-
tastrofalnem tornadu v Mississippiju do 
zadnjega vztrajala na svojem mestu in 
klicala na pomoč. Delala je obuta T 
škornje, pripravljena tudi sama vsak 

trenutek na beg pred strašno smrtjo 

ZA S M E H IN K R A T E K CAS 
»Ce veš, kdo ti je ukr«ded avto, zakaj 

ne greš panj?« 
>Veš, ob noči so bfli &e preoeC ^aMJeni, 

pa čakaon, da kuipi taft nove«. 

Avtomobil Je padel v vodo 

Po jeruzalemskih ulicah teče kri • • • 

l ir m 

V Palestini je nanovo vzplamtelo staro sovraštvo med Arabci in Židi. Prvi 
zahtevajo od vlade prepoved židovskega prekupčevanja s palestinsko zemljo 
in prepoved židovskega priseljevanja v deželo. — N a sliki: Beg Židov pred 

arabskim življem 

Angleška vojska koraka po jeruzalemskih ulicah, da vlije povzročiteljem nemi-
rov strah y žile in vzpostavi red in mir v mestu. V zadnjih spopadih je bilo 

mnogo mrtvih in ranjenih 

Zanimive najdbe v staroegiptskih grobovih 
Odkritja prof. Selima Hasana pri piramidah 

Proelulemu egiptskemu arheologu prof. 
Hasau iz Kaire je v času zadnjih treh ted-
nov posrečilo že tretjo senzacionalno od-
kritje staroegiptskega groba, ki zbuja po-
zornost vsega znanstvenega sveta. Profe-
sor Hasan dela posebno v ozemlju okrog 
velikih piramid in je tam našel prvič po-
polnoma, nepoškodovan grob. Odkril je naj-
prvo oropano grobnico najvišjega državne-
ga uradnika pod faraonom Kefrenom. 

Grob je star okrog 5000 let, njegovo 

vznožje je okrašeno z lepimi rdečimi ln čr-
nimi figurami ter s prizori žrtvovanja. 
Okrog te grobnice ležij grobovi družinskih 
članov nekdanjega dostojanstvenika, eden 
med njimi je popolnoma nepoškodovan. 

V zadnjem času je prof. Hasan odkril tu-
di grobnico velikega duhovna faraona 
Menkereja, zgraditelja tretje piramide. 
Učenjak doslej še ni globlje prodrl nego do 
kapele te grobnice. 

V Gournayu-sur-Marne se je primerila nenavadna nesreča. Neki avto je v polnem 
dira preskočil rob ceste In treščil v reko. Vozač je utonil, vozilo pa so pozneje 

s vrvmi ootaKnm na 

Tako so odgrnili delavci prof. Selima Hassana vhod v piramido s grobom 

Pet sto krat čez sinji Ocean 
Neobičajen jubilej ravnatelja plavajočih hotelov 

Ko bo ogromni francoski prekamornrk 
»Normandija« te dni odjplul na svoje pr-
vo leitošrjo vožnjo v Ameriko, bo glavni 
komisar te ladje Henri Viiflair praznoval 
Jubilej svojega potetatega potovanja čez 
Ocean. 

Vsi potarifci, k« češče pota je jo na fran-
coskih prekomoirsbJh progah med Evropo 
in Aaneavflao, so ga gotovo že sreeaAi, kafti 
prej je opravljal isito službo na pomikih 
»Penis« ki »lle de France«. Njegova silužba 
je takšna, da ima izmed vseh ladijskih 
častnikov največ opravka s potreiilci. ViJlar 
je tako rekoč ravnatelj plavajočega ho-
telfa, nffemu je dana naloga, da skrbi za 
stan, prebrano in zabavo potnikov. Nn 
čudno, da ga potnrikii smatrajo za svojega 
dideretoega prijatelja in da mu med pre-
vozom zauipejo marsikaj, kar bi zsnfma-lo 
tudi vsakega pisatelja romanov- Toda, oe 
bft ga vprašaj, kaj je vse videl in zvedel 

Eno noč nezavesten 

v plazu 
Ko so te dni neki turisti iz Salzburga 

napravili turo na goro Hochkonig, so za-

slišali klice na pomoč, šli so za njimi in 

so našli 27tetnega odvetniškega priprav, 

nlka dr. Karla Zinkerja iz istega mesta 

do vratu zakopanega v snežnem plazu. 

Zinker je bil prejšnji dan napravil smu-

čarsko turo in je pri povratku zašel na 

nevarno mesto ter sprožil plaz. ki ga je 

potegnil s seboj. Celo noč je potem ležal 

brez zavesti v njem, zbudil se je šele na. 

slednji dan zjutraj n je začel klicati na 

pomoč K sreči so njegove klice pravočas-

no slišali ter ga rešili. Na glavi je imel 

težko rano in ai je pretresel tudi možga-

takšnega med svojtm* 500 maraton^ petter 
vanji, bi se samo vljudno nasmehnil, karjG 
prva dolžnost ladijskega častnika v tem 
položaju se imen«.je »enolaečnoe** Moc_ 
da bo kdaj pozneje, ko bo stopifi r' pokofj. 
napisal svoje zanima ve spomine. 

A N E K D O T A 
Ko se je razvedelo, da se bo sloviti 

igralec Devrient poročil z Wilhelmino Schri>-
derjevo. so se njegovi tovariši razdelili v 
dva tabora. Neki sufler, ki je že v naprej 
videl zlo, ki bi iz tega nastalo, je igralca 
prosil s solznimi očmi, naj opusti to na-
mero. 

»Gospod Devrient«, je dejaL »odkar se 

poznava, ste poslušali vsako mojo besedo. 
Poslušajte me še tokrat — ne storite te-
ga!« 

V S A K D A N E N A 

Berač: »Gospod, usmilite se siromaka 
ki ni danes še nič jedel...« 

Profesor: »Prijatelj, vi pa menda pozab-
ljate, da ste me danes že dvakrat ociga- 'i 



14 nI turni pregled 
Mariborsko pismo 

Pomemben glasbeni dogodek. Za Mari-
bor je bilo dovolj poguma, ko si je Glas-
bena Matica postavila v letošnji program 
Verdijev »Requiem«. Pa ga je tudi izved-
la, pri čemer ji je na povabilo priskočilo 
na pomoč pevsko društvo »Maribor«. Ob 
izvajanju te veličastne skladbe v veliki 
unionski dvorani, kjer se je polnoštevilno 
zbrala mariborska glasbo ljubeča publika, 
je zvenela močna izrazna dramatična glas-
ba. ki jo požlahtnjuje nežnost verdijevske 
glasbene liričnostr, pa mogočna vokalna in 
instrumentalna elementarnost, predvsem ob 
grozotni viziji sodnega dne. ko se po sreč-
nem zamisleku oglašata z galerije k sodbi 
pozivajoči trombi. Reprodukcija težke 
skladbe, ki jo je zasnoval Verdijev stva-
ri tel jski duh v počastitev spomina Alek-
sandra Manzonija z izpopolnitvijo prvotne-
ga »Libera me« v celoten »Requiem« in 
ki jo zaradi edinstveno stvariteljskega za-
misleka uvrščamo med vodilna dela du-
hovne glasbe, je potekala brez bistveno 
važnih motenj skozi vseh sedmero stav-
kov: od začetka resnobnega t»Requiema« 
in »Dies irae«. ki je nekakšna osrednja os 
tega silnega Verdijevega dela, kjer prehaja 
elementarni hrup. prikazujoč grozoto sod-
nega dne. v zaključno prošnjo, do »Ofer-
toria«, ki ga izpopolnjujejo 'izključno so-
listi, pa do »Sainctusa«, ki zahteva v svoji 
sestavi sodelovanja dveh mešanih zborov! 
od petega stavka »Agmis De5« s koralno 
glasbeno motivnostjo, predzaključne »Lux 
aeterna«: do vdano milo zakljiuoujočega se 
sedmeg-i stavka »Libera me«. 

Podajanje Verdijevega—»Requiema«, ki 
je naprezal in zaposlil najboljše mariborske 
glasbene sile je med viški mariborske glas-
beno reprodukcijske tvornosti in sposob-
nosti. Bilanca je ugodno pozitivna in daje 
organizatorjem velikega koncertnega veče-
ra lepo zadoščenje in priznanje. Izvedba 
je slonela na štirih nosilcih: dirigentu, so-
listih, mešanima zboroma Glasbene matice 
in »Maribora« ter matičnem orkestru, po-
množenem z vojaškimi godbeniki. 

Dirigent prof. M. Kozina, ravnatelj ma-
tične glasbene šole, je s tem koncertom 
podal ponovni dokaz svoje velikopotezne 
iniciativnosti. ki je prinesla Mariboru že 
nekaj lepih glasbenih užitkov, ki bi zado-
volji l i tudi velemestne glasbene okuse in 
želie. Prof. Marjan Kozina je v svojem 
dirigentskem poslu sila natančen, tenkove-
sten v organizaciji ter verodostojni inter-
pretaciji in uravnavanju vokalnih in in-
strumentalnih sil Tudi je umel uspešno 
uskladiti oba mešana zbora, ki sta se iz-
datno dopolnjevala ;n prijetno usogl a seva-
la. zlivajoč pojoča grla v učinkovite gla-
sovne in izvajalne efekte. Tupatam je si-
cer ugašala zborovska sila v razgibani in 
mestoma siloviti orkestrski dinamiki. 

Za nosno, temperamentno izvajanje orke-
stra je dajalo tej Verdijevi skladbi svež 
pešat, solistom in zboru pa zanesljiv na-
slon. 

Solisti Zopet smo čuV v Mariboru po 
vakratnem nedavnem gostovanju v »Ple-

•iu v Savovu« blesteči sopran primadone 
ljubljanske " opere ge Zlate Gjungjenčeve, 
ki se je nežno, žametno prelival z glasov-
no dragocenostjo ostalih treh solistov. Nje-
no sodelovanje v petih stavkih je dalo iz-
vajanju prizvok mehkobe in miline. O b 
njej je stala naša odlična altistka ga Fra-
nja Bernot Golobova. Znano je, da so me-
sta, ki jih je odpevala, napisana prav za 
prav za mezzosopran. Vendar ta okolnost 
ni prav nič motila Gol ob o ve, da ne bi bi-
la v važnih, napornih nalogah, ki pripada-
jo temu mezzosopranskemu sohi v vseh 
stavkih razen »Samctusa« in »Libera me«, 
z vso njej lastno resnobno zbranostjo, ob-
outenostjo in glasovno polnostjo a-bsol-
virala tudi najvišje lege, krasno in polno-
zvočno izpevajoč se v nižjih legah. Lirično 
toplo je zvenel tenorski samospev Jožeta 
Gostiča v drugem stavku (Ingemisco) in se 
prijetno odražal v poedini.h solističnih če-
tvero- in trospevih (Ouid sum miser. La-
crvmosa in Lux aeterna). Marijan Rus se 
je s svojim prodornim basom krepko uve-
ljavljal. v samospevih (Mors stupebit, Con-
futaitis) pa se je ta prodornost stopnjeva-
la do živahne dramatičnost'" in ognjevito-
sti. Vsi štiTje solisti so pokazali globok 
smisel za skladno sozvočje ob večglasnih 
solističnih mestih in so pri navdušeni ma-
riborski glasbeni publiki ponovno utrdili 
svoj sloves in priljubljenost, tako da lih 
želimo čimprej zopet slišati. 

II. 

Opereta. »Sveti Anton, vseh zaljubljenih 

paitronPod tem naslovom so nam pred-
stavili v mariborskem gledališču znano J. 
Bemeševo češko opereto v 11 slikah »U 
sva teh o Antonička«. tz vse te Ijubavne ro-
mantike in svetoantonovskega patronstva 
prihajajo sredi operetno vaške in v ma-
neverskem ambientu ter češko amerikan-
skem n^mbusu posveženega ambienta pri-
jetno doneči slagersko podčrtani češkoslo-
vaški glasbeno folklorni elementi ter se 
nazadnje vse te svetoantonovske ljubezen-
ske vragolije in coprnije končajo z operet-
no šablonskim happy endom. Težišče pev-
skih in igralskih akc;j je. če vzvzamemo 
vneto skrbnost dirigenta L. Herzoga in re-
žiserja ter koreografa A. Harastoviča, v 
treh dvojicah in dveh komičnih vlogah. 
Udovičeva je kot Maruša dožvljeno in iz 
polnega grla pela v samospevih (»Le en-
krat človek je srečen in vesel«, »Ce ke-
daj te kaj teži« in »OJ, ti moj presveti 
Anton«) ter dvospevih (»Pri nas je že ta-
ko«, »Ce se fant sramuje«), ki_ jih je od-
pevala skupno s svojim partnerjem A. Ha-
rastovičem, ki je kot reporter Rnba bil si-
cer igralsko in plesno okreten in uren, ka-
terega glas pa je v poplavi pihal povsem 
utorTil. E. Barbičeve šarmantna Hela Fiel-
dova in B. Sancinov elegantni tenor Tino 
Klement sta se v vsem imenitno podala 
in sta tudi v plesu in šlagerjih skladno 

Napredovanja 
liški službi 

hairmonirala (»Ko pred menoj tako stoji-
te«, »Najlepši sen«). Pa tudi tretja dvoji-
ca S. Gorimškove Apolenka in Verdonikov 
letalski poročnik Pavel Tome se je v vsem 
živahno usoglaševala (»Naj ti sedaj lepo pri-
znam« itd.) in je zlasti Verdonik postavil 
topot po nekaterih manj uspelih poskusih 
a operetnih tleh svojo dosedanjo najbolj-
šo in prav posrečeno operetno kreacijo. 
Komika pa je imela dva čvrsta predstavi-
telja v smešno bahavem Gorimškovem žu-
pa mi Ond-rušu, ki je bil v središču vseh 
teh srčnih zmešnjav in P. Kovičevem ob-
činskem stražniku oziroma nočnem čuva-
ju. Bilo je precej dobrodušnega smeha, po-
mežikavanja in podobnega, kar ima v ope-
reti svoje torišče in zmisel. Kakor povsod 
drugod, kjer jc krožila, je ta onereta tudi 
v Mariboru uspela in bo vlekla. 

III. 

Trije so debitirali: gdč. Tuši Raj ner je-
va. ki je v Ljubljani že znana, Josip Bor-
ko, ki se je slovenski gledališki javnosti 
po končanem praškem konservatoriju prvič 
predstavil, in D. Pahor, ki je tudi v Ljub-
ljani že nekajkrat nastopil. Debitirali _ so 
v S. Zweigovi drami »Siromakovo jagnje«. 
Tuš5 Rajnerjeva je bogonadarjena igralka, 
ki razpolaga z nekaterimi odločilnimi odr-
skimi adiuti: simpatična odrska pojavnost, 
nežno topli glas, ki osvaja, in pdrodna 
prožnost, okretnost. ter dobra šo1* N'ena 
Bellotte. ki predpostavlja potence zrele 
umetnice, b5 bila možna na vsakem našem 
odru in je pričala o možnosti lepe kariere, 
ki jo na odrskih deskah še lahko napravi. 
Delež njenega jspeha ie nedvomno pre-
kašal sicer tudi lepi uspeh obeh sodebrtan-
tov. J. Borko, ki je prevzel vlogo lajtnanta 
Fouresa, -ma za seboj precej šole. kar je 
bila čutiti zlasti ob izgovorjavi, vn tudi 
dober okus za maski ran je in smisel za pre-
pričevalno podajanje. Njegov Foures bi 
bil nedvomno še uspelejši, ob uglajenejs' 
gibčnosti in zanosnejši prožnosti, kar_ pa 
prinese itak praksa sama. D. Pahor si je 
zamislil Foucheja pa Furija,novem vzorcu. 
Če je nri zgodovinsko m fizično tako do-
gnanem zgodovinskem liku kakor je tou-
che sploh možno govoriti o individualnih 
vzorcih. Iz te perspektive ni bil njegov 
Fouche nič slabši od Furijanovega. Vsem 
trem predstavnikom mlajše odrske gene-
raciie- ki teži na oder, je ob lepem uspehu 
želeti, da bi mogli čimprej koristiti pro-
spehu slovenskega gledališča. — 0 

Zapiski 
Tisoč let češkoslovaške umetnosti. Kakor 

poročajo »Lidove Novink, so se pričele v 
Pragi prve priprave za velikopotezno umet-
nostno razstavo Tisoč let češkoslovaške 
umetnosti. Razstava, ki naj bi se vršila se-
le 1 1941 bo pokazala, da Češkoslovaška 
ni mlada država, marveč da obstoji nje kul-
turna in gospodarska celota ze celo tisoč-
letje. Po raznih predlogih m osnutkih sme-
mo sklepati da bo ta razstava presenetila 
ne le širši svet. marveč celo cesko javnost 

Zinka Kunčeva je pred dnevi pela v brn 
skem Deželnem gledališču vlogo Eleonore 
v »Trubaduru*. s katero je pred devetimi 
leti debutirala na deskah ljubljanskega gle-
dališča. Dosegla je velik uspeh-

Ludvik Kuba, tudi za raziskavanje m pro-
pagando jugoslovanske narodne popevke za-
služni zbiratelj, komponist, slikar in pisa-
telj bo v bližnjih dneh promoviran za dok-
torja honoris oausa. Sklep profesorskega 
zbora filozofske fakultete Karlove univer-
ze v Pragi je te dni odobrilo čsl- prosvetno 
ministrstvo Častni doktorat je visoko pri-
znanje gorečemu delavcu za slovansko kul-
turno zbližanie. Kubove spomine z naslovom 
>Cesty za slovanskou pisni« ]e izdal b.o-
vanski institut v Pragi. 

R A D I 0 
Točne sporede vseh domačih in ino-

zemskih oddajnih postaj na kratkih, nor-

malnih in dolgih valovih najdete v ilustri 

rani tedenski reviji ia .adio. gledališče, 

film »Naš val«. Mesečna naročnina Din 12. 

Zahtevajte brezplačno in brezobvezno na 

ogled en izvod. Uprava: Ljubljana. Knaf-

ljeva ulica 5. 
Sreda. 22. aprila 

Ljubljana 12: Po slovanskem jugu (plo-
šče) 12.45: Vreme, poročila— 13: Cas, 
spored obvestila,- 13.15: Virtuozi igrajo 
na ploščah,— 14: Vreme, borza.— 18: O 
molju, ki je rešil Avstralijo (dr. Valter Bo-
hinec)— 18 20- Ročno delo (Zdravko Oraer-

z a ) _ 18.40; Kozmetika (dr. A. F. Feren-
čak) — 19- Cas, vreme, poročila, spored, 
obvestila—' 19.30: Pomen kemične industri-
je za ju<*oslov. gospodarski napredek.— 20: 
Rezervirano za prenos.— 22: Cas, vreme, 
poročila, spored.— 22.15: Češka lahka glas-
ba (plošče).— 

Beograd 16- Pesmi in klavirske skladbe. 
19.50- Koncert orkestra.-̂ - 20.30: Pesmi.-
2130- Lahka in plesna muzika.— Zagreb 
17 15: Otroška ura,— 20: Prenos iz Ljublja-
ne— '22.15: Ples— Praga 19.10: Pester pro-
gram — 20.10: Zborovski koncert— 20 40: 
Zvočna igra.- 22.30: Plošče— Varšava 
oo.io- Zvočna igra — 21: Chooinove klavir-
ske skladbe.— 22.15: Lahka glasba.— Du-
naj 12- Plošče.— 16-05: Koncert dunajskih 
filharmonikov.— 17: Sodobni skladatelji— 
17 20: Violinske skladbe.— 19.30: Simfoni-
čen koncert Beethovnove glasbe— 21.40: La-
hka glasba.— 22.20: Nadaljevanje koncerta. 
23-30" Plesna muzika— Berlin 19: Zabaven 
program.— 20.15: Prenos , iz Miinchena— 
20.45: Nepozabne besede in melodije-22.30; 
Lahka in plesna glasba— Miinchen 18: 
Skladbe Joh. Straussa— 19: Operni frag-
menti— 20.15: Zvočna igra,— 20.45: Pro-
gram po napovedi— 23: Plesni orkester.— 
Stuttgart 18; Dve uri lahke glasbe— 2015: 
Prenos iz Miinchena,— 20.45: Vojaški večer. 

Za nadzornike brzojava VIII. so napre-
dovali: Ig. Veretik, Karo! Višner, Josip Pav-
lin, Franc Šalamun, Vinko Pavlin, Benja-
min Lenassi. Anton Wagner, in Peter Zu-
ponc; za nadzornika signalov VIII.: Alojz 
Pipan; za tehnike VIIl.: Franc Osredkar, 
Ervin Kovačič, Rudolf Struss in Viktor 
Krivec; za blagajnike voznih listkov m 
prtljage VIIL: Izidor Fischer, Antonija 
Hodelj, Edita Miki, Ivanka TavčaT in 
Angela Jeršin; za skladiščnika VIII.: Ja: 
kob Krajnc; za glavne brzojavce VIII.: 
Vida Rod, Marija Kiaševec, Ivan Škerbic. 
Jerica Rajar in Elizabeta Sterman; za 
nadzornika električnih napeljav VIII-: Ra-
fael Erjavec-

Za oficiela IX.: Franc Kos in Ernest 
Gobec; za prometnike IX.: Alojzij Ladi-
ha, Leo Dolžan, Franc Saupah. in Ivan 
Majdič;; za vlaikovodje IX-: Anton Am-
broš, Karol Bohak. Peter Bučar, Ivan Su-
man, Rudolf Klampfer, Franc Besjak, An-
ton Kaiser, Anton MortL Ludovik Budin, 
Ivan Prodnik; za brzojavca IX.: Rozalija 
Golež; zia strojevodje IX.: Alojzij Šunko. 
Adolf Rubin, Franc Kramer, Ivan Bučov-
nik, Ludvik Bizjak. Jožef Trop, Peter Je-
ran. Anton Rantaša Janez Korun. Ivan 
Rus. Frančišek Žerjav Franc Medle. Franc 
Wiesthaler. Franc Belič, Ciril Fukne. Ru-
dolf Voje. Jakob Vidmar, Janez Suštar-
šič. Ivan Justin. Franc Roš. Anton Ledi-
nek. Jakob Černivec. Franc Soline, Anton 
Alič. Anton Obreza. Maks;milijan Zalar. 
Janez Kopše, Janez Venguš', Martin Med-
vešek. Frančišek Kosem, Ludovik Žagar, 
Adolf Lamut. Štefan Ošlak, Franc Kaiser. 
Josip Dekleva, Stanislav Kramaršič. Me-
tod Kovačič. Ludovik Cehovin, Janez Re-
kef Vincencij Wernig, Anton Škof Sta-
nislav Pibernik. Leopold Rozman, Mihael 
Voje, Anton Vidic in Frančišek Beribak: 
Zvaničniki I. kaitegorije; v I. pofložajno 
skupino: Jožef Dragar, Anton Porenta. 
Friderik Glaseč, Bogomir Lipuš in Janez 
Grošelj; v II. položajno skupino: Jožef Je-
lušič, Frančišek Zorman. Simon Noč, Kart 
Tomažič, Ivan Kopčič. Karel Gorup, in 
Viktor Ogrinc; v UL položajno skupino: 
Jakob Vičar, Vincenciij Jančigaj, lAugustan 
Malovrh, Alojzii Vrečar. Frančišek Lukan-
čič, Anton Debelak, Rudolf Zajec, Franc 
Šabeder, Feliks Kavčič, Peter Slegel. Jo-
sip Siljan, Franc Gerbec, Juraj Perdijo-
Mušin, Janez Sušteršič, Ivan Pau!, An-
ton Vozelj, Vinko Premk, Alojz Skerja-
nec, Rihard Kokol, Kairol Zupan, Ivan Je-
žek. Frančišek Mazovec, Mi lan Dob ra j ec 
Jožef Požun, Frančišek Trobec, Stanislav 
Cuk in Franc Menart; . 

Zvaničniki II. kategorije; v I. položaj-
no skupino: Jožef Zupan, Franc Brence, 
Franc Sekulec, Martin Frece, Anton Sene-
kovič, Rudolf Cerkvenik, Franc We7rer, 
Miha Funkl, Jožef Verbič; v drugo polo-
žajno skupino: Franc Kunstek, Ivam Zu-
mer, Frančišek PiTŠ, Stanislav Erbežnik, 
Etnerik Viviat, Maksknilijan Piirc. Florijan 
Menčak, Mihael Mlakar, Vinko Kovečic, 
Jožef Potočnik, Karol Saletinger, Jožef 
Rok, Janez Žagar, Maksimilijan Puklnc, 
Janez Schunko, Kari Cvahte, Jožef Coj-
hlter,, Josip Kraljič. Jožef Bahun, Rihard 
Bibič, Srečko Puc, Simon Reriter. Hennk 
Schwenner, Vladimir Petrič, Ivan Gergič. 
Mihael Brodnjak; Franc R«rat, Rudolf Pe-
rooi, Jožef Kerle, fran Satelšek. Janez 
Velkovrh. Janez Paviovčič, Rudolf Gori; 
čan, Štefan Mikulič, Janez Grajžl, Alojza j 
Lutz, Milan Vokač, RudoAf Soper, Jakob 
Biltene, Andrej Bahun, Jurij Pešec, Anton 
Bratkovič, Frančišek Kokolj, Jernej Pohle-
ven, Vtoflemitin Prešeren. Franc Ranzinger, 
Franc Bobonec, Janez Drašlar. Alojzu 
Mahnič. Anton Pavčnflk, Anton Dremelj, 
Tanez Mam, in Josip Soldat: za služiitelje 
I : Janez Senetkovič, Anton Snoj in Franc 
Blaž. 

Š p o r t 
Sprejem 

olimpijskega zmagovalca 

To smo že zapisali, da so zimske olimpijce 
in olimpionike-razlika je ta, da so olimpio-
niki samo oni z lovorjem ali sedaj s kolajna-
mi okrašeni-povsod po svetu sprejeli z ve-
likim navdušenjem. Nekaterim so dali draga 
praktična darila drugim preskrbeli dobre 
službe, nekatere pa so pač objemali vsi in 
kjerkoli so se pokazali. Najbolj zanimiv 
sprejem .je vsekakor doživel znani norveški 
hitrostni ' drsalec Jvar Ballagrud. ki ga je 
seveda ob prihodu v Oslu pričakovala ogrom-
na množica častilcev. Policija je vse naokoli 
z a p r l a ceste ter pripravila oboževanemu Jva-
rju in lastniku treh zlatih kolajn z zimske 
olimpiade ozek prehod kakor vsaki kronani 
glavi V tej nevzdržni gneči pred kolodvorom 
je šinila originalna misel neki ženski, ki se 

Jugovzhodna razstava 
v Vratlslavl 

od 7. - 10. maja 19*6 

K f v n Nemška Industrija razstavlja: Poljedelske stroje 

tn orodje, poljedelsko-industrijske obratne na-

prave, gnojila, splošno strojno gradbo, silo-

tvorne naprave, orodja tn orodne stroje, prevozna 

sredstva, osebna in tovorna vozila, preskrbo z 

vodo, zdravstvene ln gasilske naprave, elektro-

mpA Ju&oslaviio tehniko, radijske aparate, gradbeni materijal, 

. * selitvene naprave in pisarniške potrebščine. 
f n Nemčijo 

Velika udeležba jugovzhodnih držav ! 
Uvozne olajšave za surovine in poljske pridelke v Nemčijo. 

Velika jugoslovanska kolektivna razstava po narodnem komiteju 

jugoslovansko-nemške trgovske zbornice v Beogradu. 

Sejmske izkaznice in znižani vozni listki pri vseh potniških uradih, glavno 

zastopstvo: Putnik A . G. za potovanja in tujski promet, Beograd, Kolarčeva 1. 

Podrobnejša pojasnila pri Narodnem komiteju Jugoslovansko-nemške trgovske 

zbornice, Beograd — Kraljev trg 15, palača beograjske trgovske zbornice. 

za sprejem olimpijskega zmagovalca. V tej 
množici ženskega sveta so menda stražniki 
»razgnali« tudi pravo ženo olimpijskega 
drsalca, ki je šla moža počakat brez legiti-
macije." Da, tako je, če je mož slaven! 

Olimpijski drobiž 
Stolp na. olimpijskem stadionu v Berlinu 

Je v jeklu dovršen. 76.5 m visoko se dviga 
nad stadionom. Na stolpu ne bo vieei sa-
mo olimpijski zvon, temveč bo ^ot poeeb" 
na razgledna točka oipremljen tudi z ve-
likim in hitrim dvigalom. Na vrhu je se-
daj mogočna neonova hiC kot arvaiOno 
znamenje za letaJa. 

Vse olimpijske zmagova-lee prejšnjih 
olimpijaid so povabili prireditelji za 4. »v" 
gusta v Berl&n, kjer se bodo apet sestali 
in zpoznali. . . Prireditev bo svojevrstna 
in kar najbolj svečana. 

Triglavski dan 
JZJSS razpisuje za 26. aprila pnuk s 

Triglava do Krme- Tekmo izvede SK Dov-
je-Mojstrana s pomočjo Turističnega klu-
ba Skala-Jesenice. Tehnično vodstvo ima 
g. Lado Vučnifk. Start ic ob 11. dopoldne 
na Rži, oilj nad Debelo bukvo v Krmi. 

Višinska razlika 1200 m. Pravico do tek-
movanja imajo vsi pri JZSS verificirani 
tekmovalci. Priijavmine ni- Klubi morajo 
tekmovalke prijaviti najkasneje dve uri 
pred startom na saveznih tiskovinah teh-
ničnttnu vodji na Staniče vi koči Žrebanje 
startnih številk se vrši ob isti um- Starta 
se v razredjh. Tekmuje se po pravilih in 
pravilnikih JZSS- Razglasitev rezultatov in 
natzdelutev daril se vrši ob 16. v hotelu Tri-
glav v Mojstrani-

Ker je tradicionalni Triglavski smuk vsa-
ko leto jako zanimiva zaključna prired-itev 
saveza, na Triglavu pa še vedno dovolj 
snega, konkurenca ostra, priporočamo zim-
skim športnikom, da si ogledajo »o tekmo-
vanje. 

SK Ilirija (Lahkoat!et®ka sekcija). Redni 
treningi sekcije se vrše redno vsak pone-
deljek, sredo in soboto od 16. dtaije na igri-
šču Slovana. Opozarjamo atlete, da redno 
posečajo treninge. Dežurno službo pri tre-
ningih imajo po redu gg- dr. Schiffrer, 
prof. Sfteprišnik, Bamkx>, Polajnar. 

Fostok rezultati od 18- in 19. aprila za 
nacionalne in mednarodne telome: 1, 1, 2, 1, 
2 , 1 1, 2, 1, 1, x, 1. Angleško-skotske tek-
me: 1, 1, 1. X, x, 1, x, 2, 2, 1, 1. Kvote Din 
1500, 1000, 504. 

Z nobenim dragim re-

klamnim sredstvom 

ne morete doseči ena-

kega učinka, kakor 6 

časopisnim oglasom, 

čigar delokrog je ne-

omejen. Časopis pride 

v vsako hišo tn govori 

dnevno desettisočem 

čitateljev. Redno ogla-

šanje v velikem dnev-

niku je najuspešnejša 

investicija, ki prinese 

koristi trgovcu in 

kupcu. 
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Dražba graščine 

s parkom 
Dne 6. maja 1936 ob 10. uri se vrši pri sreakem sod»te • 

Kranju, v sobi it. 7, prisilna dražba graščine v Preddvoru. K temu 
posestvu spada graščinsko poslopje 8 parkom, gospodarska po-
slopja in nekaj zemljišča. Celo posestvo meri 2 ha 10 a 51 m 9 , od 
tega zazidana ploskev 22 a 61 m 2 . 

Posestvo ima lepo mirno idilično lego ob vznožju Storžiča, oto 
cesti na Jezersko, je oddaljeno od graščine Brdo približno 1 uro 
hoda, je pripravno za pension, zdravilišče, okrevališče ali poletno 
bivališče; 30 sob s pritiklinami, elektrika, vodovod, krasen, lepo 
zaraščen park. 

Cenilna vrednost iznaša Din 450.654.—, najnižji ponudek Je 

Din 233.055.50. 

Pojasnila daje Mestna hranilnica T Kranju. 

— > « C 3 « C 3 1 C D B O MO I 

Vsega 75 par 
dajte za dopisnico, s katero zahtevajte 
takoj brezplačne kupone za igranje za stave 
na nogometne tekme. — Ena stava stane 

Din $ .-
»Everymans« igralnica za stave izplačuje 

tedensko blizu 
Din 3,000.000 

,, F O S T O K 4 4 

B E O G R A D , P A S I C E V A 4 — Tel. 20-420 
Podružnica »Fostoka« Ljubljana, B E U K 
KILI J A N , Kongresni trg 4 v lokalu Kolb 

in Predalič. 

Iščemo krajevne zastopnike v Jugoslaviji. 

je prvemu stražniku izdala za slavljenčevo 
ženo in jo je zato brez besede ali še z opra-
vičilom pustil v bližino Ballangruda. Kmalu 
nato se je pri drugem stražniku spet zglasi-
la ženska glava z enakim izgovorom in pre-
den se je >oblast< dobro zavedla, je bilo 
okoli Ballagruda do 30 ljubkih dam, ki 
so samo še čakale trenutka, da bi mu padle 
okoli vrata. Ker pa je bilo kandidatinj le 
nekoliko preveč, je policija slednjič prišla 
na sled nenavadnem triku ter posegla urad-
no tudi med skupino vseh 30 namišljenih 
Jvarjevih družic. Stvar pa ni šla prav gladko, 
kajti dame so se do zadnjega upirale, da bi 
izpraznile nezakonito pridobljeni prostor 

Naš predobri in skrbni soprog, oče, stari oče, tast in stric, 
gospod 

IVAN MEDVED 
P O Š T N I P O D U R A D N I K V P O K . 

nas je včeraj ob 21. uri po dolgem in težkem trpljenju r 87 ledi 

starosti za vedno zapustil. 
Pogreb dragega pokojnika bo v sredo, dne 22. aprila ob 16. wn 

iz mrtvašnice na pokopališče na Pobrežju. 
Sv. maša zadušnica bo v četrtek ob pol 9. uri v frančiškanski 

župni cerkvi. 

V M A R I B O R U , dne 21. aprila lfi36. 

I V A N A , soproga; J A N K O , viš. kontrolor drž. žel., sin; M A R I C A 
H A B E R M A N roj. M E D V E D , učiteljica, hči; M A R I C A M E D V E D , 
sinaha; F R A N J O H A B E R M A N , učitelj meščanske šole, w * ; 
B O J A N , L JUBO , N A D A , C V E T K A , vnuki in vnukinje ter ostale 

sorodstvo. 

Avtomobil! od Din 3.000 naprej 
AUTOMOBIL IST I ! A U T O T A K S I J I ! GASILCI ! 
Ne zamudite edinstvene prilike za nakup dobro ohranjenih rabljenih osebnih in tovor-
nih automobilov po izredno nizkih cenah, po katerih prodajamo samo do 1. maja t. l. 

, a v L J U B L J A N A - T Y R Š E V A C E S T A 24. 

99 U Jb 9 A O e Z O e Z e M A R I B O R , TRG . K R A L J A P E T R A 6 

K R E D I T N O D R U Š T V O M E S T N E H R A N I L N I C E 

L J U B L J A N S K E V L J U B L J A N I 

sporoča žalostno vest, da je preminul njegov dolgoletni tajnik 

in vodja 

OTON JERUC 
L-AJNK M E S T N E H R A N I L N I C E L J U B L J A N S K E . 

Njegov pogreb bo v četrtek 23. aprila 1936 ob 16. nri ia hifle 

žalosti, Celovška c. 134. ^ , 
Neumornega in vestnega sodelavca bomo ohranili v častnem 

spominu. 



H. CVETU*: 41 

Zadnia stran 
I<emec se je ugriznil v spodlnjo ustnico in izpod 

pofbešemih vek trenutno obletel igraifco z očmi. 
»Ali strelca ste seveda videli, preden je 

sprožil?« 
Ranienka je obotavlja je se pok imate. 

»Nu, tedaj mi gia vsaj kair moči natanko opišite!« 
Dr. Moravec se je ta mah začuden oglasil: »Ali, 

gospod komisar, mair niste prejle rekli — — —« 
»Ne segajte nama v pogovor!« ga je dokaj osor-

no zavirml Remec. Nato se .je spet obrnil k Nadi. 
»Torej prosim, opis.« 
Igralkine oči so zamišljeno strmele v strop. Z 

nekam zastaCaaočim glasom je jfcia govoriti: 
»Napadalec — je bil maijhne, čokate postave — 

in zelo slabo oblečen — da, im košato, rumeno 
brado je imel in naočnike in sploh, v 
svojem strahu si ga nisem natančneje ogiledaia —« 

Komisar jo je molče poslušal. Zdaj je vzdignil 
roko, kakor da bi io hotel ustaviti. 

»Ni treba, gospodična Senčarjeva, dia bi še dalje 
napenjali svojo domišTiino!« Njegov glas je bil re-
zek kakor nož. 

Nada se ie v.idfno zdrznila. Rahla rdečica ji je 
polila obraz. Oči so se fi strahotna uprle v Remca. 

»Kako — kako mislite — — ?« 

»Ce najj govorim popolnoma Jasno — od vse 
vaše zgodbe ne verjamem niti besedice, gospodič-
na Senčarjeva! To, kar ste mi hote$i natvesti o 
svojem pdsmu, je enako zilagano kakor vaš opis 
moža, ki je strdijal na vas! Zlagano od začetka 
do konca!« 

Spet je bilo videti, da se hoče koncipient oglasi-
ti, a Remec mu je odločno mahnil z roko, naj mol-
či. 

»Kako morete to trditi?« Čudno mrtvo se je iz-
vilo to vprašanje igrailkj iz bledih ust. 

»Storilca so videli, gospodična Senčarteva! ln 
opis, ki ga že imam o njem. je bistveno različen 
od vašega « 

Prestrašen jek iz Nadinega grla ga je zmoti! sre-
di stavka. 

Zdravnik, ki je stal pri vratih, je taikoj prisko-
čil in pazljivo pogledal ranjenko. Nato se Je obr-
niti k Remcu: 

»Bolnica je omedlela, gospod komisar. — Nuj-
no vas moram prositi, da se za zdaj od rečete na-
daljnega zasliševanna.« 

• 

Remec in dir. Moravec sta hkratu zapustila 
bolniško sobo. Koncipient je bil videti poln razum-
ljivega nemira. Mišice na licih so mu živčno drge-
tale, in pogled miu je skrivaj švigal po komisarju 
— toda izza njegovih krčevito stisnjenih ustnic ni 
bilo slišati besede. 

Zunaj v predsobju ju je čakala usmiljenka. Zra-
ven nje je stal nekdo, ki ga ie Remec taikoj spo-
znal in ki ga je vidno osupel premeril z očmi. 

»-Gospod Justin — ka? pa vi tukaj?« 

Igraiec je odložili preprosti šop^k, ki ga je do-
tles držal v desnici, in obotavljale se pristopi h 
•komisarju. _ , . 

»Snoči sem v gledališču zvedd o — nesreči, ki 
je zadela gospodično Senčarjevo. Seveda se m, je 
zdelo dolžnost, da jo obiščem 

»V neugodnem trenutku prihajate«, mu je segel 
komisar v besedo. »Ta mah načbrže ne boste mo-
gli govoriti s svoio tovarišico — in tudii — veliko 
mi je do tega, da zdaf ne pride v stik s tretjimi 
osebami.« 

»Gospodu Justinu vsekako ne morete prepove-
dati, da Obišče Nado!« se je zda-j skoraj sovražno 
oglasil dr. Mora/vec. 

Remec je skomignil z rameni. 
» T a m a h seveda še ne — toda resno premiš-

ljujem. ali ne bi kaza/lo, da zaradi nevarnosti pre-
povedanega sporazumevanja aretiram gospodično 
Senčarievo in jo dam prepeljati v bolniški odde-
lek preiskovalne jetnišnice. Samo skrb za njeno 
zdravje mi za zdaj še brani, da tega ne storim —« 

»Torej se vam zdi njena krivda že dokazana?« 
»Njena sokrivda, gospod doktor!« je resno po-

pravili komisar. 
»Dokončno sodbo o tem bom mogel pa seveda 

šele izreči, kadar bo zaslišba že bohj napredovala, 
kakor je doslej. Vsekako ne tarfrm, da se mi zdi 
gospodična Senčarjeva po dokazljivo krivih na-
vedbah. kj mi jih je pravkar podala, še bolj obre-
menjena. kakor je bila doslej. — Sami povejte — 

ali ni biilo tudi vaim takisto, katoor da bi hoteia aa 
vsako oeno storiti nekaj važnega — to je oseb-
nost moža, ki je v brzem vtfafiou sproži usodni 
sitrei?« 

Dr. Moravec je nekaj trenutkov pomišijal. kNato 
je počasi pobesil oči. »Ce naj bom odkritosrčen 
— da!« 

Na vso trojico je padel kratek, tesnoben moik. 
Marko Justin je osuplo in vprašujoče pogledoval 
zdaj tega, zdaj onega. »Ali — res ne razumem —« 

»Tudi jaz se ne morem pohvaliti, da bi razu-
mel«, je rekel Remec in skomignil z rameni. Nato 
se Je obrnil k vratom. »Pojdimo, gospoda!« 

Dr. Moravec ju je zadržaL Hitro je stopil za 
Markom. 

»Res je sreča, da vas tukaj vidim, gosjpod Ju-
stin. Dr. Šolar mi je namreč naročfl naj povabim 
vas in gospodično Labodovo danes popoklne ob 
treh na razgovor o dediščinski zadevi«. 

»Razume se, da pridem!« je pokintai MaTko Ju-
stin. »In če želite, sporočim vaše vabilo tudi se-
strični-« 

»Veliko usltugo bi mi storili 
Stala sta blizu vrat, ki so vodila na hodnik. Re-

mec jih ie bil že odprl in je menda samo čakal 
da bi se ta dva odpravila. 

A prav tisti mah se je zgodilo, da so se vrata 
bolniške sobe nenavadno hitro odprla. 

Zdravnik je stopil na prag. jih previdno zapri za 
seboj, in se obrnil k Remcu: 

»Dobro, da vas še dobim, gospod komisar. Rad 
bi govoril z vami — v štiri oči « 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo. Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za Šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
ln ženitve se zaračunajo po Din 2.— za v s a k o besedo, Din 3.— davka 
za v s a k o g l a s in e n k r a t n o pristojbino D i n 5.— za šifro ali dajanje 
n a s l o v o v . Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—-
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za v s a k o g l a s in e n k r a t n o pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—* 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 

O g l a s n e g a o d d a l k a , J S J J J j j J , . „ z n M n k a h 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
ae zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tičoča se malih 

oglasov, Je naslavljati na : Oglasni oddelek 

n ,Jutra", Ljubljana« 

N a ribe! K a m ? 
V novootvorjeno gostilno 
na Aleksandrovi 5. Vsako 
sredo in petek sveže mor-
ske in sladkovodne ribe. 
Pristna pijača. Prvovrstna 
kuhinja. Se priporoča M. 
Kmeti«!. l ^ 1 « 

mmmt 
Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
ta šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši inesek 

17 Din. 

Tkainega mojstra 

lžfE. tovarna v ljubljanski 
okolici za široke revolver; 
statve s listovnimi stroji 
(Sc!iaftmaschine). Le res 
izkušene in izvežbane mo 
či. ne pod 30 let stare, 
jugoslovenski državljani 
imajo prednost, naj pošlje-
jo svoje ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod >Stalno 
mefto 1930«. 

9713-1 

Frizerko 
ftprfljmem takoj. Poirve se 
salon »Fanči«, Kongresni 
trg 3. 9661-1 

Prodajalko 
kvožbano v modni stroki, 
sprejme takoj tovarna dež-
nikov in nogavi« Josip 
Vidmar. Ljubljana, Savlje 
St. 18. 1003-1 

Vzgojiteljico 
s prakso, zmožno hrvatske-
ga in nemškega jezika, 
iščem s 1. majem k dvema 
deklicama v Zagrebu. Po-
nudbe s spričevali ali 
osebno se predstaviti med 
tednom od lil.—115. u.ne. — 
Poetrak, Pobrežje, Cankar-
je va 2, Maribor. 

10012-1 

Dekle 
sa hišna dela in k »letnemu 
otroku, iščem. Biti mora 
poštena in udana, znanje 
kuhe ni potrebno. Dr. Ma-
lenkovič. zdravnik. Ruma. 

10018-11 

Perfektno kuharico 

ali kuharja 
nemško govorečega, ne pre-
ko 40 let, z dolgoletnimi 
spričevali, sprejme Okreva-
lišče Barona Bom. Sv., 
Ana pri Tržčču. 

9975-1 

Dvoje boljših, 

dobrih deklet 
ki razumeta hišna dela, 
sprejmem. Enn mi«ra znati 
lrtihari. druga ;e lahko tudi 
mlajša. Dr. Maienkovič, — 
Ruma. 10008-1 

Več čevljarskih 

pomočnikov 

za fina šiv.Kin in zbita dela 
in 2 prešivalki (Umbiegerin) 
sprejme takoj brez dopisov 
Cernilec A. Kranj. 

9952-1 

Prvovrstno kuharico 
ali kuharja, ki je zmožen 
samostojno voditi kuhinjo, 
iščem. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

9936-1 

Blaga jničarko 
^Sitzkassierin) za restav-
racijo. veščo registrirne 
blagajne, z dobrimi spriče-
vali, čedne zunanjosti, — 
sprejmem t.akoj. Prednost 
z znanjem strojepisja in 
nekaj knjigovodstva. Pred-
staviti s«: G-ostilna »Orao«, 
Zagreb Frankopanska ul. 13. 

9973-1 

Služkinja - sobarica 
poštena, zmožna nemščine, 
dobi takoj meeto. Zglasiti 
s« v Društveni ul. št. Ul 
od DO—12 in od 3—3. 

9990-d 

Natakarico 
(Speisentragerin) z dobrimi 
spričevali, "čedne zunanjosti 
sprejmem taikoj v stalno 
sl užbo. Gosti ona » K Orlu«, 
Zagreb. Frankopansk« ul. 
br. 26. 9972-1 

Frizerko 
iščem, dobro i-zurjeno v 
damski stroki. Nastop ta-
koi. Josip Polak. fr izer, 
Rakek. 10000-1 

Frizerko 
prvovrstno moč. sprejme 
salon C. Vošl . Nov i trg 2. 

10002-1 

Najstarejša 

posredovalnica 

Novotny 
Tyrševa cesta 15, sprejme 
in oddaja različno hotelsko 
restavracijsko in privatno 
osobje. — Se toplo pripo-
roča za cenj. naročila. 

10001*1 

Brivski pomočnik 
zmožen trajne, vodne in 
železne ondulacije, dobi ta-
koj mesto. Salom Kastelic, 
Tyrševa c. 38. 

30020-1 

Službe išče 
Perfektna krojačica 
z dolgo prakso, se pripo-
roča na d-oin, po zmerni 
ceni. Gregorčičeva 7a. pri-
t l ičje, levo. 

10T25-2 

G. Th. Rotman: 

Miha Klapouh 

in njegovi prijatelji 

i - * 

Mahoma je pa Tom v divji grozi za-
kričal. Neznana roka ga je bila iznena-
da zgrabila za tilnik! In preden se je 
utegnil Miha ozreti, je druga roka po-
padla tudi njega! BiH so beduini, drz-
ni puščavski razbojniki, ki iib Je oči-
vidno skominalo po njegovem zlatu. 

Brivski pomočnik 
dober delavec z mojstr 
skim izpitom, išče name 
stitve. Nflslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

10015-2 

Pletilja 

išče v službo. Gre tudi 
privatno v pomoč gospo-
dinja Po i zve se Križanska 
7, L nadstropje pri š iv i l j i . 

1005-2 

Prodajalka 
z večletno prakso, izučena 
v manufakturi. železnim in 
špeceriji, zmožna samostoj-
nega vodstva trgovine in 
nekaj kavc i je , išče mesta. 
Cenj. dopise na ogl odd. 
Jutra pod »Vsestransko izo-
bražena«. 9906-2 

191etno dekle 
zmožno srbohrvatskega je-
zika, gospodinjstva, kuhe in 
nekoliko šivanja, išče me-
sta za 1. maj pri samostoj-
nem gospodu, tudi z otro-
kom. Ponudbe na ogl odd. 
Jutra pod »Delovna« . 

9971-2 

Strojnik - monter 
z dolgoletnim izkustvom pri 
parnih in Diesel strojih, 
vešč v elektrotehniki, želi 
spremeniti mesto. Cenj. po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »St rokovn jak« . 

9994-2 

Trg. pomočnica 
verzirana v vsaki stroki 
trgovine, vešča tudi nekaj 
nemščine in gospodinjskega 
dela, prosi stalnega mesta. 
Gre kamorkoli in takoj. — 
Cenj. ponudbe pod »Solidna 
mer l j i va « na ogl. oddelek 
Jutra. 9066-2 

č P o j e n c t ( ^ e ) 

Beseda 1 K a , davek 3 Din. 
za šifro ali de janje naslova 
5 D.n. Najmanjši znesel; 

17 Din. 

Fant 
star 16 let, vel ik in mo-
čan, se želi izučiti pekov-
ske obrti. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro »Na j -
ra je v L jub l jan i « . 

9995-44 

Učenca 
s primerno šolsko izobraz-
bo, sprejmem ra špecerijsko 
trgovino. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

9994-44 

Prodata 
Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
za šifro ali da janje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Vinski oeet (jesih) 
vsled razprodaje ugodno 
naprodaj več ja količina. — 
Prav dober domač Drodukt, 
1 1 2.90 Din. Pri več jem 
odjemu obročno odplačilo. 
Razpoši l jam od 50 1 naprej. 
Franja Malus. Orešje 16. — 
Biz oljsko. 9947-« 

Moške srajce 
prvovrstno blago, v kval i-
teti kot izdelavi, največ ja 
izbira, najniž je cene pri 

F. I. G 0 R I C A R 
Sv. Petra cesta 29. 

9631-6 

Otroška posteljica 
v zelo dobrem stanju, na-
prodaj. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

9085-6 

m 
Besedi 1 Din. davek 8 Dio. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Damske plašče 
dobite po zelo nizki ce. 
nI, tudi n a hranilne 
knjižice pri I. Tomšič 
Sv. Petra c. 38. 

6902-13 

Pridelki 
Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

čebulček 
nudi po izredno nizki ceni 
Sever & Komp., Ljubl jana. 

9935-38 

Knjige 
Beseda 1 Din, davek r Din 
za šifro ali da janje naslova 

Din Najmanjš i znesek 
17 Din 

Živinorejci! 
Naročite in čitajte izredno 
zanimivo ilustrirano 4. šte 
v i lko »Kmetova lca « , od 15. 
aprila t. I., ki obsega 32 
strani in je v glavnem po 
svečena živinorej i . Posa 
mezna številka stane 2 Din. 
letna naročnina 25 Din. — 
Uredništvo »Kmetova lca « v 
L jubl jani . Nov i trg 3. 

9974-8 

Glasbila 
Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Pianino 
v dobrem stanju, ugodno 
naprodaj. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jurtra. 

9976-26 

Beseda 1 Din. i a vek 3 Din. 
za šifro ali de janje naslova 
5 Din. Najmanjši inesek 

17 Din 

Tračnice 
kupim, maloželezniške, cca 
200 m z dvema ali več vo-
zički v najboljšem stanju. 
Ponudbe poslati na Tone 
Kna f l i č * Kamnik. 

9997-7 

Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
za šifro ali de janje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 

D e n a r 

na hranilne vloge 
vseh denarnih zavodov, pre 

«krbt takoj. Strogo solidno 

oosiovanje 

Bantoo komls olsaroa 

Rudolf Zore 
Ljubljana, gledališka 12. 

Telefon 88-10. 

Priložite znamke! 
1.10-16 

200.000 Din 
rabim za svoje pod;et.Je. 
Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra 

9892.16 

Vložno knjižico 
Mestne hranilnice l jubljan-
ske do Din 100.000. prodam 
proti gotovini , ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifrd 
»Posest « . 10006-16 

Hranilne vloge 

vseb denarnih zavodov 

vnovčuje 
oo najvišji ceni. takoj v 

gotovini 
Trg. ag. za bančne to 

kreditne posle 

Alojzij Pianinšek 
Ljubljana, Beethovnova ul. 

14/11 telefon 35-10, ki Vam 

jamči za pravilnost in stro-

go solidno« v vseh poslih 

10024-16 

Vlogo 
manjšo ali večjo. Prve hr-
vatske štedicmice. kupim 
proti gotovini. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod Šifro 
»Delikatesa«. __ 

10007-16 

Vložne knjižice 
Kmetske posojilnice. na 
več j i znesek, kupimo proti 
plačilu v gotovini . Zadruga 

" »78-« 

H 
Dražba stano-

vanjske hiše 
Dne 95. 4. 1936 ob pol 11. 
liri dopoldne se vrši pri 
sreskem sodišču v Radov-
l j ic i soba št. 33 prisilna 
dražba hiše z vrtom v 
Predtrgu pri Radov l j i c i , za 
katero najmanjši ponudek 
znaša -31.T17 Din. Pojasnila 
daje pisoma dr. I go Silar. 
odvetnik v Kranjn. 

9092-32 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali de janje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

V Celju 
iščem primeren lokal za 
dalmatinsko gostilno, even-
tuelno vzamem v najem 
tudi gostilno e kuhinjo, po 
možnosti s stanovanjem v 
hiši. Ponudbe na podruž-
nico Jutra v Celju pod 
značko »Center« . 

10016-19 

Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Vilo z vrtom 
vzamem v najem. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Vi la z vr tom«. 

,00:33-20 

Stanovanje 
Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Dvosob. stanovanje 
z elektriko in vodovodom, 
oddam v S t o i k a h za 1. 
maj . Več »e poizve na 
gl. pošti, Jerala, hišnik. 

9S26-31 

Garsonjero 
krasno opremljeno, z last-
no kopalnico in separira-
nim vhodo-m, oddam s 15. 
jul i jem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Elegantno« . 

looie-̂  

Enosob. stanovanje 
oddam s 1. majem mirni im 
čisti stranki na Sv. Petra 
cesti 53. 9933-31 

Dvosob. stanovanje 
s kopalnico in plinom, od-
dam s 1. majesm. Ogledati 
Celovška 28/1. desno. 

Stanovanje 

dveh sob in pri:dklin. od-
dam s 1. majem v sredini 
L jubl jane . — Vprašati Sa-
lendrova 6/ni. 

9991-21 

Štirisobno 

stanovanje 
čisto in sončno, v vili z 
vsem komfortoim, oddem 
(2 verandi). Dopise na ogl. 
odd. Jutra pod »Podrožnik« . 

9998-31 

Dvosob. stanovanje 
oddam 8 1. majem. Gleda-
liška ul. 7. 

10004-21 

Stanovanja 

3 — 5 sobno 

stanovanje 
Iščem v bližini sodnlje 
P o n u d b e n a ogl. odd 
J u t r a pod »1. Julij. 

9060-21a 

Sobo odda 
Beseda 1 Din. dayek S Din 

ia Šifro al. lajanj« naslova 
5 Drn Najmanjši tnesek 

17 Din 

Veliko sobo 
parketorano. z uporabo ko-
palnice, oddam v n . nadst. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. >999-33 

Sončno sobo 
lepo opremljeno, v mestu, 
oddam gospodu 1. maja. — 
Naslov v vseh pošlo val ni 
cab Jutra. 

10022-33 

1 opremljeni sobi 
oddam, z eno in dvema po-
steljama. Vsa oskrba. Na-
slov v vseh poslovalnica* 
Jutra. 100C9-33 

Mesečno sobo 
s posebnim vhodom, oddam 
stalnemu gospodu. Ogledati 
Knafljeva 13/11. 

looio-a? 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Opozorilo javnosti! 

Podpisani i z jav l jam. ia 
Bolte Franc ni pri meni v 
službi in opozarjam jav-
nost. da mu ne naseda. — 
Hi>lynski Karol . fotograf . 
L jubl jena. Te le fon 37-47. 

9970-41 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro al; lajanje naslova 
5 Din Najmanjši tnesek 

17 Din 

Trenchkoate 
ter vsa 

O B L A t i L A 
v ogromni izbe-
ri, odlično izde-
lana si nabavite 

najugodneje 
pri Preskerju 
Sv. Petra c. 14 

Telefon 38-83 

HOTEL 
z depandanso 

na otoku Krku 

s 40 kompletno oprem-
ljenimi sobami in si-
ceršnjo popolno opre-
mo, s teraso na morje, 
lastnim kopališčem -
damo v zakup ali 
prodamo. Pismene po-
nudbe pod 43185 na 
Publicitas d. d. Zagreb 
— Hica 9. 

Za pomlad ! 
Ostanki mariborskih 

tekstilnih tovarn 

Orel napak ori »tn »barv ni 
»Pake-i serija S« vsebina 
15—SI m prima oksfordov 
'.ouringov in eefirjev ta 
moškt srajce. vsak ko;-
oajman] 8 m aalje »Paket 
Serija &o« tstotako 16 d« 
31 m u ženske pralne oble 
ke. dečve (Dirndl). ? naj 
:epših barvah predpasnik' 
td. — Vsak paket poitnine 

prosto samo 107 Oin. — Ia 
sto seno »Paket »erija P« 
vsebina: IS lo 30 m platna 
• •steljmna tensko. mo£k> 

in namizno nerilo. barvasto 
-.ar »Paket serija P/l« K1 

k 15 m istega najfinejše 
•ja belega blaga. — Nepri 
merno vzamem lazaj in za 
menjam Dalje najcenejš«-
blago ta vsa moška ia žen 
»ka »blačila Vzorci brei 

platno. 

• KOSMOS* . razpošiljalnlca 

ostankov. Maribor, Dvora 

kova cesta (t t 

Telefon 

2 9 §11 
PREMOG 
DRVA in 
K A R B O 
P A K E T I 
IV. SCTHUMl 
Dolenjska cesta 

• C O D D O D D O D D O D : : 

Kupujte 
domače 
blago! 

• • • • • • • • • • • • o r 

Pomlad 
in vaši lasje 
Negujte sedaj pomladi lase s 

S O R E L O . Prhljaj izgine in izpa-

danje las preneha. Lasje V a m bodo 

zdravi in lepi. 

V A B I L O 

K REDMEMU OBČNEMU ZBORU 
POSOJILNICE V RIBNICI, 
registrovane zadruge z omejeno zaveze 

za 48. upravno leto 1935. 

ki se vrši v četrtek, dne 30. aprila 1936. ob 15. nrt 

v zadružni pisarni. 

D N E V N I R E D : 

1. poročilo in odobritev računa za leto 1935^ 

2. čitanje revizijskega poročila in sklepanje o njem; 

3. volitev načelstva in računskih pregledovalcev za leto 1936-? 

4. slučajnosti. 

Ako bi sklicani občni zbor ne bil sklepčen ob napovedani uri, 
se vrši eno uro pozneje drug občni zbor na istem prostoru, z istim 
dnevnim redom, sklepa veljavno brez ozira na število zastopa-
nih deležev. 

NAČELSTVa 

Z A H V A L A 

Ob bridki izgubi mojega soproga 

JOŽETA 
sem prejela nebroj izrazov sožalja, ustmeno in pismeno. Moja 
dolžnost je, da se vsem, ki so v teh težkih dneh sočustvovali 
z menoj, vsem, ki so ga v častnem številu spremljali na nje-
govi zadnji poti, obsuli krsto z venci in šopki, najiskreneje 
zahvalim. Posebno zahvalo za ves trud pok. bolezni sem 
dolžna zdravnikoma gg. dr. Majcnu in dr. žvoklju, dalje 
č. sestri, ki mu je lajšala trpljenje v zadnjih urah, nato 
č. duhovščini z g. p. Romanom Tomincem, g. šefu tn 
vsemu uslužbenstvu tvrdke I. C. Mayer, predsedstvu trg. 
društva Merkur, pevskemu društvu »Ljubljanski Zvon« ter 
vsem pevcem združenih ljubljanskih pevskih zborov, ki so se 
od rajnkega poslovili s pretresljivo zapetimi žalostinkami. 
Vsem veljaj moja najprisrčnejša zahvala! 

Maša zadušnica se bo brala v četrtek, dne 23. t. m. ob 
pol 8. uri zjutraj v frančiškanski cerkvi. 

A N I C A GRILČEVA 

Dobiva se povsod v tubah 

po Din 7.—, 12,— in 25 — 

_ VN-, f^čfi fUSi t 

H 5 3 H H H H H 

K L I Š E J E 
ENO IN 

V E Č B A R V N E 

Jrrf0-
SV.PETRA NASIP ST. 23 

SHSSISBBH 

Z A H V A L A 

Tem potom izrekam zahvalo vsem gg. 
zdravnikom in sestram kirurgičnega od-
delka mariborske splošne bolnice. 

Posebno se pa zahvaljujem g. dr. Kržctu 
za tako dobro uspelo operacijo in sem pre-
pričana, da se imam zahvaliti njegovi 
spretnosti in nesebičnemu trudu, da še 
živim. 

M A R A P E T E K . 

U P R A V N I O D B O R I N U R A D N I Š T V O M E S T N E H R A N I L N I C E 

L J U B L J A N S K E 

javljata žalostno vest, da je preminul hranilnični dolgoletni, zvesti, marljivi 

in zaslužni tajnik, gospod 

Oton J e r u c . 
Pogreb bo v četrtek, dne 23. t m. ob 16. iz hiše žalosti, Celovška 

cesta št. 134, na pokopališče k Sv. Križu. 

Pokojnika, ki si je za naš zavod pridobil velikih zaslug, priporočamo 

v blag spomin. 

L J U B L J A N A , dne 21. aprila 1936. 

(Jrejnje Davorin Rarijen* teiajs sa 
konzorcij »Jutra« Adolf Ribnika*. - Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarjs Franc Jezertek. - Za taaeiatal del je odgovoren A k * Novak. - M » LtabUnn 


